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CONTROL DE ASISTENCIAS  

SEGUNDO PERIODO DE RECESO COMISIÓN PERMANENTE, SESIÓN EXTRAORDINARIA 
PÚBLICA, SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO LEGAL DE LA LXIV LEGISLATURA 

 

 

Asistencia (A);   Permiso (P);   Falta   (F).  Retardo (R) 
 
 

 FECHA 28 OBSERVACIONES 

 NÚMERO DE SESIÓN EXT.PÚB.  

No. DIPUTADOS   

1 HERMENEGILDO MUNGUÍA CARMONA ✓   

2 DULCE CECILIA GARCÍA GAYOSSO ✓   

3 JACIEL GONZÁLEZ HERRERA ✓   

4 MÓNICA SÁNCHEZ ANGULO ✓   

5 VICENTE MORALES PÉREZ ✓   
6 LENIN CALVA PÉREZ ✓   
7 GABRIELA ESPERANZA BRITO JIMÉNEZ ✓   
8 LUPITA CUAMATZI AGUAYO ✓   

9 MARIBEL LEÓN CRUZ ✓   
10 MIGUEL ÁNGEL CABALLERO YONCA ✓   
11 FÁTIMA GUADALUPE PÉREZ VARGAS ✓   
12 BRENDA CECILIA VILLANTES RODRÍGUEZ ✓   
13 TOMÁS RIVERA LARA ✓   
14 MIGUEL ÁNGEL COVARRUBIAS CERVANTES ✓   
15 MARÍA GUILLERMINA LOAIZA CORTERO ✓   
16 JOSÉ GILBERTO TEMOLTZIN MARTÍNEZ ✓   
17 FABRICIO MENA RODRÍGUEZ ✓   
18 OLIVIA GUZMÁN TLALMIS ✓   
19 JUAN MANUEL CAMBRÓN SORIA P  
20 LORENA RUÍZ GARCÍA ✓   
21 LAURA ALEJANDRA RAMÍREZ ORTÍZ ✓   
22 RUBÉN TERÁN ÁGUILA ✓   
23 JORGE CABALLERO ROMÁN ✓   
24 REYNA FLOR BÁEZ LOZANO ✓   
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ASAMBLEA LEGISLATIVA:  

La Presidencia de la Comisión Permanente del Congreso del Estado Libre y Soberano de 
Tlaxcala, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 42 párrafo segundo, 43 y 56 
fracción III de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Tlaxcala; 4, 5 fracción 
I, 27 fracción II, 53 fracción II y 56 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de 
Tlaxcala, y 21, 91, 92 fracción II, 98 y 101 del Reglamento Interior del Congreso del Estado 
de Tlaxcala: 

C O N V O C A 

A las diputadas y Diputados integrantes de la LXIV Legislatura del Congreso del Estado, a 

celebrar Sesión Extraordinaria Pública, en la Sala de Sesiones del Palacio Juárez, recinto 

oficial del Poder Legislativo del Estado, el día 28 de junio de 2024 al concluir la quinta 

sesión de la Comisión Permanente, para tratar los puntos siguientes: 

PRIMERO. Primera Lectura de la Iniciativa con carácter de Dictamen con Proyecto de 

Acuerdo, por él que se aprueba el procedimiento para evaluar el desempeño de la 

Licenciada EDITH ALEJANDRA SEGURA PAYÁN con motivo del ejercicio de su encargo 

como Consejera Integrante del Consejo de la Judicatura del Poder Judicial del Estado de 

Tlaxcala; que presenta la Comisión Especial encargada de evaluar el desempeño de la 

Licenciada Edith Alejandra Segura Payán como Consejera integrante del Consejo de la 

Judicatura del Poder Judicial del Estado de Tlaxcala. 

SEGUNDO. Lectura de la Propuesta con Proyecto de Acuerdo, por el que se crea la Comisión 

Especial, encargada del procedimiento para la designación de dos Magistrados del 

Tribunal de Justicia Administrativa del Estado de Tlaxcala; que presenta la Junta de 

Coordinación y Concertación Política. 

TERCERO. Primera lectura del Dictamen con Proyecto de Decreto, por el que se expide la 

Ley Orgánica de la Fiscalía General de Justicia del Estado de Tlaxcala; que presenta la 

Comisión de Puntos Constitucionales, Gobernación y Justicia y Asuntos Políticos. 

Tlaxcala de Xicohténcatl, Tlaxcala, a 27 de junio de 2024. 

DIP. JPOSÉ GILBERTO TEMOLTZIN MARTÍNEZ 
 PRESIDENTE 
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PARA DAR CUMPLIMIENTO A LA CONVOCATORIA EXPEDIDA POR LA 

PRESIDENCIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA SEXAGÉSIMA CUARTA 

LEGISLATURA, PARA CELEBRAR SESIÓN EXTRAORDINARIA PÚBLICA, CON 

FUNDAMENTO EN LO ESTABLECIDO POR LOS ARTÍCULOS 42 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO, Y 101 DEL REGLAMENTO INTERIOR 

DEL CONGRESO DEL ESTADO, SE PROCEDE A LA ELECCIÓN DE LA MESA 

DIRECTIVA QUE PRESIDIRÁ ESTA SESIÓN. 

 

SE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL CIUDADANO DIPUTADO 

HERMENEGILDO MUNGUÍA CARMONA 

 

 

 

DE LA PROPUESTA PRESENTADA POR EL CIUDADANO DIPUTADO 

HERMENEGILDO MUNGUÍA CARMONA, RESPECTO A QUE SEA LA MISMA 

MESA DIRECTIVA QUE FUNGIÓ EN LA SESIÓN EXTRAORDINARIA PÚBLICA, 

CELEBRADA EN FECHA DE VEINTIUNO DE JUNIO DEL AÑO EN CURSO, LA 

QUE PRESIDA ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA PÚBLICA; SE SOMETE A 

VOTACIÓN. 
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VOTACIÓN PROPUESTA 
 
 

SE DECLARA APROBADA LA PROPUESTA DE MERITO POR UNANIMIDAD DE 

VOTOS, EN CONSECUENCIA Y CON CARGO A LA PROTESTA DE LEY QUE 

RINDIERON EL 29 DE AGOSTO DE 2021 Y EL 14 DE SEPTIEMBRE DE 2023, SE 

PIDE A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA MESA 

DIRECTIVA OCUPEN SU LUGAR. 

 

 FECHA 28 OBSERVACIONES 

 NÚMERO DE SESIÓN EXT.PÚB.  

No. DIPUTADOS 21-0  

1 HERMENEGILDO MUNGUÍA CARMONA ✓   

2 DULCE CECILIA GARCÍA GAYOSSO ✓   

3 JACIEL GONZÁLEZ HERRERA ✓   

4 MÓNICA SÁNCHEZ ANGULO ✓   

5 VICENTE MORALES PÉREZ ✓   
6 LENIN CALVA PÉREZ ✓   
7 GABRIELA ESPERANZA BRITO JIMÉNEZ ✓   
8 LUPITA CUAMATZI AGUAYO ✓   

9 MARIBEL LEÓN CRUZ ✓   
10 MIGUEL ÁNGEL CABALLERO YONCA ✓   
11 FÁTIMA GUADALUPE PÉREZ VARGAS ✓   
12 BRENDA CECILIA VILLANTES RODRÍGUEZ X  
13 TOMÁS RIVERA LARA ✓   
14 MIGUEL ÁNGEL COVARRUBIAS CERVANTES ✓   
15 MARÍA GUILLERMINA LOAIZA CORTERO ✓   
16 JOSÉ GILBERTO TEMOLTZIN MARTÍNEZ ✓   
17 FABRICIO MENA RODRÍGUEZ ✓   
18 OLIVIA GUZMÁN TLALMIS ✓   
19 JUAN MANUEL CAMBRÓN SORIA P  
20 LORENA RUÍZ GARCÍA X  
21 LAURA ALEJANDRA RAMÍREZ ORTÍZ ✓   
22 RUBÉN TERÁN ÁGUILA ✓   
23 JORGE CABALLERO ROMÁN ✓   
24 REYNA FLOR BÁEZ LOZANO ✓   
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“LA SEXAGÉSIMA CUARTA LEGISLATURA DEL CONGRESO 

DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE TLAXCALA, SIENDO 

LAS 10 HORAS CON 56 MINUTOS DE ESTE DÍA 28 DE JUNIO 

DE 2024, ABRE HOY LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

PÚBLICA, PARA LA QUE FUE CONVOCADA POR LA 

PRESIDENCIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE EN FECHA 

VEINTISIETE DE JUNIO DEL AÑO EN CURSO. 
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PRIMERO. Primera Lectura de la Iniciativa con carácter de Dictamen con Proyecto de Acuerdo, por él que se aprueba 

el procedimiento para evaluar el desempeño de la Licenciada EDITH ALEJANDRA SEGURA PAYÁN con motivo del 

ejercicio de su encargo como Consejera Integrante del Consejo de la Judicatura del Poder Judicial del Estado de 

Tlaxcala; que presenta la Comisión Especial encargada de evaluar el desempeño de la Licenciada  Edith Alejandra 

Segura Payán como Consejera integrante del Consejo de la Judicatura del Poder Judicial del Estado de Tlaxcala. 

. 
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DE CONFORMIDAD CON LA VOTACIÓN EMITIDA EN LO GENERAL Y EN LO 

PARTICULAR, SE DECLARA APROBADA LA INICIATIVA CON CARÁCTER DE 

DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO; EN CONSECUENCIA, SE ORDENA A LA 

SECRETARÍA ELABORE EL ACUERDO, Y AL SECRETARIO PARLAMENTARIO LO 

MANDE AL EJECUTIVO DEL ESTADO, PARA SU SANCIÓN Y PUBLICACIÓN 

CORRESPONDIENTE. 
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DISPENSA 

SEGUNDA 

LECTURA 

VOTACIÓN 

EN LO 

GENERAL 

VOTACIÓN 

EN LO 

PARTICULAR 

No. DIPUTADOS 21-0 21-0 21-0 

1 HERMENEGILDO MUNGUÍA CARMONA ✓  ✓  ✓  

2 DULCE CECILIA GACÍA GAYOSO ✓  ✓  ✓  

3 JACIEL GONZÁLEZ HERRERA ✓  ✓  ✓  

4 MÓNICA SÁNCHEZ AGULO ✓  ✓  ✓  

5 VICENTE MORALES PÉREZ ✓  ✓  ✓  
6 LENIN CALVA PÉREZ ✓  ✓  ✓  
7 GABRIELA ESPERANZA BRITO JIMÉNEZ ✓  ✓  ✓  
8 LUPITA CUAMATZI AGUAYO ✓  ✓  ✓  

9 MARIBEL LEÓN CRUZ ✓  ✓  ✓  
10 MIGUEL ÁNGEL CABALLERO YONCA ✓  ✓  ✓  
11 FÁTIMA GUADALUPE PÉREZ VARGAS X X X 
12 BRENDA CECILIA VILLANTES RODRÍGUEZ ✓  ✓  ✓  
13 TOMÁS RIVERA LARA ✓  ✓  ✓  
14 MIGUEL ÁNGEL COVARRUBIAS CERVANTES X X X 
15 MARÍA GUILLERMINA LOAIZA CORTERO ✓  ✓  ✓  
16 JOSÉ GILBERTO TEMOLTZIN MARTÍNEZ ✓  ✓  ✓  
17 FABRICIO MENA RODRÍGUEZ ✓  ✓  ✓  
18 OLIVIA GUZMÁN TLALMIS ✓  ✓  

✓  
19 JUAN MANUEL CAMBRÓN SORIA P P P 
20 LORENA RUÍA GARCÍA ✓  ✓  ✓  
21 LAURA ALEJANDRA RAMÍREZ ORTÍZ ✓  ✓  ✓  
22 RUBÉN TERÁN ÁGUILA ✓  ✓  ✓  
23 JORGE CABALLERO ROMÁN ✓  ✓  ✓  
24 REYNA FLOR BÁEZ LOZANO ✓  ✓  ✓  

votación de la Iniciativa con carácter de Dictamen con Proyecto de Acuerdo, por él que se aprueba el 

procedimiento para evaluar el desempeño de la Licenciada EDITH ALEJANDRA SEGURA PAYÁN con motivo del 

ejercicio de su encargo como Consejera Integrante del Consejo de la Judicatura del Poder Judicial del Estado de 

Tlaxcala; que presenta la Comisión Especial encargada de evaluar el desempeño de la Licenciada Edith Alejandra 

Segura Payán como Consejera integrante del Consejo de la Judicatura del Poder Judicial del Estado de Tlaxcala. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. 
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SEGUNDO. Lectura de la Propuesta con Proyecto de Acuerdo, por el que se crea la 

Comisión Especial, encargada del procedimiento para la designación de dos 

Magistrados del Tribunal de Justicia Administrativa del Estado de Tlaxcala; que 

presenta la Junta de Coordinación y Concertación Política. 
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DE ACUERDO A LA VOTACIÓN EMITIDA SE DECLARA APROBADA LA PROPUESTA CON 

PROYECTO DE ACUERDO, POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 

SE ORDENA A LA SECRETARIA ELABORE EL ACUERDO, Y AL SECRETARIO PARLAMENTARIO 

LO MANDE AL EJECUTIVO DEL ESTADO PARA SU PUBLICACIÓN CORRESPONDIENTE. 
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VOTACIÓN 

PROPUESTA 
 

No. DIPUTADOS 21-0  

1 HERMENEGILDO MUNGUÍA CARMONA ✓   

2 DULCE CECILIA GARCÍA GAYOSSO ✓   

3 JACIEL GONZÁLEZ HERRERA ✓   

4 MÓNICA SÁNCHEZ ANGULO ✓   

5 VICENTE MORALES PÉREZ ✓   
6 LENIN CALVA PÉREZ ✓   
7 GABRIELA ESPERANZA BRITO JIMÉNEZ ✓   
8 LUPITA CUAMATZI AGUAYO ✓   

9 MARIBEL LEÓN CRUZ ✓   
10 MIGUEL ÁNGEL CABALLERO YONCA ✓   
11 FÁTIMA GUADALUPE PÉREZ VARGAS ✓   
12 BRENDA CECILIA VILLANTES RODRÍGUEZ ✓   
13 TOMÁS RIVERA LARA ✓   
14 MIGUEL ÁNGEL COVARRUBIAS CERVANTES X  
15 MARÍA GUILLERMINA LOAIZA CORTERO ✓   
16 JOSÉ GILBERTO TEMOLTZIN MARTÍNEZ X  
17 FABRICIO MENA RODRÍGUEZ ✓   
18 OLIVIA GUZMÁN TLALMIS ✓   
19 JUAN MANUEL CAMBRÓN SORIA P  
20 LORENA RUÍZ GARCÍA ✓   
21 LAURA ALEJANDRA RAMÍREZ ORTÍZ ✓   
22 RUBÉN TERÁN ÁGUILA ✓   
23 JORGE CABALLERO ROMÁN ✓   
24 REYNA FLOR BÁEZ LOZANO ✓   

Votación de la Propuesta con Proyecto de Acuerdo, por el que se crea la Comisión Especial, encargada 

del procedimiento para la designación de dos Magistrados del Tribunal de Justicia Administrativa del 

Estado de Tlaxcala; que presenta la Junta de Coordinación y Concertación Política. 
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C OMISI ÓN  DE  PU NT OS C ONSTIT UCI ONALES ,  

GOBERNA CI ÓN  Y  JUSTICIA  Y  ASUNT OS  
POL ÍTIC OS   

 

 

 

AS AMBL EA  LEGI SLATI VA:  

 

 

 

A  l a  Comis i ón  que  sus c r i be  l e  f ue  tu r nado  e l  e xped ien te  pa r l amen ta r i o  

núme ro  LXIV  104/2024 ,  que  con t i ene  l a  i n i c ia t iva  con pr oye ct o  de  

Ley  Orgáni ca  de  l a  F i scal í a  General  de  J ust i c ia  de l  Es tad o de  

T l axcal a ,  que  pre sen tó  l a  L i cen c i ada  L ore na  C uel l ar  C i sneros ,  en  

su  ca r á cte r  de  Gobe rnadora  de l  Es t ado ,  e l  d í a  ve in te  de  jun io  de l  año  

en  cu rso ,  pa ra  su  aná l i s i s  y  f o rmu l ac i ón  de l  d i c tamen co r r es pond i en te .  

 

  En  cumpl im ien to  a  l a  de te rm inac ión  de  l a  P res i den c i a  de  l a  

Comis i ón  Permanen te  de l  Congr eso  de l  Es t ado ,  po r  cuan to  ha ce  a l  

des ahogo  de l  tu rno  co r r es pond ien te ,  con  f undamen to  en  l o  d i spues to  

en  l os  a r t í cu l os  78 ,  81  y  82  f rac c i ón  XX  de  l a  Ley  Orgán i ca  de l  Poder  

Leg i s l a t i vo  de l  Es tado  de  T l a x ca l a ,  y  36 ,  37  f ra c c i ones  XX ,  57  f ra c c i ón  

I I I ,  124  y  125  pár r a fo  p r imero  de l  Reg l amen to  In te r i o r  de l  Congr eso  

de l  Es t ado  de  T l a x ca l a ,  se  p ro cede  a  d i c t ami nar  con  bas e  en  l os  

s i gu i en tes :  

TERCERO. Primera lectura del Dictamen con Proyecto de Decreto, por el que se expide 

la Ley Orgánica de la Fiscalía General de Justicia del Estado de Tlaxcala; que presenta 

la Comisión de Puntos Constitucionales, Gobernación y Justicia y Asuntos Políticos. 
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R E  S  U  L  T  A  N D  O  S  

 

  1 .  Median te  o f i c i o  núme ro  D ES PAC HO/G/ 052/ 24 ,  

f e chado  y  pres en tado  e l  d í a  ve in te  de  jun io  de  l a  anua l i dad  que  

t r ans cu r r e ,  l a  T i t u l a r  de l  Pode r  E je cu t i vo  de l  Es t ado  pres en tó  l a  

i n i c i a t i va  con  proye cto  de  Ley  ma te r i a  de  e s te  d i c t amen ,  en  e je r c i c io  

de  l a  f a cu l tad  que  se  l e  con f i e r e  en  e l  a r t í cu l o  46  f r a c c i ón  I I  de  l a  

Cons t i tu c i ón  Po l í t i c a  de l  Es tado .  

 

  2 .  Par a  mo t i va r  su  i n i c i a t i va ,  l a  Gobe rnadora  de l  E s t ado  

e xpr esó ,  l i t e ra lmen te  y  en  es enc i a ,  l o  s i gu i en te :  

 

 

 “EXPOSICI ÓN   DE    MOTIVOS 

 

…  

  

…  

 

…  

 

…  

 

De  a cue rdo  con  l a  ENVIPE  2023 ( INEGI )  a  n i ve l  

n ac i ona l  l a  i n s t i t uc i ón  en  l a  que  menos  con f í an  l as  y  

l os  mex i canos  es  e l  M in i s t e r i o  Púb l i co ,  con  r angos  que  

van  de  l os  40  a  50  pun tos  de  un  t o ta l  de  100 ,  es  de c i r ,  

l a  mi tad de  l o s  h ab i t an tes  de l  pa í s  no  con f í a n  en  l as  
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i n s t i tu c i ones  en ca r gadas  de  l a  i n ves t i ga c i ón  de  l os  

de l i t os .  

 

 

Po r  e l l o ,  a t end iendo  una  deuda  h i s tó r i c a  que  es ,  a l  

m i smo  t i empo  un  c l amor  s oc i a l ,  e l  Congres o  de  l a  

Un ión  em i t i ó  l a  re fo rma  Cons t i tu c i ona l  a  f i n  de  que  s e  

es t ab le z ca  l a  f i gu r a  de  l a  F i s ca l í a  como  ó rgano  púb l i co  

au tónomo  con  pe rsona l i dad ju r í d i ca  y  pa t r imon io  

p r op io ;  d i cha  re f o rma  se  pub l i có  en  e l  D i a r i o  Of i c i a l  de  

l a  Fede ra c ión  e l  10  de  f ebr e ro  de l  2014  y  …  de r i vó  en… 

l a  Le y  O rgán i ca  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l  de  l a  Repúb l i c a  

e l  14  de  d i c i embre  de l  2018 .  

 

…  

 

Dur an te  l os  deba tes  de l  pode r  l e g i s l a t i vo ,  f u e ron  dos  

l os  pr i n c i pa l es  a rgumen tos  pa r a  cons i de ra r  do ta r  a  l a  

F i s ca l í a  de  au tonomía  y  es t ab l e ce r l o  como un  

con t rapeso  i ns t i t uc i ona l  en  e l  s i s t ema po l í t i co  

mex i cano .  E l  p r imero  es  que  l a  au tonomía  de  ges t i ón  y  

p r esupues ta l  de  l a  F i s ca l í a  pe rmi te  s epar a r  l a  

r e l a c i ones  s ubord in adas  en  un  tema  c l a ve  como  l o  es  

l a  pe r se cu c ión  de  l os  de l i tos  y  sus  pos i b l es  san c i ones .   

 

 

Una  de  l as  p i e zas  c l a ve  de  es te  p r ime r  a r gumen to  es  

que  e l  n ombramien to  de  l a  pe rsona  t i tu l a r  de  l a  F i s ca l í a  

ya  no  deba  depender  e xc lus i vamen te  de l  Pode r  

E j e cu t i vo .  E l  segundo  a r gumento  es  que  l a  F i s ca l í a  

t i e ne  l a  f a cu l tad  de  so l i c i t a r  a  l a  Cámara  de  D i pu tados  

separa r  de  su  ca r go  a  func ionar i os  púb l i cos  pa ra  
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p rocede r  pena lmen te  en  su  con t r a  por  l a  comi s i ón  de  

de l i t os  f ede ra l e s .  

 

Como conse cuenc i a  de  es ta  re fo rma a l  mar co  

Cons t i tu c i ona l ,  s e  es tab l ec i ó  l a  F i s ca l í a  Gene ra l  de  l a  

Repúb l i ca  como  e l  ó r gano… respons ab le  de  i n ves t i ga r  

l os  de l i tos  de l  o r den  f edera l…  La  F i s ca l í a  bus ca  que  l as  

pe rsonas  que  come tan  es tas  a c c i ones  sean  san c i onadas  

an te  l os  t r i buna les ,  en  repr esen ta c i ón  de  l a  s o c i edad  

mex i cana .  

 

…  

 

Es  p re c i so  seña la r  que  l a  t r ans fo rmac i ón  de  l as  

p r ocu radu r ías  gene ra l es  de  jus t i c i a  por  F i s ca l ías  

Gene ra l e s  de  Ju s t i c i a ,  no  res ponden  so l amen te  a  un  

cambio  de  denomina c i ón ,  s i no  un  cambio  sus tan t i vo  en  

l as  f un c iones  que  des empeña  e l  m in i s te r i o  púb l i co  en  

l a  i n ves t i ga c ión  de  l os  de l i tos .  

 

…  

  

En  es te  s en t i do ,  e l  p r i n c i pa l  i n s t rumen to  i n t e rna c iona l  

que  regu la  de  modo  es pec í f i co  l a  pr o fes i ón  y  

des empeño  de  l os  f i s ca l es  son  l as  “ Di r e c t r i ces  sobr e  l a  

Func ión  de  l os  F i s ca l es ” ,  de  l a  Organ i za c i ón  de  l as  

Nac iones  Un idas ,  exped i do  du ran te  e l  Oc ta vo  Cong res o  

de  l as  Nac i ones  Un i das  sobr e  Pr e ven c i ón  de l  De l i to  y  

T ra tami en to  de l  De l i n cuen te ,  cuyo  obj e to  es  “as i s t i r  a  

l o s  Es tados  Mi embros  en  su  fun c i ón  de  ga ran t i za r  y  

p r omover  l a  e f i ca c i a ,  impar c i a l i dad y  equ i dad  de  l os  

f i s ca l es  en  e l  pro ced imi en to  pena l ” ,  en  e l  mar co  de  sus  

l eyes  y  pr á c t i c as  na c iona le s .   
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…  

 

De  i gua l  modo ,  e x i s ten  o t ros  i n s t rumen tos  

i n t e rna c i ona l es  que  es t i pu l an  d i s pos i c i ones  con  

r e l a c i ón  a  l a  f un c ión  de  l os  f i s ca l es ,  t a l es  como l as  

Normas  de  Responsab i l i dad  Pro fe s i ona l  y  Dec l a r a c i ón  

de  Dere chos  y  Deber es  Fundamen ta l es  de  l os  F i s ca l es ,  

ap robados  en  e l  mar co  de  l a  Aso c i a c i ón  In te rna c iona l  

de  F i s ca l es ,   que  con t i enen  l i n eamien tos  

complemen ta r i os  des t i nados  a  ga ran t i za r  que  l os  

f i s ca l es  re spe ten  y  pro te j an  l a  d i gn i dad humana ,  

de f i endan  l os  dere chos  humanos ,  y  con  e l l o  

con t r i bu yan  a  asegur a r  e l  deb ido  p ro ce so  y  e l  buen  

fun c i onamien to  de l  s i s tema  de  jus t i c i a  pena l ,  y  

f i n a lmen te  l a  Convenc i ón  de  l a s  Nac iones  Un i das  

con t ra  l a  Cor rupc ión ,  que  es t i pu l a  en  su  a r t ícu lo  11  e l  

deber  de  l o s  Es tados  de  adop ta r  med i das  pa ra  re f o r za r  

l a  i n t eg r i dad  y  pr e ven i r  l a  co r rupc i ón  de  l o s  agen tes  

que i n t e r v i enen  en  l os  p ro ces os  j ud i c i a l es…  

 

En  l as  En t i dades  Federa t i vas  e l  avan ce  ha  s i do  g r adua l ,  

a  6  años  de  l a  e xped i c i ón  de  l a  Ley Orgán i ca  de  l a  

F i s ca l í a  Gene ra l  de  l a  Repúb l i ca ,  a  n i ve l  f edera l  

con tamos  con  una  i ns t i tu c i ón  fu e r te ,  que  cumpl e  con  

su  r es pons ab i l i dad  y  comba te  l a  impun i dad.  

 

En  es te  sen t i do  y  en  cong ruen c i a  con  es ta  ru ta  de  

au tonomía  i ns t i tu c i ona l ,  s e  p resen ta  l a  In i c i a t i va  con  

p royec to  de…  Ley  Orgán i ca  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l  de  

Jus t i c i a  de l  Es tado  de  T l a x ca l a ,  a co r de  con  l a  re f o rma  

a  l a  Cons t i tu c i ón  Po l í t i c a  de l  Es t ado  L i br e  y  Soberano  

de  T l a x ca l a  por  e l  que  se  es t ab l e ce  l a  a u tonomía  

cons t i tu c i ona l  de  l a  F i s ca l í a  Es ta ta l  y  s e  manda ta  a  l a  

emi s i ón  de  su  co r r es pond i en te  no rma t i v i dad  o r gán i ca .  
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La  In i c i a t i va  que  s e  p res en ta ,  rep res en ta  l a  búsqueda  

de  una  nueva  f o r ta l e za  i ns t i tu c i ona l…  de l  Es tado;… s e  

con templ a  l a  c rea c i ón  y  pues ta  en  mar cha… de  un  

nuevo  s i s tema  po r  e l  que  se  do te  a  l a  au to r i dad  de  l as  

me j o res  h er r ami en tas  pa ra  l a  pe rs e cu c ión  e  

i n ves t i ga c i ón  de  l o s  de l i tos . ”  

 

 

  3 .  En  s es i ón  o r d ina r i a  de  l a  Comis i ón  Permanen te  de l  

Congr eso  Es ta ta l ,  ce l ebr ada  e l  d í a  ve in t i uno  de  jun i o  de l  pres en te  año ,  

l a  Pr es i den c i a  de  t a l  Órgano  Leg i s l a t i vo  o r denó  tu rnar  a  es t a  Com is i ón  

l a  i n i c i a t i va  de  re f e ren c i a ,  pa r a  su  aná l i s i s  y  e l abor a c i ón  de l  d i c t amen 

r es pec t i vo .  

 

 

  E l  tu rno  i n d i cado  se  con cre tó  med ian te  e l  o f i c i o  s i n  número ,  

p r e c i samen te ,  de  f e cha  ve in t i uno  de  j un io  de  es t a  anua l i dad,  

p r esen tado  e l  ve in t i cua t r o  de l  m i smo  mes ,  que  g i ró  e l  S e cr e ta r i o 

Pa r l amen ta r i o  de l  Cong reso  Loca l ,  en  e l  en tend i do  de  que  con  l a  

i n i c i a t i va  en  c i t a  se  f o rmó  e l  exped i en te  pa r l amen ta r i o  número  L XIV 

104/2024 .  

  

  

  Con  l os  an te ceden tes  des c r i tos ,  l a  s us cr i ta  comi s i ón  emi te  

l os  s i gu i en tes :   

 

 

C  O N  S  I  D  E  R A  N D O  S  
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  I .  En  e l  a r t í cu l o  45  de  l a  Cons t i tu c i ón  Po l í t i ca  de l  Es t ado  

L i br e  y  Soberano  de  T l a xca l a  s e  es t ab le ce  que  “ Las  re sol uc i ones  de l  

C ong re so  te ndr án  e l  ca rácter  d e  ley es ,  d ecr etos  o  acuer dos .  … ” .  

 

  As imi smo ,  en  e l  d i ve r s o  54  f ra cc i ón  I  de  l a  Máx ima Ley de 
es ta  En t i dad  Fede ra t i va ,  s e  d i spone  que  s on  f a cu l t ades  de l  Congr eso  
Es ta ta l  “…E xpedir  l as  l eye s  nece sar ias  p ara  l a  me jor  

admini s trac ión  y  g obier no in te r ior  d e l  E stado ,  así  como  aquél las  
cuy os ámbitos  de  ap l icac i ón no se an de  l a  compe te nci a  e xpr esa 

de  funci onar i os fede rale s… ” .  

 

 
  La  c i tada  c l as i f i ca c i ón  de  l as  res o lu c i ones  que  emi te  es te  
Poder  Soberano  Lo ca l  es  re tomada ,  en  su s  t é rminos ,  en  e l  numera l  9  

de  l a  Ley  O rgán i ca  de l  Pode r  Leg i s l a t i vo  de l  Es tado  de  T l a x ca l a ; 
d i s pos i c i ón  l ega l  que  en  su  f ra cc i ón  I  de f i n e  a  l a  Ley como “ …Nor ma 
ju r íd ica  q ue establ ece  dere chos y  ob l igac ione s a  l a  ge nera l idad  

de  las  per sonas… ” .  
 

 
 
  II .  En  e l  a r t í cu l o  54  f ra c c i ón  LXI I I  de  l a  Cons t i t uc i ón  

Po l í t i c a  de l  Es t ado  s e  p re vé  que  e l  Congres o  Lo ca l  es tá  f a cu l tado  par a  
“…Exped i r  l a  Ley  O rgán i ca  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l  de  J us t i c i a  de l  Es t ado  

de  T l a x ca l a…” .  
 
  D i cha  d i s pos i c i ón  jus t i f i c a ,  en  s í  m i sma,  l a  a t r i bu c i ón  de l  

P l eno  de l  Poder  Leg i s l a t i vo  Es ta ta l  pa ra  emi t i r  l a  Ley  p ropues ta  en  l a  
i n i c i a t i va  a  p ro veer .  

 

 

  I II .  En  e l  a r t í cu l o  38  f ra c c i ones  I  y  V I I  de l  Reg lamen to  

In te r i o r  de l  Congres o  de l  Es t ado  de  T l a x ca l a  se  pre vén  l as  a t r i buc iones  

genér i cas ,  de  l as  comi s i ones  o r d in a r i as  de l  Pode r  Leg i s l a t i vo  Lo ca l ,  

pa ra  “ re c ib i r ,  t r amit ar  y  d ic tami nar  opor tunamente  los  

e xpedi ente s p ar lamentar i os y  asuntos q ue  le s  se an  t ur nados ” ,  

as í  como para  “cumpl i r  con l as  for ma l idade s legale s e n l a  
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t rami tac ión  y  r esol uc i ón  de  los  asunt os  q ue  le s  sean  t urnados ” ;  

r es pec t i vamente .   

 

 

  Es pe c í f i camen te ,  po r  l o  que  hace  a  l a  compe ten c i a  de  l a  
Comis i ón  de  Pun tos  Cons t i tu c i ona l es ,  Goberna c ión  y  Jus t i c i a  y  Asun tos 
Po l í t i c os ,  en  e l  a r t í cu l o  57  f ra cc i ón  I I I  de l  Reg l amen to  i n vo cado ,  s e 

es tab le ce  que  l e  co r r es ponde  “ …el  conoci mie nt o  de  los  asuntos 
s ig uie nte s:  …De  l as  i n i c ia t iv as  d e  exp edic i ón,  r e fo r mas , 

adic i ones  y  de rog aci ones ,  a  las  ley es  org áni cas  y  reg lame nt ar i as 
de r ivadas de  l a  Const i t uc ión… ” .  

 

 

  Po r  ende ,  dado  que  l a  ma te r i a  a  ana l i z a r  cons i s t e  en  una  

i n i c i a t i va  t enden te  a  emi t i r  l a  Ley  O rgán i ca  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l  de 

J us t i c i a  de l  Es tado ,  l a  cua l  t i ene  e l  propó s i t o  de  es tab l ece r  e l  r ég imen  

norma t i vo  i nhe ren te  a  l a  o r gan i za c i ón ,  es t ru c tu r a  y  f un c ionami en to  del  

M in i s t e r i o  Púb l i co  de l  Es tado ,  cons t i t u i do  en  ó r gano  au tónomo 

con f o rme  a  l os  d i s pues to  en  l a  Cons t i tu c i ón  Po l í t i ca  Lo ca l ,  l o  cua l  

imp l i ca  que  e l  Ordenamien to  Lega l  a  e xped i r  tendrá  e l  ca rá c te r  de  

o r gán i co  der i va  de  ese  Tex to  Cons t i t uc i ona l ,  es  de  con c lu i r se  que  l a  

Comis i ón  que  sus c r i be  es  C OMPE TE NTE  par a  d i c t ami nar  a l  r es pe c to .  

 

 

  I V.  Med ian te  e l  Decr e to  po r  e l  que  se  re f o rmaron  y  

ad i c i ona ron  d i ve r sas  d i s po s i c i ones  de  l a  Cons t i tu c i ón  Po l í t i c a  de  l os  

Es tados  Un i do s  Mex i canos ,  pub l i cada  en  e l  D i a r i o  Of i c i a l  de  l a  

F eder a c ión  e l  d í a  d i e z  de  f ebr e r o  de l  año  dos  mi l  ca to r ce  se  c r eó  la  

F i s ca l í a  Genera l  de  l a  Repúb l i ca ,  con  e l  ca r á c te r  de  ó r gano  au tónomo, 

con  persona l i dad  ju r í d i ca  y  pa t r imon io  pr op io ,  en  l a  que  s e  depos i t ó 

e l  M in i s te r i o  Púb l i co  F ede ra l ,  sus t i t u yendo  a  l a  Pr ocu radu r í a  Gener a l  

de  l a  Repúb l i c a .  
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  En  e l  m i smo  Decr e to  se  ad i c i onó  l a  f ra c c i ón  IX  de l  pá r ra fo  
segundo  de l  a r t í cu l o  116  de  l a  r e fe r i da  Con s t i t uc i ón  Po l í t i ca  Fede ra l ,  

en  l a  que  s e  d i s puso  que :  “…Las  Cons t i tu c i ones  de  l os  Es tados 
ga ran t i za rán  que  l as  f un c iones  de  pr o cu ra c i ón  de  jus t i c i a  se  rea l i c en  
con  base  en  l os  pr i n c i p i os  de  au tonomía ,  e f i c i en c i a ,  impa r c i a l i dad,  
l ega l i dad,  ob j e t i v i dad,  pr o fes i ona l i smo,  re sponsab i l i dad  y  res pe to  a  l os  
de re chos  humanos . ” .  

 

  Me r ced  a  l o  an te r i o r ,  es  dab le  a f i rmar  que  en  l a  f r a cc i ón  
norma t i va  de  re fe ren c i a  s e  es tab l e c i ó  e l  deber  de  l as  en t i dades  de  

f edera t i vas  cons i s ten te  en  que  l as  i n s t i tu c i ones  de  l os  min i s t e r i os  
púb l i cos  l o ca l es  se  cons t i tu ye ran  en  ó rganos  au tónomos ,  l o  que  imp l i có  

l a  ne ces i dad de  s epar a r l as  de  l as  co r res pond ien tes  admin i s t rac i ones  
púb l i cas ,  s i endo  es to ,  además ,  e l  pres upues to  pa ra  as p i r a r  a  que 
fun c i onen  de  maner a  obj e t i va  e  impar c i a l .  

 

  Ahor a  b i en ,  e l  he cho  de  que  l a  i n s t i tu c i ón  de l  M in i s t e r i o  
Púb l i co ,  a  n i ve l  f eder a l  y  l o ca l ,  deba  go zar  de  p l ena  au tonomía ,  se  h i zo  

mayo rmen te  pa ten te  a l  c rea rs e  e l  S i s t ema Nac iona l  An t i co r rupc ión ,  y  
po r  ende ,  e l  a dven imien to  de  l os  s i s t emas  l o ca l es  que  l o  r ep l i can  e 

i n t eg ran ,  med i an te  d i ve r so  Decre to  de  re f o rmas  y  ad i c i ones  a  l a  Car ta  
Magna  de l  Pa í s ,  pub l i cado  en  e l  D i a r i o  Of i c i a l  de  l a  Fede ra c ión ,  e l  d í a 
ve i n t i s i e te  de  mayo  de l  año  dos  mi l  qu i nce .  

 

  E l l o  f ue  as í ,  pues  en  ese  Dec r e to  se  i ns t i tu yeron  l as  

f i s ca l í a s  es pec i a l i z adas  en  comba te  a  l a  co r rupc ión ,  l a s  que  po r  su  
na tu ra l e za  deben  fo rma r  pa r t e  de l  M in i s te r i o  Púb l i co  y  no  deben  es ta r  
subo rd inadas  a  l os  podere s  cons t i tu i dos  n i  a  l a s  i n s t i tuc i ones  

gube rnamenta l es ,  en  genera l .  
 
 

 
  V.  Ten iendo  como  an te ceden te  l o  e xpues to  en  e l  

CONSIDERANDO que  an te cede ,  po r  med io  de  Decre to  pub l i cado  en  e l  
Pe r i ód i co  Of i c i a l  de l  Gob i e rno  de l  Es tado ,  e l  d í a  ve in t i uno  de  mayo  de l  
año  en  cu rso ,  e l  Pode r  Cons t i t u yen te  Pe rmanen te  Lo ca l  re fo rmó  y  

ad i c i onó  d i v e r s as  d i s pos i c i ones  de  l a  Cons t i tu c i ón  Po l í t i ca  de l  Es tado ,  
a  e f ec to  de  c rea r  l a  F i s ca l í a  Gene ra l  de  Ju s t i c i a  de  es ta  En t i dad 

F eder a t i va ,  con  l a  ca l i dad  de  un  ó r gano  au tónomo,  con  pe rsona l i dad 
ju r í d i ca  y  pa t r imon io  prop i o ,  en  e l  cua l  se  cons t i t uyer a  e l  M in i s t e r i o  
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Púb l i co  de l  Es t ado ,  en  sus t i tuc i ón  de  l a  Pr o cu r adur í a  Gene ra l  de  
J us t i c i a  Es ta ta l .  

 
 

  A l  r es pe c to ,  en  e l  a r t í cu l o  20  pá r ra f o  s ép t imo  de l  Máx ima 
Ley  de l  Es tado  se  es t ab le ce  que  “ Las  f un c iones  de  pr o cu ra c i ón  de  
jus t i c i a ,  a  ca r go  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l  de  Jus t i c i a  de l  Es t ado ,  se  
r ea l i z a rán  con  base  en  l os  pr i n c i p i os  de  jus t i c i a ,  l e ga l i dad,  
impar c i a l i dad,  au tonomía ,  i ndependenc i a ,  ob je t i v i dad,  e f i c i enc i a ,  
d i s c i p l i n a ,  h onr ade z ,  un i dad,  buena  f e ,  pr esun c ión  de  i n ocenc i a ,  
p r o fes i ona l i smo,  d i l i gen c i a ,  l ea l t ad,  res pe to  a  l os  der e chos  humanos  y  
pe rs pe c t i va  de  géne ro . ” ;  y ,  en  e l  m i smo s en t i do ,  en  e l  a r t í cu l o  71  del  

m i smo O rdenami en to  Cons t i tu c i ona l  s e  pr ev i ene  que  “… La  i ns t i t u c i ón 
de l  M in i s te r i o  Púb l i co  de l  Es tado  s e  o r gan i za rá  en  una  F i s ca l í a  Gener a l  
de  Jus t i c i a  de l  Es t ado ,  con  l a  n a tu ra l e za  de  un  ó r gano  au tónomo 
do tado  de  pers ona l i dad  ju r í d i ca  y  pa t r imon io  prop i os ,  con  au tonomí a  
t é cn i ca ,  p resupues ta l  y  de  ges t i ón . ” .  

 
  Ahor a  b i en ,  en  l os  a r t í cu l os  OCTAVO  y  DÉCIMO PRIMERO 
t r ans i to r i os  de l  Decr e to  de  r e fo rmas  y  ad i c i ones  a  l a  Cons t i t u c i ón 
Po l í t i c a  Lo ca l  ú l t imamente  r e fe r i do  s e  d i s puso ,  en  su  o r den ,  que  “ …La  
F isca l ía  Gen e ra l  de  J us t i c ia  d e l  Es tado  de be rá  com enza r  ope rac iones  

a  más  ta rda r  e l  1  d e  a gos to  d e  2024 . ”  y  que  “…E l  Cong reso  de l  Es t ado  
de  T l a x ca l a  deberá  e xped i r  l a  Ley  Orgán i ca  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l  de  
J us t i c i a  de l  Es tado  de  T l a x ca l a ,  en  un  t é rmino  impror r ogab le  que  no  
e xceder á  de l  30  de  jun io  de  2024 . ” .  

 
  En  conse cuenc i a ,  es  de  adver t i r s e  que  r esu l ta  v i ab l e ,  e  
i n c lus o  ne ces ar i o ,  que  es te  Cong r eso  Lo ca l  l e g i s l e  a  e fe c to  de  emi t i r  

e l  Ordenamien to  Lega l  pr opues to  por  l a  i n i c i a dor a  y  se  h aya  den t r o  de l  
l a ps o  cons t i tu c i ona lmente  es t ab le c i do  por  e l  Pode r  Cons t i tuyen te  
Pe rmanen te  de l  Es tado  par a  ha ce r l o ,  a  f i n  de  pr o veer  a  que  l a  F i s ca l í a  

Gene ra l  de  Jus t i c i a  de l  Es tado  pueda  i n i c i a r  e l  e j e r c i c i o  de  sus  
fun c i ones  vá l i damen te ,  es  de c i r ,  en  e l  t i empo  normat i vamen te  p re v i s t o 

y  p re v i endo  que ,  pa r a  ese  momen to ,  ya  haya  i n i c i a do  su  v i genc i a  y ,  
cons e cuen temen te ,  s ea  ap l i c ab l e  l a  Ley  que  deber á  regu la r  s u 
es t ru c tu r a ,  o r gan i za c i ón  y  fun c ionamien to .  

 

  VI .  La  i n i c i a t i va  p l an teada  es  f o rma lmen te  pr o ceden te ,  en  

v i r tud  de  que  fu e  pr esen tada  por  l a  L i cen c i ada  L ore na  Cuél la r 

C i sner os ,  en  su  ca l i dad  de  Gobernador a  de l  Es tado ,  es tando  f a cu l tada ,  

cons t i tu c i ona lmen te ,  pa ra  p resen ta r  i n i c i a t i vas  an te  e l  Congres o  de l  
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Es tado .  As imi smo,  s e  adv i e r te  que  r eúne  l os  requ i s i t os  f o rma l es  

i nher en tes ,  que  cons i s ten  en  e l  seña lami en to  de  una  denom ina c ión  de l  

p r oye c to  de  Ley,  l a  e xpr es i ón  de  una  e xpos i c i ón  de  mot i vos ,  en  l a  cual  

se  funda  y  mo t i va ;  l a  propos i c i ón  dev i ene  de l  p l an teamien to  de  un  

p r ob lema  que  se  p re tende  r eso l ve r ,  y  se  e xpuso  l a  so l uc i ón  que  se  

p r opone .  

  En  ese  sen t i do ,  es  per t i n en te  des t a ca r  que  en  l a  expos i c i ón  

de  mo t i vos  s e  as en ta ron  l os  razonamien to s  tenden tes  a  j us t i f i c a r  su  

p r ocedenc i a ,  con f o rme  a  l as  normas  cons t i tu c i ona l es  y  convenc iona les ,  

en  su  caso ,  ap l i cab l es ;  en  e l  proye c to  de  Ley  se  p re c i só  l a  cons i s t enc i a  

de  l os  p l an teami en tos  que ,  even tua lmen te ,  habr án  de  i n teg r a r  e l  

O rdenami en to  a  e xped i r  y  s e  de f i n i ó  e l  rég imen  t r ans i to r i o  r es pec t i vo ;  

f i n a lmen te ,  se  s eña l ó  e l  l u ga r  y  l a  f e cha  en  que  s e  f o rmu l ó  l a  i n i c i a t i va ,  

y  s e  asen ta ron  e l  nombre ,  l a  rúbr i ca  y  l a  exp res i ón  de l  ca r go  de  l a 

au to ra  de  l a  propo s i c i ón ,  todo  l o  cua l  obra  en  e l  te x to  mi smo  de l  

do cumen to  en  aná l i s i s .   

 

   
  VII .  La  Ley a  c rea r  se  i n teg ra r á  con  d i e z  t í tu l os ,  
con f o rmados  por  l os  cap í t u l os  que  en  cada  caso  s on  ne cesa r i os ,  y  en t r e 

l os  que  se  d i s t r i bu i rán  s esen ta  y  c i n co  a r t í cu l os ,  como  s e  des cr i be  en  
segu i da :  

 
  A .  E l  T í tu l o  Pr imero  se  denominará  “ GE NERALI DADES ”  y  
se  i n teg ra r á  con  Cap í t u l o  Ún i co ,  que  se  l l amará  “ “ DI SPOSICI ONES 

GE NERALES ” ,  e l  cu a l  a  su  ve z  es t a rá  compues to  con  l os  a r t í cu l os  1  a  
9 ,  en  l os  que  se  f i j a r á  e l  ca r á c te r  de  o r den  púb l i co  e  i n te rés  soc i a l  de  

l a  Ley  a  e xped i r ,  e l  ob je to  y  f i nes  de  l a  Ley ,  l os  pr i n c i p i os  re c to res  de  
a c tua c ión  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l  y  e l  ca tá l ogo  de  con cep tos  es pec í f i c o 
de  e se  Ordenami en to  Lega l .  

 
  B .  E l  T í tu l o  Segundo s e rá  denom i nado  “EST RUCTU RA 
ORGÁ NICA  DE  LA FISC ALÍA GE NERAL  Y  FACUL TADES  DE  SU S 

ÓRGA NOS ” ,  es ta rá  con f o rmado con  s e i s  cap í tu l o s ,  en t r e  l os  que  se  
d i s t r i bu i rán  l os  a r t í cu l os  10  a  21 .  

 
  1 .  E l  Cap í t u l o  I  s e rá  l l amado  “ DE  L AS  FA CULTAD ES  D E  LA 
FISCALÍA  GE NE RAL ”  y  con tend r á  l os  a r t í cu l os  10  y  11 ,  en  l os  que  se  
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seña la rá  l a  t i tu l a r i dad  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l  a  f a vor  de l  o  l a  F i s ca l  
Gene ra l  y  s e  re l a c i onarán  sus  f acu l tades ,  res pe c t i vamen te .      

 
  2 .  Se p l an tea  que  e l  Cap í tu l o  I I  re c i ba  l a  denomina c ión 

“EST RUCT URA  DE  LA FISCA LÍA  GE NERAL ”  e  i n c lu i rá  l os  a r t í cu l os  12  
a  16 ,  en  l os  que  se  e xpr esa rán  l os  ó r ganos  que  i n t egra rán  l a  F i s ca l í a  
Gene ra l ,  l a s  f acu l tades  de  l as  personas  t i tu l a res  de  l as  f i s ca l í a s  

es pec i a l i z adas ,  l a  pr e v i s i ón  de l  s i s t ema  de  es pec i a l i za c i ón  y  
o r gan i za c i ón  te r r i to r i a l  y  l a  pr ev i s i ón  de  f a cu l t ad  de  l a  pe r sona  t i tu l a r  
de  l a  F i s ca l í a  pa ra  c r ea r ,  mod i f i ca r  o  e x t i n gu i r  un idades  

admin i s t ra t i vas ,  d i s t i n tas  a  l as  es tab l e c i das  en  l a  Ley ,  as í  como 
f i s ca l í a s  e spec i a l i z adas  pa ra  conoce r  de  de te rminados  he chos  en  

pa r t i cu l a r .   
  3 .  E l  Cap í tu l o  I I I  se r á  l l amado  “ DE  LA PERS ONA TITULAR 
DE  LA FISCALÍA  GENERAL ”  y  se  compondr á  s o lo  con  e l  a r t í cu l o  17,  

en  e l  que  s e  rea f i rma rá  l a  t i tu l a r i dad de  l a  F i s ca l í a  Gener a l  de  Jus t i c i a  
de l  Es t ado  a  f avor  de  l a  pe rsona  F i s ca l  Gene ra l ,  y  s e  i n d i ca rá  que  su  

des i gna c ión  s e  e f e c túe  con f o rme  a l  pro ced imi en to  es tab le c i do  en  la  
Cons t i tu c i ón  Po l í t i c a  de l  Es tado .  
 

  4 .  E l  Cap í tu l o  IV  tend rá  l a  denomina c ión  “ DE  LAS 
FACULTAD ES Y OBLIGACI ONES  DE LA  PERS ONA TITULA R DE  LA 

FISCALÍA  GE NE RAL ” ,  con tendr á  l os  a r t í cu l os  18  y  19 ,  en  l os  que ,  
r es pec t i vamente  se  r e l a c i onaran  l as  f a cu l tade s  o r d ina r i as  de  l a  
pe rsona  F i s ca l  Gener a l  y  l a s  de  ca rá c te r  i n de legab le .  

 
  5 .  E l  Cap í t u l o  V  se  l l amará  “ FACULTA DES Y 
OBLI GACI ONES  DE  LA  VIC EFIS CALÍA GE NE RAL ”  y  s e  i n tegr a r á  con 

e l  a r t í cu l o  20 ,  en  que  s e  r e l ac i onar an  l as  a t r i bu c i ones  y  debe res  
j u r í d i cos  de  qu i en  o cupe  e l  ca r go  de  V i ce f i s ca l  Gene ra l  de  Jus t i c i a  de  

es t a  En t i dad  Federa t i va .  
 
  6 .  E l  Cap í tu l o  V I  s e r á  denominado  “ D E LA  SU PLE NCIA  Y  

REPRE SE NTACI ÓN ” ,  e l  cua l  s e  f o rmará  con  e l  a r t í cu l o  21  de  l a  Ley  a 
emi t i r ,  en  e l  cua l  se  seña la rá  l a  f o rma de  sup l i r  l a s  ausenc i as  

t empo ra l es  de  l as  pe rsona s  F i s ca l  Genera l ,  V i ce f i s ca l  Gene ra l  y  
t i tu l a res  de  l as  f i s ca l í a s  es pec i a l i zadas .  
  

 
  C .  E l  T í tu l o  Ter ce ro  se rá  l l amado “FA CULTADE S  Y 
OBLI GACI ONES  D E L OS  ÓRGA NOS  I NTE RNOS DE  LA FISCALÍ A 
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GE NERAL ” ,  f o rmado por  o cho  cap í tu l os ,  en t r e  l os  que  se  d i s t r i bu i r án  
l o s  a r t í cu l os  22  a  33 .  

 
  1 .  E l  Cap í tu l o  I  se  denominar á  “ D EL  PERS ONAL  D E  LA 

FISCALÍA  GE NE RAL ” ,  en  e l  que  so lo  se  ub i ca rá  e l  a r t í cu l o  22 ,  y  en  
és te  s e  enunc i a r á  que  l a  re f e r i da  F i s ca l í a  Genera l  de  Jus t i c i a  de l  Es t ado  
t end rá  pe rsona l  d i re c t i vo  y  de  mando ,  agen tes  de l  M in i s t e r i o  Púb l i co  y  

de  l a  Po l i c í a  de  In ves t i ga c i ón ,  as í  como persona l  es pe c i a l i za do  y  
admin i s t ra t i vo .  
 

 
  2 .  E l  Cap í tu l o  I I  s e r á  l l amado  “ DE  LAS PE RS ONAS 

A GE NTE S D EL  MI NIST ERI O PÚBLI CO ” ,  y  con tendrá  e l  a r t í cu l o  23 ,  
en  e l  que  s e  s eña l a rán  l as  f acu l t ades  y  deberes  j u r í d i cos  de  t a l es  
agen tes  min i s te r i a l es .  

 
  3 .  E l  Cap í tu l o  I I I  tendr á  l a  denom ina c i ón  “D E LA  POL ICÍA 

DE  I NVESTI GACI ÓN ” ,  s e  i n t eg r a rá  ún i camen te  con  e l  a r t í cu l o  24  y  
es ta rá  des t i nado  a  es t ab le ce r  l a s  f a cu l tades  y  deberes  j u r í d i cos  de  la  
co rpor ac i ón  po l i c i a ca  a  ca r go  de l  M in i s te r i o  Púb l i co .  

 
  4 .  E l  Cap í tu l o  I V  se  l l amará  “ DE  L OS SERVICI OS 

PERICIALE S ” ,  se  compondrá  con  l os  a r t í cu l os  25  a  27  y ,  en  e s tos ,  se  
r e l a c i onar án  l os  deber es  j u r í d i cos  a  ca r go  de  l as  pe r i t as  y  l os  pe r i tos  
ads c r i t os  a  l a  F i s ca l í a  Gener a l  de  Jus t i c i a  de l  Es tado  y  s e  d i spond rá  

que  l as  pers onas  per i ta s  que  i n t egr en  “ l a  un i dad admin i s t r a t i va  
co r res pond ien te”  es tén  i n c lu i das  en  un  padrón  que  a l  e f e c to  s e  gener e,  
y  que  go cen  de  au tonom ía  té cn i ca  pa ra  emi t i r  sus  d i c t ámenes,  

op i n i ones  e  i n fo rme,  as í  como para  es tab l e ce r  e l  sen t i dos  de  l os  
m i smos .  

 
 
  5 .  E l  Cap í tu l o  V  s erá  denominado  “D E  LA  FIS CALÍA 

E SPECIALI ZADA  E N C OMBATE A  L A C ORRUPCI ÓN ” ,  y  con tend r á  e l  
a r t í cu l o  28 ,  en  e l  que  se  s eña la rán  l as  a t r i bu c i ones  y  debe res  j u r í d i cos  

de  d i cha  F i s ca l í a  Es pec i a l i zada .  
 
 

  6 .  E l  Cap í tu l os  VI  se r á  l l amado “ DE  LAS  PE RS ONAS 
FACILITAD ORAS ” ,  se  i n tegr a rá  s o lo  con  e l  a r t í cu l o  29 ,  e l  cua l  s e r á 
r e l a t i vo  a  l os  deber es  j u r í d i cos  de  ta l es  su je to s .  
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  7 .  E l  Cap í tu l o  VI I  se  denominará  “ DEL  CE NT RO DE 

JUS TICIA  PARA  LAS  MUJE RES ” ,  y  con tendr á  e l  a r t í cu l o  30 ,  en  e l  
cua l  se  p re ve rán  l as  ta reas  en co mendadas  a l  ó r gano  i nhe ren te ,  m i smas  

que  hab rán  de  se r  a co r des  a  su  Mode lo  de  A ten c ión  Es pec i a l i zada  y  a  
sus  pr o to co lo s  de  ac tua c ión .  
 

  8 .  E l  Cap í tu l o  VI I I  s e  l l ama rá  “ OBLI GACI ONES 
GE NERALES DE LA S PERS ONAS  SE RVI DORAS  PÚ BLICAS DE  LA 
FISCALÍA  GE NERAL ” ,  y  s e  con fo rmará  con  l os  a r t í cu l os  31 ,  32  y  33 ,  

en  l os  que  s e  s eña l a r an  l os  debe res  j u r í d i cos  gener a l es  de  l os  su j e tos  
de  re f e r en c i a  y  l os  es pec í f i cos  de  qu ienes  i n t egren  l a  Po l i c í a  de  

In ves t i ga c i ón  o  tengan  e l  ca rá c te r  de  per i tos  adsc r i tos  de  l a  F i s ca l í a  
Gene ra l  de  Jus t i c i a  de l  Es tado ,  l os  que  deberán  en tenderse  s i n  
pe r ju i c i o  o  de  maner a  complemen ta r i a  a  l o  que  s e  d i s ponga  en  l os  

cap í tu l os  an te r i o r es  de l  T í tu l o  que  nos  o cupa .  
 

  D .  E l  T í t u l o  Cuar to  se  denominará  “ RÉ GIME N DE  L OS 
S ERVID ORES  PÚBLIC OS  D E L A FI SCAL ÍA  GE NE RAL ” ,  con tendrá  t r es  
cap í tu l os ,  en  l os  que  se  i n c lu i r án  l os  a r t í cu l os  34  a  44 ,  como  se  e xp l i ca  

a  con t i nua c ión :   
 

  1 .  E l  Cap í tu l o  I ,  s e rá  l l amado  “ D E  LAS  RELACI ONES 

AD MI NIST RATI VAS  Y  LAB ORALE S D E LA FISC ALIA GE NE RAL CON 

SU  PE RS ONAL ” ,  y  se  i n t egra rá  con  l os  a r t í cu l os  34  y  35 ,  en  l os  que  

se  c l as i f i c a rá  a l  pe rsona l  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l  y  s e  es t ab le ce rá  l a  

n a tu ra l e za  de  l a  r e l a c i ón  que  a  cada  ca tegor í a  co r r es ponda .  

 

  2 .  E l  Cap í tu l o  I I  tend rá  l a  denomina c ión  “ TE RMI NA CI ÓN 

DE  LAS  RELACI ONE S  DE  LA  FISCAL ÍA  GENERAL  C ON SU 

PERS ONAL ”  y  con tendr á  l os  a r t í cu l os  36 ,  37  y  38 ,  en  l os  que  s e 

es tab le ce rán  l as  cons e cuenc i as  de  l a  t e rmina c i ón  de  l a  re l a c i ón  

admin i s t ra t i va  o  l a bor a l ,  s egún  co r res ponda ,  de l  pe rs ona l  de  l a  F i s ca l í a  

Gene ra l ,  de  f o rma a co rde  a  s u  na tu ra l e za .   

 

  3 .  E l  Cap í tu l o  I I I  se  l l amará  “ PROCED IMI ENTO DE 

S EPA RACI ÓN ” ,  es ta rá  con fo rmado  con  l os  a r t í cu l os  39  a  44  y  en  es tos  

nume ra l es  s e  es tab l e ce r án  l as  caus as  y  l a  s ecue l a  f o rma l  i nher en te ,  

en  e l  en tend ido  de  que  e l  menc ionado  pr o ced imien to  de  s epar a c ión  

se rá  mo t i vado  por  e l  h e cho  de  que  l a  pe rsona  s e r v i do ra  púb l i ca  de  la  
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F i s ca l í a  Gener a l  de  Jus t i c i a  de l  Es tado  de je  de  cumpl i r  con  a l gún 

r equ i s i to  de  permanenc i a ,  de  a cue rdo  con  e l  ca r go  que  o c upe ; 

ad i c i ona lmente ,  s e  pr ever á  l a  sus pens ión  de  l as  pers onas  s e r v i do ras  

púb l i cas  de  l a  F i s ca l í a  Genera l  de  re f e renc i a ,  an te  e l  d i c tado  en  su  

con t ra  de  a l gún  au to  de  f o rma l  p r i s i ón  o  de  v in cu l a c i ón  a  p ro ceso .  

 

 
  E .  E l  T í tu l o  Qu in to  se rá  l l amado “ S ERVICI O 

PROFESI ONAL  DE  CA RRE RA ” ,  s e  i n t egra rá  con  cua t ro  cap í tu l os ,  
en t re  l os  cua l es  se  d i s t r i bu i rán  l os  a r t í cu l os  45  a  50 ,  como se  des cr i be 
a c to  con t i nuo .  

 
 

  1 .  E l  Cap í tu l o  I  tendr á  l a  denominac ión  “ DIS POSICI ONE S 
GE NERALES ” ,  comprenderá  l os  a r t í cu l os  45  a  47  y ,  en  es to s  s e  de f i n i rá  
a l  S e r v i c i o  Pr o fes i ona l  de  Ca r re ra  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l ,  se  

es t ab le ce rán  sus  e tapas ,  s e  seña la r án  l os  pr i n c i p i os  con fo rme a  l o s  
que  oper a rá  y  se  d i s pond rá  que  l as  bases  y  pro ced imi en tos  pa r a 
implemen ta r  e l  se r v i c i o  pr o fes i ona l  de  ca r re ra  deban  es tab l e ce rse  en 

e l  reg l amen to  res pec t i vo .   
 

 

  2 .  E l  Cap í tu l o  I I  s e rá  l l amado  “RE QUISIT OS DE  I NGRES O 

Y  PE RMA NE NCIA ” ,  y  con tend r á  e l  a r t í cu l o  48  en  e l  que  se  

r e l a c i onar án  ta l es  r equ i s i tos ,  ap l i cab l es  a  l as  pe rsonas  que  pr e tendan  

i n gr esa r  y  a  l as  que ,  en  su  momen to  f o rmen ,  e l  S e r v i c i o  Pro f es i ona l  de  

Car re r a  de  l a  F i s ca l í a  Genera l  de  Jus t i c i a  de l  Es t ado .  

 

  3 .  Los  cap í tu l os  I I I  y  IV ,  s e rán  l l amados  “ RE QUI SIT OS D E 

I NGRE SO Y  PERMA NE NCIA E SPECIALE S  PARA  PERSONAS 

A GE NTE S D EL  MI NIST ERI O PÚ BLIC O ”  y  “REQUISIT OS  DE 

I NGRE SO Y  PE RMA NENCIA  ES PE CIALES  PARA  I NT EGRA NTE S DE 

LA  POLI CÍA  DE  I NVEST IGACI ÓN,  PE RIT OS  Y  PERS ONA S 

FACILITAD ORAS ” ,  res pec t i vamen te ,  y  cons ta rán ,  cada  uno ,  de  un  

so l o  a r t í cu l o ,  co r res pond iendo  a  l os  numera l es  49  y  50 ,  en  su  o r den ,  

l os  cua les  se rán  a lus i vos  a  l os  requ i s i t os  que  en  cada  supues to  r esu l t an 

pe r t i nen tes .  
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  F .  E l  T í tu l o  S ex to  s e  denom ina rá  “ E VALUA CIÓN Y 

C ERTI FICACI ÓN D EL  PERS ONAL  D E  LA  FI SCALÍA  GE NE RAL ” ,  s e 

f o rmará  con  un  Cap í tu l o  Ún i co  l l amado  “ DE L OS PROCE SOS DE 

E VALUA CI ÓN Y CERTIFIC ACIÓN D E LAS  PERS ONA S S ERVID ORAS 

PÚBLICA S DE  LA  FIS CALÍA  GE NERAL ” ,  en  e l  cua l  se  i n c lu i rán  l os  

a r t í cu l o  51  y  52 ,  cu yo  con ten i do  se rá  re l a t i vo  a  norma r  l os  pro cesos  

de  a lus i ón ,  l o  que  se rán  per i ód i cos  y  permanen tes ,  en  l os  ámbi t os  de  

e va lua c i ón  de  con t ro l  de  con f i an za ,  de  compe ten c i as  pro f es i ona l es  y  

de l  des empeño ,  tan to  pa r a  i n gr eso  como  par a  permanenc i a  y  pa r a 

ob ten c ión  de  l a  l i cen c i a  o f i c i a l  co l e c t i va  de  por t a c i ón  de  a rma  de  

fu ego ,  en  su  cas o .  

 

 

  G.  E l  T í tu l o  S épt imo s e  denom ina rá  “ PAT RIMONI O Y 

PRE SU PUES TO DE  LA  FIS CALÍA  GENERAL ” ,  es t a rá  con f o rmado  con 

t r es  cap í t u l os  que  comprender án  l os  a r t í cu l os  53  a  57 ,  en  l os  t é rm inos  

que  pr os i gue :  

 

  1 .  E l  Cap í tu l o  I  s e rá  l l amado  “ DEL  PA TRI MONIO ”  y  

con tendr á  l os  a r t í cu l os  53  y  54 .  

 

  T ra tándos e  de l  pr imero  de  e sos  pre tend i dos  d i s pos i t i vos ,  

en  s u  pár r a fo  pr ime ro  se  en l i s ta rán  l os  con cep tos  con  l os  que  se  

i n t eg ra r á  e l  pa t r imon io  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l  de  Jus t i c i a  de l  Es tado  y,  

en  e l  pá r ra f o  segundo ,  se  es t ab le ce rán  l os  ca r a c te r es  de  

i n embargab l es  e  impres cr i p t i b l es ,  que  co r res ponden  a  l os  b i enes  y  

de re chos  i nher en tes .   

  

  En  e l  segundo  de  aque l l os  pre cep tos  se  pr e ver á  e l  F ondo  

pa ra  e l  Me j o ramien to  de  l a  Pro cu r a c i ón  de  J us t i c i a .  

 

 

  2 .  E l  Cap í tu l o  I I  tendr á  l a  denomina c i ón  de  “ DE  LAS 

C ONT RATACI ONE S  PÚ BLICAS ” ,  y  con tendrá  e l  a r t í cu l o  56 ,  en  e l  que  

se  d i spondr á  que  l a s  con t r a ta c i ones  que  e fe c tué  l a  F i s ca l í a  Gener a l  de l  

Es t ado  s e  su j e ta r án  a  l o  es tab l e c i do  en  l a  Ley de  Adqu i s i c i ones ,  

A r r endamien tos  y  Ser v i c i os  de l  Es t ado  y  en  l a  Le y de  Obras  Púb l i cas  

pa ra  e l  Es t ado  y  sus  Mun i c i p i os .  
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  3 .  E l  Cap í tu l o  I I I  se  l l amará  “ DEL  PRE SU PUES TO ” ,  y  s e 
con f o rmará  con  l os  a r t í cu l os  56  y  57 ,  pa ra  f i j a r  l a s  pr e v i s i ones  de  que  

l a  F i s ca l í a  Genera l  de  Jus t i c i a  de l  Es tado  fo rmu l a r á  su  an tep royec to  de  
p r esupues to  anua l ,  pa r a  que  se  p r ovea  u l t e r i o rmen te  a  i n t egra r l o  a  l a  

i n i c i a t i va  con  p roye c to  de  Dec re to  por  e l  que  s e  emi ta  e l  P res upues to  
de  Eg resos  de l  Es t ado  par a  e l  año  que  co r r es ponda ;  as im i smo,  se  
p r e c i sa r á  que  l os  r ecu rsos  p resupues ta l es  que  s e  l e  as i gnen  a  l a  

i n d i cada  F i s ca l í a  Gener a l  de  J us t i c i a  Lo ca l  deber án  se r  e j e r c i dos  
con f o rme  a  l a  norma t i v i dad  pre va l e c i en te .  
 

 
  H.  E l  T í t u l o  Oc ta vo  tendrá  l a  denomina c ión  de  

“PLA NEACI ÓN DE  LA  POLÍ TICA  C RI MI NAL E N EL  ES TADO ” ,  y  
cons ta rá  de  una  Cap í tu l o  Ún i co  l l a mado  “DEL PLA N D E POLÍTI CA 
C RIMI NAL ” ,  en  e l  que  se  con tendr á  e l  a r t í cu l o  58 .  

 
  En  d i cho  numera l  se  d i s pondr á  que  l a  F i s ca l í a  Gener a l  de  

J us t i c i a  deberá  f o rmu la r ,  pub l i c a r  o f i c i a lmen te  y  d i f und i r ,  de  f o rma 
anua l ,  e l  P l an  de  Po l í t i c a  Cr im ina l  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l ,  s e  s eña l a rán 
l os  e l ementos  que  debe  con tene r  y  e l  debe r  de  l a  pe rs ona  t i tu l a r  de  

d i cha  F i s ca l í a  Gener a l  de  pr esen ta r l o  an te  e l  Congres o  Es ta ta l  a l  i n i c i o  
de l  segundo  per i odo  o r d ina r i o  de  ses i ones  de  cada  año  de  e je r c i c i o  

l ega l  de  l a  Leg i s l a tu ra  e n  tu rno;  deb iendo  además  r emi t i r se ,  en  cada  
o cas ión ,  an te  l a  pe rsona  t i t u l a r  de l  Poder  E j e cu t i vo  de l  Es tado ,  pa r a  
su  conoc imi en to .  

 
 
  I .  E l  T í tu l o  Noveno  se r á  l l amado  “ ÓRGA NO I NTE RNO DE 

C ONT ROL  D E LA  FISCALÍ A GE NERAL ” ,  y  s e  con fo rma rá  con  t res  
cap í tu l os ,  que  abar ca rán  l os  a r t í cu l os  59  a  64 ,  como  s e  e xp l i ca  a 

con t i nua c ión :  
 
  1 .  E l  Cap í tu l o  I  t endrá  l a  denomina c ión  “ DEL  ÓRGA NO 

I NTE RNO DE  C ONT ROL ”  y  se  i n t eg ra r á  con  l os  a r t í cu l os  59  a  62 ,  que  
se rán  re l a t i vos  a  l a  con cep tua l i z a c i ón  de  d i cho  ó r gano ,  l a  de l i nea c ión  

gener a l  de  su  ámbi t o  compe tenc i a ,  l a  pr oh i b i c i ón  de  que  i n t e r f i e ra  en  
e l  e j e r c i c i o  de  l as  f un c iones  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l  y  l a  d i s pos i c i ones  
de  que  l a  persona  t i tu l a r  de l  Ó rgano  In te rno  de  Con t ro l  de  l a  F i s ca l í a  

Gene ra l  sea  nombrada  por  e l  P l eno  de l  Congres o  de l  Es t ado ,  med ian te  
vo tac i ón  ca l i f i c ada  de ,  po r  l o  menos ,  l a s  dos  t e r ce ras  pa r t es  de  qu i enes  
i n t eg ren  l a  Leg i s l a tu r a .  
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  2 .  E l  Cap í tu l o  I I  s e  denominará  “ ES TRUC TURA  DEL  

ÓRGA NO I NTE RNO DE  C ONT ROL ” ,  y  con tendr á  e l  a r t í cu l o  63 ,  en  e l  
que  se  au to r i z a rá  que  l e  es t ruc tu r a  de l  r e f e r i do  Ó rgano  In te rno  de  

Con t r o l  s e  de f i n a  en  e l  r eg l amen to  r es pec t i vo .  
 
 

      3 .  E l  Cap í tu l o  I I  se rá  l l amado  “ FACUL TADE S DEL  ÓRGANO 
I NTE RNO DE  C ONTROL ” ,  de  modo  que  su  con ten i do  s e  con cr e ta rá  a l  
a r t í cu l o  64 ,  en  e l  que  s e  r e l ac i onar án  l as  a t r i bu c i ones  y  debe res  

j u r í d i cos  i nhe ren tes .  
     

   
  J .  E l  T í tu l o  Déc imo  se rá  denom inado  “ MA NEJ O DE  LA 
I NFORMA CI ÓN ” ,  y  es ta rá  con fo rmado  por  un  Cap í tu l o  Ún i co  l l amado 

“DE  LA  TRANSPARE NCI A Y  EL  ACC ES O A  LA  INFORMACI ÓN ” ,  e l  
que a  su  ve z  se  i n tegr a r á  con  e l  a r t í cu l o  65 ,  cu yo  con ten i do  se rá  

r e l a t i vo  a  l a  pos i b i l i dad  de  que  l a  i n fo rmac ión  que  de ten te  l a  F i s ca l í a  
Gene ra l  de  Jus t i c i a  de l  Es t ado  s e  c l as i f i que  como  res e r vada  o  
con f i den c i a l ,  y  pr ec i sando  que  l a  i n fo rmac i ón  es tad í s t i ca  se  

cons ide r a rá  púb l i ca .  
 

  En  ese  sen t i do ,  debe rá  es t a r s e  en  e l  en tend i do  de  que  e l  
mane jo  de  l a  i n fo rmac i ón  deberá  e fe c tua rse  con fo rme a  l a s  
d i s pos i c i ones  en  ma te r i a  de  t ranspar en c i a ,  a c ce so  a  l a  i n fo rmac ión 

púb l i ca  y  pro tecc i ón  de  da tos  pe rsona les .  
 
 

  En  mé r i to  de  l o  an te r i o rmente  e xpues to ,  l a  Comis i ón  
d i c taminadora  s e  permi te  some te r  a  l a  cons i de ra c i ón  de  es ta  Asamblea  

Leg i s l a t i va  e l  s i gu i en te :  
 
 

 
PROY ECT O 

DE 
LE Y ORGÁ NIC A D E LA  FISCALÍA  GE NERAL  D E JU STICIA   

DEL  E STAD O DE  TLAXC ALA  

 
 

TÍT ULO PRI ME RO 

GE NERALIDADE S 
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CA PÍTUL O Ú NIC O 
DI SPOSI CI ONES  GENERAL ES  

 
A RTÍCUL O 1  
 

La  pr esen te  Ley  es  de  o r den  púb l i co  e  i n t e r és  s o c i a l  y  t i ene  po r  ob je to ,  
es t ab l e ce r  l a  o r gan i za c i ón  y  func ionamien to  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l  de  
J us t i c i a  de l  Es tado ,  como e l  ó r gano  do tado  de  au tonom ía  

Cons t i tu c i ona l ,  en ca rgada  de  l a  i n ves t i ga c i ón  y  pe rse cu c i ón  de  l os  
de l i t os  de  su  compe ten c i a  a  t r avés  de  pe rsona s  agen tes  de l  M i n i s te r io  

Púb l i co ,  de  con f o rmi dad  con  l o  es t ab l e c i do  en  l a  Cons t i tu c i ón  Po l í t i c a  
de  l os  Es tados  Un i dos  Mex i canos ,  l a  Cons t i tu c i ón  Po l í t i c a  de l  Es tado 
L i br e  y  Sobe rano  de  T l a x ca l a ,  e l  Cód i go  Nac i ona l  de  Pro ced imi en tos  

Pena les ,  Cód i go  Pena l  pa r a  e l  Es tado  L ib re  y  Sober ano  de  T l axca l a  y  
demás  d i s pos i c i one s  l e ga l es  ap l i c ab l es .  

 
 
A RTÍCUL O 2  

 
S on  f i nes  de  l a  pr esen te  Ley:   

 
I .  E l  e s t ab l e c im ien to  de  l os  l i neami en tos  y  pr i nc i p i os  pa r a  l a  

conducc i ón  de  l a  i n ves t i ga c i ón  de  l os  de l i t os  que  s e  come tan  en  

e l  Es tado  y  pa r a  r eso l ve r  con  re l a c i ón  a l  e j e r c i c i o  de  l a  a c c i ón 
pena l ,  o  s obre  l a  f a cu l tad  de  abs tenerse  de  i n ves t i ga r ,  en  
t é rmi nos  de l  a r t í cu l o  253  y  demás  re l a t i vos  ap l i cab l es  de l  

Cód i go  Nac i ona l  de  Pr oced imien tos  Pena les ;  
 

I I .  Regu l a r  l a  a c tua c i ón  y  pe rmanenc i a  de  l as  personas  se r v i do ras  
púb l i cas  de  d i cha  F i s ca l í a ,  i nc l u yendo  su  capac i ta c i ón  
pe rmanente ,  y  

 
I I I .  Es t ab l e ce r  l a  es t ru c tu r a  o r gán i ca ,  f a cu l tades  y  f un c ionami en to  

de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l .  
 
 

A RTÍCUL O 3  
 
La  F i s ca l í a  Gener a l  de  Jus t i c i a  de l  Es tado  e s  un  ó r gano  cons t i tuc i ona l  

au tónomo ,  de  ca r á c te r  es pec i a l i zado  e  impa rc i a l ,  con  pers ona l i dad 
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j u r í d i ca  y  pa t r imon io  prop io ,  do tado  de  a u tonomía  té cn i ca ,  
p r esupues ta l ,  y  de  ges t i ón  p l ena ,  en cabe zada  por  una  pers ona  

des i gnada  como  F i s ca l  Genera l ,  sob re  qu ien  re cae  l a  r ec to r í a  y  
conducc i ón  de  l a  Ins t i tu c i ón  de l  M in i s te r i o  Púb l i co .   

 
La  F i s ca l í a  Gene ra l  con ta rá  pa ra  l a  deb i da  conducc i ón  de  l a  
i n ves t i ga c i ón  y  e j e r c i c i o  de  l a  a cc i ón  pena l ,  con  agen tes  de l  M in i s te r i o  

Púb l i co ,  coord in a rá  a  l a  po l i c í a  de  i n ves t i ga c i ón  y  a l  ó r gano  i n t e rno  
que  b r i n de  s e r v i c i os  pe r i c i a l es ,  pa ra  a cr ed i ta r  l a  e x i s ten c i a  de l  de l i t o 
y  l a  re sponsab i l i dad de  qu ien  l o  haya  c omet ido .  

 
 

A RTÍCUL O 4  
 
E l  F i s ca l  Genera l ,  as í  como e l  pe rsona l  compe ten te  de  l a  F i s ca l í a  

Gene ra l ,  d i r i g i rá  l a  i nves t i ga c i ón ,  pe rs egu i r á  e l  de l i t o  y  e j e r c i t a rá  
a c c i ón  pena l  con  l ega l i dad,  i n dependenc i a ,  impar c i a l i dad y  au tonomí a ,  

l i b r es  de  cua l qu i e r  t i po  de  coa cc ión  o  de  i n t e r f e renc i a  a j ena  a  su  a c tuar  
y  con  apego  a  l as  l e yes .   
 

En  e l  e j e r c i c i o  de  sus  fun c i ones  se  conduc i r á  con fo rme  a l  c r i t e r i o  de  
obj e t i v i dad,  con  bas e  en  e l  cua l  d i r i g i rán  l a  i n ves t i ga c i ón  de  l os  h echos  

y  c i r cun s tan c i as  que  prueben ,  ex iman  o  a tenúen  l a  r es pons ab i l i dad  de 
l as  pers onas  imputadas ,  ba jo  l os  pr i n c i p i os  que  r i gen  e l  s i s t ema 
a cus a to r i o  en  e l  Es t ado .  

 
 
A RTÍCUL O 5  

 
La  F i s ca l í a  Gene ra l  t i ene  como  compe ten c i a  i n ves t i ga r  l os  de l i tos  de l  

o r den  común come t i dos  en  e l  Es tado ,  de  a cuerdo  a  l o  es tab l ec i do  en  
l a  Cons t i tu c i ón  Lo ca l ,  Cód i go  Pena l ,  l a  pres en te  Ley  y  demás  l eyes  que  
r esu l ten  ap l i c ab l es .  As í  como  todo  l o  r e l a t i vo  a l  e j e r c i c i o  de  l a  a c c i ón 

pena l  o  a  l a  abs ten c ión  de  i n ve s t i ga r  d i chos  de l i tos .   
 

S e  man tend rá  una  coord ina c i ón  pe rmanente  con  l a  F i s ca l í a  Gener a l  de  
l a  Repúb l i ca ,  pa ra  aque l l os  cas os  en  que  s e  r equ ie ra  e j e r ce r  l a  f acu l tad 
de  a t ra c c i ón  en  l os  t é rmino s  es tab l e c i dos  por  l a s  l e yes  ap l i cab l es .  

 
A RTÍCUL O 6   
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Son  pr i n c i p i os  r e c to r es  de  l a  a c tua c ión  de  l a  F i s ca l í a  Genera l ,  
au tonomía ,  l e ga l i dad,  ob j e t i v i dad,  e f i c i enc i a ,  pr o fes i ona l i smo,  

i nmedi a te z ,  hon radez ,  res pe to  a  l os  der e chos  humanos ,  a c ces i b i l i dad,  
deb i da  d i l i genc i a ,  impa r c i a l i dad ,  i n te r cu l t u ra l i dad,  pe rs pe c t i va  de  

género ,  i gua l dad sus tan t i va ,  i n c lus i ón ,  a cces i b i l i dad,  i n te rés  s upe r i or  
de  n iñas ,  n iñ os  y  ado les cen tes ,  n o  d i s c r im ina c i ón  y  e l  deb i do  pro ceso .  
 

A RTÍCUL O 7   
 
En  e l  e j e r c i c i o  de  sus  a t r i bu c iones ,  todas  l as  personas  se r v ido ras  

púb l i cas  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l  deberán ,  con fo rme  a l  a r t í cu l o  1o .  de  l a  
Cons t i tu c i ón  Federa l ,  p romove r ,  r es pe ta r ,  pr o tege r  y  ga ran t i za r  l os  

de re chos  humanos ,  de  con fo rmidad  con  l os  s i gu i en tes  l i n eamien tos  y  
demás  que  s e  d i spongan  en  l a  no rma t i v i dad  ap l i cab l e ,  po r  l o  que :   

 

I .  O to r ga rán  l a  pro te cc i ón  más  amp l i a  y  e f ec t i va  de  l os  der echos  
humanos  a  l as  pers onas ,  pa r a  l o  cua l  imp lemen ta rá ,  du r an te  l a  

i n ves t i ga c i ón  de  l os  de l i t os  y  l a s  e tapas  de l  p ro ces o  pena l ,  l o s  
en foques  d i f e renc i ados ,  espe c i a l i zados  e  i n te r se cc i ona les ;   

 

I I .  Opera rán  ba j o  e l  P r i n c i p i o  de  I gua l dad  y  De re cho  a  l a  No  
D i s c r im ina c i ón ,  e l  cua l  se r á  cons ide r ado  en  ra zón  de  l a  

cond i c i ón  é tn i ca ,  mi g ra to r i a ,  de  géne ro ,  edad,  d i s capac i dad,  
cond i c i ón  so c i a l ,  s a lud,  re l i g i ón ,  op in i ones ,  pre f e r en c i a ,  
o r i en ta c i ón  o  i den t i dad  sexua l ,  es t ado  c i v i l  o  cua l qu i e r  o t ra  

cond i c i ón  o  mo t i vo  que  a ten te  con t r a  l a  d i gn i dad  humana ,  o 
b i en  t enga  por  ob je to  anu l a r  o  menos caba r  l os  dere chos  y  
l i be r tades  de  l as  personas ;  

 
I I I .  Garan t i z a rán  l a  a ten c ión  pr i o r i ta r i a  pa ra  e l  p l eno  e je r c i c i o  de 

l os  der e chos  de  l as  pers onas ,  que  deb i do  a  l a  des i gua l dad 
es t ru c tu r a l  en f r en tan  a lgún  t i po  de  d i s c r im ina c ión ,  ex c l us i ón ,  
ma l t r a to ,  abuso ,  v i o l en c i a  y  mayo res  obs tácu los  pa ra  e l  p l eno  

e j e r c i c i o  de  sus  der echos  y  l i be r t ades  f undamen ta l es .  En  
cons e cuenc i a ,  s e  re cono ce  que  c i e r tos  gr upos  r equ ie ren  de  una  

a ten c ión  es pec i a l i zada  que  res ponda  a  l as  pa r t i cu l a r i dades  de 
su  s i tua c i ón ,  y   

 

IV .  Remove rán  l os  obs tá cu los  que  imp i dan  e l  ac ceso  rea l  y  e fe c t i vo 
de  l as  v í c t imas  a  l as  med i das  r egu ladas  po r  l a  p res en te  Ley,  
pa ra  r ea l i z a r  pr i o r i ta r i amen te  a cc i ones  en caminadas  a l  

f o r ta l e c im i en to  de  sus  der e chos ,  con t r i bu i r  a  su  r e cupe ra c ión  
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como  su je tos  en  e je r c i c i o  p l eno  de  sus  de re chos  y  deberes ,  as í  
como  eva lua r  permanen temen te  e l  impac to  de  l a s  a cc i one s  que 

se  implemen ten  a  su  f a vo r .  
 

 
A RTÍCUL O 8  
 

Las  d i s pos i c i one s  de  es ta  Ley  se  i n t e r pr e ta r án ,  ba j o  e l  pr i n c i p i o  pr o  
pe rsona ,  con f o rme a  l os  pr i n c i p i os  de  l a  Cons t i tu c i ón  Federa l ,  
Cons t i tu c i ón  Loca l ,  as í  como  e l  Cód i go  Nac i ona l .  

 
 

 
A RTÍCUL O 9  
 

Pa ra  e fe c tos  de  l a  p res en te  Ley  se  en tenderá  po r :  
 

I .   C ód igo  Nacional :  E l  Cód i go  Nac i ona l  de  P ro ced imi en tos  
Pena les ;  

 

II .   C ódigo  Penal :  E l  Cód igo  Pena l  pa ra  e l  Es t ado  L i br e  y  Sobe rano  
de  T l a x ca l a ;  

 
III .   C onst i t uc i ón  Fed eral :  La  Cons t i tu c i ón  Po l í t i ca  de  l os  Es tados  

Un i dos  Mex i canos ;  

 
I V.   C onst i t uc i ón  Local :  La  Cons t i tu c i ón  Po l í t i c a  de l  Es tado  L i br e 

y  Sobe rano  de  T l a x ca l a ;  

 
V.   F isca l  Ge ne ral :  La  persona  t i tu l a r  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l  de  

J us t i c i a  de l  Es tado  de  T l a x ca l a ;   
 
VI .   F isca l í a  Ge ner al :  E l  ó rgano  cons t i tu c i ona l  au tó nomo 

denominado  F i s ca l í a  Genera l  de  J us t i c i a  de l  Es tado  de  T l ax ca l a ;   
 

VII .   Ley :  La  Ley  Orgán i ca  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l  de  Jus t i c i a  de l  
Es t ado  de  T l ax ca l a ;  

 

VIII .   Ley  Ge ner al  de l  S is te ma :  La  Ley  Genera l  de l  S i s tema  Nac iona l  
de  S egur i dad  Púb l i ca ;   
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IX .   Model o :  E l  mode l o  de  P ro cu r a c i ón  de  Jus t i c i a  pa ra  la  
conducc i ón  de  l a  i n ves t i ga c i ón  y  a cusa c i ón  de  l os  de l i tos ,  as í  

como  de  opera c i ón  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l ;   
 

X .   Per i to :  Cada  una  de  l as  pe rsonas  i n t egran tes  de  l os  Cue rpos 
de  In ves t i ga c i ón  Té cn i ca  y  C i en t í f i ca  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l ;   

 

XI .   P lan:  E l  P l an  de  Po l í t i c a  Cr im ina l ;   
 
XII .   Per sonal  S ustant ivo :  Los  agen tes  de l  M in i s te r i o  Púb l i co ,  

Pe r i tos  y  Po l i c í a s  de  In ves t i gac i ón  de  l a  F i s ca l í a  Genera l  de  
J us t i c i a ;  

 
XIII .   Per spe ct i va  de  Gé ne ro :  La  v i s i ón  c i en t í f i ca  y  ana l í t i ca  sobr e 

l as  cons t ru cc i ones  po l í t i cas ,  j u r í d i cas ,  s o c i a l e s ,  ps i co l óg i cas  y  

cu l tu ra l es  que  s e  a r t i cu l an  en t re  mu je res  y  hombres ,  que  t i ene 
po r  ob je to  e l im ina r  l a   des i gua l dad,  l a  i n jus t i c i a  y  l a  

j e ra r qu i za c i ón  de  l as  pers onas  bas ada  en  e l  géne r o ,  y  p romueve 
l a  i gua l dad en t r e  l os  géne ros ,  en  cuan to  a  der e chos  y 
opor tun i dades ;   

 
XI V .   Pol i c ía  de  Inve st ig ac i ón:  Las  pe rsonas  i n teg ran tes  de  l a 

Po l i c í a  de  I nves t i ga c i ón ,  a  ca r go  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l :   
X V.   P ro tocol o :  E l  p ro ced imien to  por  med io  de l  cua l  s e  es tandar i za 

l a  a cc i ón  de l  Pe rsona l  Sus tan t i vo ,  pud i endo  ex i s t i r ,  según  sea  

e l  caso ,  pr o to co los  de  coord in a c ión ,  i n ves t i ga c i ón ,  f a cu l t a t i vos ,  
a t en c ión  y  a c tua c i ón ;  

 

X VI .   Reglame nt o :  E l  Reg l amen to  de  l a  Ley  Orgán i ca  de  l a  F i s ca l ía  
Gene ra l  de  Jus t i c i a  de l  Es tado  de  T l a x ca l a ,  y   

 

X VII .   Se rv i c io  Pr ofe si onal :  E l  S e r v i c i o  Pr o fes i ona l  de  Ca r re ra  de  l a 

F i s ca l í a  Gener a l .  

 

 

 

TÍT ULO S EGU ND O 

E STRU CTURA ORGÁ NICA  DE  LA  FI SCALÍA  GE NERAL   
Y  FACULTAD ES  DE  SU S ÓRGANOS  
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CA PÍTUL O I  
DE  LA S FACULTA DES  DE  LA  FIS CALÍA  GE NERAL  

 

A RTÍCUL O 10  

 

E l  F i s ca l  Gener a l  e j e r ce r á  au to r i dad j e r á r qu i ca  r es pec to  a  t odas  l as  

pe rsonas  s e r v i do ras  púb l i cas  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l .  

 

E l  F i s ca l  Gene ra l  emi t i r á  l os  reg l amen tos ,  a cuerdos ,  c i r cu l a res ,  

i n s t r u c t i vos ,  bases ,  pr o to co l os  y  demás  d i s pos i c i ones  j u r í d i cas  y  

admin i s t ra t i vas  n e cesa r i as  que  r i j an  l a  ac tua c ión  de  l as  pers onas  

se r v i do r as  púb l i c as  que  i n teg ren  l a  F i s ca l í a  Gener a l .  

 

 

A RTÍCUL O 11  
 

Cor res ponde  a  l a  F i s ca l í a  Genera l :  
 

I .  E j e r ce r  l a s  f a cu l tades  que  l a  Cons t i tu c i ón  Lo ca l  l e  con f i e r en ;  

 

I I .  V i g i l a r  que  se  obs er ven  l os  pr i n c i p i os  e s t ab l e c i dos  en  e l  a r t í cu l o  

6  de  es ta  Ley en  e l  ámbi t o  de  su  compe ten c i a ,  s i n  per ju i c i o  de  

l as  a t r i bu c i ones  que  l ega lmen te  co r res pondan  a  l as  au to r i dades  

j ud i c i a l es  o  admin i s t r a t i vas ;  

I I I .  De te rmina r  l a s  po l í t i ca s  pa ra  l a  i n ves t i ga c i ón  y  pe rse cu c i ón  de  

l os  de l i tos  en  e l  ámbi to  l oca l ;  

 

IV .  F o rmar  pa r t e  de l  S i s tema  Nac iona l  de  S egur i dad Púb l i c a ;  

 

V .  Pa r t i c i pa r  en  e l  S i s tema  de  Segur i dad  Púb l i ca  de l  Es t ado  y 

v i g i l a r  e l  cumpl im i en to  de  l os  acuerdos  que  en  ma te r i a  de  

p r ocu ra c i ón  de  jus t i c i a  se  emi tan  a l  seno  de l  m i smo ;   

 

V I .  P r opone r  a l  S i s t ema  de  Segu r i dad  Púb l i ca  de l  Es tado ,  po l í t i cas ,  

p r og ramas  y  a c c i ones  de  coord in ac i ón  y  co l abo ra c ión  en t r e  l as  

i n s t i tu c i ones  de  Segur i dad  Púb l i c a ;  
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VI I .  A tende r  y  da r  r es pues ta  a  l as  que j as ,  pr opues tas  de  con c i l i a c i ón  

y  r ecomendac i ones ,  as í  como a tender  l as  v i s i tas  de  l as  

Comis i ones  Nac iona l  de  De re chos  Humanos  y  de  Dere chos  

Humanos  de l  Es tado ;  

 

V I I I .  Op i na r  y  pa r t i c i pa r  en  l os  pr o yec tos  de  i n i c i a t i vas  de  re fo rmas 

cons t i tu c i ona l es  o  l e ga l es  que  es tén  v in cu l adas  con  l as  ma te r i as  

de  su  compe ten c i a ;   

 

IX .  L l e va r  a  cabo  todos  l os  a c tos  ne cesa r i os  pa ra  l a  cons t i tu c i ón  y 

admin i s t ra c i ón  de l  pa t r imon io  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l ,  en  e l  

ámbi to  de  su  compe ten c i a ;  

 

X .  Adqu i r i r ,  a r r endar  y  con t r a ta r  b i enes ,  s e r v i c i os  y  obr a s  púb l i c as  

de  con f o rmi dad  con  l as  d i s pos i c i ones  ap l i cab l es ;   

 

X I .  Ce l eb ra r  a cuerdos  o  conven i os  con  i ns t i tu c i ones  púb l i cas  o  

p r i vadas  par a  ga r an t i za r  a  l os  impu tados ,  o fend i dos ,  v í c t imas ,  

denunc i an tes  y  tes t i gos  per tenec i en tes  a  l os  pueb los  y  

comun i dades  i n d í genas ,  l a  d i s pon ib i l i dad  de  i n té r p re tes  y  

t r adu cto r es ;  

 

X I I .  F o rmar  y  a c tua l i za r  a  s us  se r v i do r es  púb l i cos  pa r a  la  

i n ves t i ga c i ón  y  pe rse cu c i ón  de  l os  de l i t os  en  l as  ma te r i as  que  

sean  de  su  compe ten c i a ;  as í  como  implemen ta r  un  se r v i c i o 

p r o fes i ona l  de  ca r re ra  de  agen tes  de l  M in i s te r i o  Púb l i co ,  Po l i c í a  

de  i n ves t i ga c i ón  y  per i t os ;  

 

X I I I .  Des ar r o l l a r  e  i n s t rumen ta r  un  s i s tema  de  medi das  de  pr o te cc i ón  

pa ra  sus  se rv ido r es  púb l i cos  y  de  l as  pers onas  cu ya  sa l vaguarda 

sea  re l e van te  con  mo t i vo  de  l as  f un c iones  de  aqué l l os ;  

 

X I V .  Implemen ta r  un  s i s tema  de  con t r o l  y  e va lua c i ón  de  l a  ges t i ón  

i ns t i tu c i ona l  pa ra  l a  F i s ca l í a  Genera l ;  

 

XV .  Impu l sa r  l a s  a c c i ones  ne ces a r i as  pa r a  p romove r  l a  cu l t u ra  de  l a  

denunc i a  de  l os  de l i t os ,  y  pa r t i c i pa c i ón  de  l a  comun i dad  e n  l as  

a c t i v i dades  de  l a  pro cu ra c i ón  de  jus t i c i a ;  
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XVI .  Garan t i z a r  e l  a c ces o  a  l a  i n fo rmac i ón  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l ,  en 

l os  té rmi nos  y  con  l as  l im i tan tes  es tab l e c i das  en  l a  Cons t i tu c i ón  

F eder a l ,  l a  Cons t i tu c i ón  Lo ca l  y  de  l a  Ley  de  Transparenc i a  y 

A cceso  a  l a  In f o rmac ión  Púb l i ca  de l  Es tado ;  

 

XVI I .  E xped i r ,  pre v i a  s o l i c i tu d  y  pago  de  de re chos ,  l a s  cons tan c i as  de  

no  an teceden tes  pena les ,  en  l os  supues tos  que  es tab le ce  l a  l e y 

de  l a  ma te r i a ,  y   

 

XVI I I .  Las  demás  que  p re vean  o t r as  d i s pos i c i ones  j u r í d i cas .  

 

 

 

A RTÍCUL O 12  

 

La  F i s ca l í a  Genera l  pa ra  e l  e j e r c i c i o  de  sus  f a cu l tades  es ta r á  i n t eg r ada  

po r :  

 

I .  E l  F i s ca l  Genera l ;  

 

I I .  La  V i ce f i s ca l í a  Gene ra l ;  

 

I I I .  Las  v i ce f i s ca l í a s ;  

 

IV .  La  F i s ca l í a  Es pec i a l i zada  en  Comba te  a  l a  Cor rupc ión ;  

 

V .  La  F i s ca l í a  Es pec i a l i z ada  par a  l a  In ves t i ga c i ón  y  Pers e cu c ión  de 

l os  De l i t os  en  Ma te r i a  de  Tra ta  de  Pe rsonas ;   

V I .  La  F i s ca l í a  Es pec i a l i zada  en  Pe rsonas  Des apar ec idas  y  No  

Lo ca l i zadas ;  

 

V I I .  La  F i s ca l í a  Es pec i a l i z ada  en  l a  I nves t i ga c i ón  de  De l i t os  de 

Tor tu ra  y  o t ros  Tra tos  o  Penas  C rue l es ,  Inhumanos  o 

Degr adan tes ;  

 

V I I I .  La  F i s ca l í a  Es pec i a l i zada  en  e l  Comba te  a l  Se cues t ro ;  

 

IX .  La  F i s ca l í a  Es pec i a l i zada  en  Femin i c i d i o ;  
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X .  La  F i s ca l í a  Es pec i a l i zada  en  In ves t i ga c i ón  y  Comba te  a l  de l i t o 

de  Robo  de  Veh í cu l os  y  r e l a c i onados  con  l a  Segu r i dad V i a l ;  

 

X I .  La  Un i dad  I n te rna  de  Comba te  a  l a  Co r rupc ión  y  a  l a  In f i l t r a c i ón  

de  l a  De l i n cuen c i a  Organ i zada ;   

 

X I I .  Las  un i dades  de  a ten c ión  temprana ;  

 

X I I I .  La  Po l i c í a  de  In ves t i ga c i ón ;  

 

X I V .  E l  Ins t i tu to  de  C i enc i as  Fo r ens es ;   

 

XV .  La  Of i c i a l í a  Mayo r ;  

 

XVI .  Ins t i tu to  de  capac i ta c i ón  y  se rv i c i o  pr o fes i ona l  de  ca r re ra ;  

 

XVI I .  Las  un i dades  reg i ona l es ;  

 

XVI I I .  La  Un i dad  de  Jud i c i a l i za c i ón ;  

 

X I X .  La  Un i dad  de  L i t i ga c i ón ;  

 

XX .  La  Un i dad  de  Co labo ra c iones ;  

 

XXI .  La  Un i dad  de  Ex t i n c i ón  de  domin i o ;  

 

XXI I .  La  Un i dad  de  De l i tos  E l e c to r a l es ;  

 

XXI I I .  La  Un i dad  de  Homi c i d i os ;   

 

XXIV .  E l  Órgano  I n te rno  de  Con t ro l ;  

 

XXV .  La  V i s i t a dur í a  Gene ra l ;  

 

XXVI .  E l  Cen t r o  de  Jus t i c i a  pa ra  l as  Mu j e res  de l  Es tado  de  T l a x ca l a ;  

XXVI I .  La  Un i dad  Ju r í d i ca ;   

 

XXVI I I .  La  Un i dad  de  Te cno l og í as  de  l a  i n fo rmac ión ,  p l anea c i ón  y  

es t ad í s t i ca ;  
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XXIX .  La  Un i dad  de  Comun i ca c i ón  Soc i a l ;  

 

XXX.  La  Un i dad  de  Ar ch i vo ;   

 

XXXI .  La  Un i dad  In te r na  de  Es tad í s t i ca  y  T ranspa ren c i a ;  

 

XXXI I .  La  Un i dad  de  Género ;  

 

XXXI I I .  La  Un i dad  de  Mecan i smos  A l te rna t i vos  de  So lu c i ón  de 

Con t r o vers i as ,  y  

 

XXXIV .  Las  Un i dades  de  aná l i s i s  y  con te x to .  

 

 

E l  Reg lamen to  de  es ta  Ley  regu l a rá  l as  f un c i ones  de  cada  un i dad  u 

ó r gano  i n te rno  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l ,  as í  como  l as  f a cu l tades  y  

ob l i ga c i ones  de l  pe rsona l  ads cr i t o  a  l as  mi smas ,  de  con fo rmi dad  con  

es ta  Ley y  demás  norma t i v i dad ap l i c ab l e ,  a  f i n  de  cumpl i r  e f i c azmen te 

l a  f un c i ón  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l .  

 

 

A RTÍCUL O 13  

 

Las  personas  t i tu l a res  de  l as  f i s ca l í a s  es pec i a l i zadas  pre v i s t as  en  e l  

a r t í cu l o  12  de  es ta  Ley,  tendrán  l as  f a cu l t ades  s i gu i en tes :  

 

I .  O rgan i za r ,  coor d in a r ,  p l anear ,  p rogr amar ,  e j e cu ta r ,  

admin i s t ra r ,  d i r i g i r ,  con t ro l a r ,  d i s t r i bu i r  y  da r  segu imien to  a  l as  

a c t i v i dades  de l  pe rs ona l  ads cr i to  a  l a  F i s ca l í a  Es pec i a l i zada  y 

de  l as  un i dades  a dmin i s t ra t i vas  que  l es  es t én  ads cr i t as ,  

con f o rme a  l o  pre v i s t o  en  l a  p res en te  Ley,  l a s  l e yes  ap l i c ab l es  

y  en  e l  Reg l amen to ;  

 

I I .  E j e r ce r  y  super v i sa r  de  f o rma  d i r e c ta  o  a  t ra vés  de  l as  pe rsonas 

t i tu l a res  de  l as  un i dades  admi n i s t r a t i vas  que  l e  es tán  ads c r i t as ,  

l a s  f acu l tades  que  l es  co r r es pondan ;  
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I I I .  Implemen ta r  mecan i smos  de  coord in a c ión  y  co l abo ra c ión  con  l as  

i n s t an c i as  púb l i cas  o  pr i vadas  que  se  r equ ie ran  para  e l  e j e r c i c i o 

de  sus  fun c i ones ;  

 

IV .  Ce l eb ra r  y  emi t i r  l o s  i n s t rumen tos  j u r í d i cos  ne ces a r i os  pa ra  e l  

des empeño  de  sus  fun c i ones ;  

 

V .  P r esen ta r  un  i n fo rme  púb l i co  anua l  s obre  l os  a van ces  y  

r esu l tados  de  su  ges t i ón ,  d i chos  i n f o rmes  deben  s e r  añad i dos 

a l  i n f o rme  que  e l  F i s ca l  Gener a l  p res en ta rá  an te  e l  Cong res o ;  

 

V I .  Las  pers onas  t i tu l a res  de  l as  f i s ca l í a s  es pec i a l i zadas  

implemen ta rán  medi das  y  es t r a t eg i as  de  coo rd ina c ión  con  l as  

f i s ca l í a s  y  pr o cu r adur í as  de  l as  demás  en t i dades  f eder a t i vas ,  en 

e l  ámb i t o  de  su  competen c i a ,  as í  como  con  l o s  s i s temas ,  

un i dades ,  mecan i smos  y  o t ras  i n s tan c i as  es pec i a l i zada s  c r eadas 

po r  l a s  l e yes  es pec i a l es ,  t r a tados  i n te r na c iona les  y  demás  

o r denami en tos  v i ncu l ados  con  su  compe ten c i a ,  a  e fe c to  de 

f a c i l i t a r  e l  e j e r c i c i o  de  su  manda to .   

 

 Las  med i das  de  coord ina c i ón  y  co l abora c i ón  comprender án 

a cc i ones  ta l es  como :  

 

a )   E l  i n t e r cambio  de  i n f o rmac ión ;  

 

b )   La  des i gna c ión  de  en la ces ;  

 

c )   La  rea l i za c i ón  de  mesa s  de  t raba j o  y  en cuen t ros  en  l os  que  

pa r t i c i pen ,  i n c lus i ve ,  o rgan i za c i ones  de  pe rsonas  v í c t imas ,  

de  l a  s o c i edad  c i v i l  es pe c i a l i zada s  y  o r gan i smos  

i n t e rna c i ona l es ;  

 

d )   F ac i l i ta r  e l  con ta c to  en t r e  l os  mecan i smos  es pec i a l i zados  y  

l as  pers onas  v i ncu l adas  a  l as  i n ves t i ga c i ones  de  su  

compe ten c i a ;  

 

e )   Repr esen ta r  a  l a  F i s ca l í a  Gener a l  an te  l os  mecan i smos  e  

i ns t an c i as  es pec i a l i zadas ,  re l a c i onados  co n  l os  asun tos  de 
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su  compe ten c i a ,  pr e v i a  au to r i zac i ón  o  des i gna c i ón  de l  F i s ca l  

Gene ra l ,  e  

 

f )  Las  demás  que  se  e s t ab le z can  en  e l  Reg lamen to  o  por  

a cuerdo  de  l a  pe rsona  t i t u l a r  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l ,  y  

 

V I I .   Las  demás  que  es tab le z can  l as  l eyes  y  r eg l amen to s  ap l i cab l es  

pa ra  e l  cump l im i en to  de  sus  func iones .  

 

 
A RTÍCUL O 14  

  

Pa ra  e l  des a r r o l l o  de  sus  func iones ,  l a  F i s ca l í a  Gener a l  con ta rá  con  un  

s i s t ema  de  e spec i a l i z a c i ón  y  o rgan i za c i ón  t e r r i t o r i a l ,  que  a tende rá  a  

l as  s i gu i en tes  bas es  genera l es :   

 

I .  S i s t ema de  es pec i a l i za c i ón :  

 

a )  La  F i s ca l í a  Gene ra l  con ta r á  con  f i s ca l í a s  es pec i a l i z adas  en  l a  

i n ves t i ga c i ón  y  pe rse cu c ión  de  géneros  es pec í f i cos  de 

de l i t os ,  a t end iendo  a  l as  f o rmas  de  man i f es ta c i ón  de  l a  

de l i n cuen c i a ,  as í  como a  l a  n a tu ra l e za ,  comple j i dad  e  

i n c i den c i a  de  l os  de l i t os ;   

 

b )  Las  f i s ca l í a s  es pec i a l i zadas  a c tua rán  en  todo  e l  t e r r i t o r i o  de l  

Es t ado  en  coo rd ina c ión  con  l os  ó r ganos  y  un i dades  de  l a 

F i s ca l í a  Gener a l ,  e  

 

c )  Las  f i s ca l í a s  es pec i a l i zadas ,  según  su  n i ve l  o r gán i co ,  

f un c i ona l  y  pr esupues t a l ,  podr án  con ta r  con  l os  s e r v i do r es  

púb l i cos  n ecesa r i o  y  demás  un i dades  que  es tab l e zcan  l as  

d i s pos i c i ones  ap l i c ab l es ,  y   

 

I I .  S i s t ema de  o r gan i za c i ón  te r r i to r i a l :   

 

a )  La  F i s ca l í a  Genera l  con ta rá  con  un i dades  r eg i ona l es  en 

c i r cun sc r i p c i ones  que  abar ca rán  uno  o  más  mun i c i p i os  de l  

Es t ado .  A l  f r en te  de  cada  un idad  r eg iona l  hab rá  un  j e f e  de 
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un i dad  reg i ona l ,  qu i en  e je r ce r á  e l  mando  y  au to r i dad 

j e rá r qu i ca  sobr e  l os  s e r v i do r es  púb l i cos  que  fo rmen  par t e  de  

su  es t ru c tu ra ;   

 

b )  Las  sedes  de  l as  un i dades  r eg iona les  s e rán  de f i n i das  

a tend iendo  a  l a  i n c i den c i a  de l i c t i va ,  dens i dad de  pob la c i ón,  

l a s  ca r ac te r í s t i ca s  geog rá f i cas  de l  Es tado  y  l a  co r re c ta  

d i s t r i bu c i ón  de  l as  ca r gas  de  t raba j o ;   

 

c )  Las  un i dades  r eg i ona l es  con ta rán  con  se r v i do r es  púb l i cos  y  

agen c i as  de l  M in i s t e r i o  Púb l i co ,  que  e j e r ce rán  s us  fun c i ones  

en  l a  c i r cuns c r i p c i ón  te r r i to r i a l  que  de te rmi ne  e l  F i s ca l  

Gene ra l  y  con fo rme a  l o  d i s pues to  en  es ta  l e y ,  a s í  como l as  

demás  un i dades  admin i s t ra t i vas  y  de  i n ves t i ga c i ón  que  

es tab le z can  l as  d i s pos i c i ones  ap l i cab l es ;   

 

d )  Las  un i dades  r eg i ona l es  pod rán  a tende r  l os  asun tos  re l a t i vos  

a  l a  a ten c i ón  temprana ,  mecan i smos  a l te r na t i vos  de  s o lu c i ón  

de  con f l i c to s ,  a t en c ión  i n t eg ra l  e  i nmedia ta ,  de ten i dos ,  

v i o l en c i a  de  género ,  i n t egr a c i ón  de  ca r pe tas  de  

i n ves t i ga c i ón ,  e j e r c i c i o  de  l a  ac c i ón  pena l ,  res e r va ,  

i n competen c i a ,  a cumu la c i ón ,  no  e j e r c i c i o  de  l a  a c c i ón  pena l ,  

l i t i ga c i ón ,  amparo ,  se rv i c i os  a  l a  comun i dad,  se rv i c i os  

admin i s t ra t i vos  y  o t ros ,  de  con fo rmi dad  con  l as  f a cu l tades 

que  l es  o to r gue  es ta  Ley,  e l  Reg lamen to  y  e l  F i s ca l  Gener a l  

med ian te  A cuerdo ,  e  

 

e )  E l  F i s ca l  Gene ra l  exped i rá  l as  normas  ne cesa r i as  pa ra  l a  

coord ina c i ón  y  a r t i cu l a c i ón  de  l as  un i dades  reg iona l es  con  

l os  ó rganos  cen t ra l es  y  f i s ca l í a s  es pec i a l i zadas ,  a  e f ec to  de  

ga ran t i za r  l a  un idad  de  a c tua c ión  y  dependenc i a  j e rá rqu i ca  

de l  M in i s t e r i o  Púb l i co .   

 

A RTÍCUL O 15   

 

Las  pers onas  t i tu l a r es  de  l a  V i ce f i s ca l í a  Genera l ,  de  l as  v i ce f i s ca l í a s ,  

de  l as  d i r e c c i ones  y  j e f a tu ras  de  l as  un idades  reg iona le s ,  un idades 

t é cn i cas  y  admin i s t ra t i vas  y  pers onas  s e r v i do ras  púb l i cas ,  se  
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o rgan i za rán  de  con f o rmi dad  con  l os  a cuerdos  que  emi ta  e l  F i s ca l  

Gene ra l  a l  e f e c to ,  con  bas e  en  l a  pr esen te  Ley y  su  Reg lamento .   

A RTÍCUL O 16  

 

E l  F i s ca l  Genera l ,  con  es t r i c ta  obse r van c i a  de  l as  d i s pos i c i ones  

p r esupues ta l es  y  po r  A cuerdo  pub l i cado  en  e l  Pe r i ód i co  Of i c i a l  de l  

Gob ie rno  de l  Es tado  de  T l a x ca l a ,  podr á  c rea r ,  mod i f i c a r  y  e x t i n gu i r  

un i dades  admi n i s t ra t i vas  d i s t i n t as  a  l as  pr ev i s t as  en  es ta  l ey  pa ra  

op t im i za r  e l  f un c ionamien to  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l ,  o  pa ra  l a  

i n ves t i ga c i ón  y  pe rse cu c ión  de  d i ve r sos  de l i tos ,  a t end iendo  a  l a s  

n eces i dades  de l  se r v i c i o .  

 
 

CA PÍTUL O II  

DE  LA  PERSONA  TI TULAR DE  LA  FI SCALÍA  GE NERAL  

 

 

A RTÍCUL O 17  

 

E l  F i s ca l  Gene ra l  tend rá  e l  ca r á c te r  de  super i o r  j e rá rqu i co  de  l as  

pe rsonas  t i tu l a res  y  demás  pe rsona l  de  l as  f i s ca l í a s  es pec i a l i z adas ,  

un i dades  y  á r eas  que  l a  i n tegran  y  ga ran t i za rá  l a  i n dependenc i a  y  

au tonomía  de  l as  f un c iones  de l  M in i s t e r i o  Púb l i co .  

 

E l  n ombramien to  de l  F i s ca l  Genera l  s e  su je ta rá  a l  p ro ced imien to  y 

r equ i s i tos  p re v i s tos  en  l a  Cons t i t u c i ón  Lo ca l ,  en  e l  que  s e  ga r an t i za rán  

l os  pr i n c i p i os  de  t r anspar en c i a ,  pub l i c i dad,  mér i t o ,  pa r t i c i pa c i ón 

c i u dadana ,  i gua l dad y  no  d i s c r im ina c i ón .  

 

 

CA PÍTUL O III  

DE  LA S FACULT A DES  Y  OBLIGACI ONES DE  LA PE RS ONA   

TIT ULAR DE  LA  FIS CALÍA  GENE RAL  

 

 

A RTÍCUL O 18   
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Son  f a cu l tade s  de l  F i s ca l  Genera l :  

 

I .  D i r i g i r  y  coord ina r  e l  f un c i onamien to  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l ,  as í  

como  v i g i l a r  y  eva lua r  l a  ope ra c i ón  de  l as  un i dades  

admin i s t ra t i vas  que  l a  i n t egran ;   

 

 

I I .  S o l i c i t a r  y  r e c i b i r  de  l os  conces ionar i os  de  t e l e comun i cac i ones ,  

as í  como  de  l os  au to r i z ados  y  p ro veedo res  de  se r v i c i os  de  

ap l i c a c i ón  y  con ten i do ,  l a  l o ca l i za c i ón  geog rá f i ca  en  t i empo  rea l  

de  l os  equ i pos  de  comun i ca c i ón  móv i l  y  l os  da tos  cons er vados ,  

en  l os  t é rminos  de  l as  d i s pos i c i ones  ap l i cab l es ;  

 

I I I .  Au to r i z a r  l a  ap l i c a c i ón  de  c r i te r i os  de  opo r tun i dad  en  t é rminos  

de  l a  l e g i s l a c i ón  ap l i cab l e ;  

 

IV .  Es t ab le ce r  med ian te  a cue rdo ,  l os  l i n eamien tos  pa r a  no  s o l i c i t ar  

p r i s i ón  pr e ven t i va  o  so l i c i ta r  med i das  de  pr o te cc i ón ,  r eso l ve r  e l  

n o  e j e r c i c i o  de  l a  a c c i ón  pena l ,  so l i c i t a r  l a  can ce l a c i ón  de  

ó r denes  de  apr ehens ión ,  re ap rehens i ón  y  comparecen c i a ,  e l  

des i s t im i en to ,  e l  s obres e imien to  to ta l  o  pa r c i a l ,  l a  sus pens ión 

de l  pr o ceso ,  as í  como cua l qu ie r  o t ro  a c to  de  au to r i dad ;   

 

V .  Pa r t i c i pa r  en  l as  i n s tan c i as  de  coo rd ina c ión  de  l os  s i s t emas 

nac i ona l  y  es ta ta l  de  segur i dad  púb l i ca  o  de  cua l qu ie r  o t r o 

s i s t ema u  ó r gano  co l eg i ado  donde  l a  l e y  pre vea  su 

pa r t i c i pa c i ón ;   

 

V I .  E j e r ce r ,  po r  s í  o  po r  conduc to  de  sus  suba l te rnos ,  l a s  

a t r i bu c iones  que  con f i e re  a  l a  F i s ca l í a  Genera l  l a  l e g i s l a c i ón ;   

 

V I I .  Repr esen ta r  a  l a  F i s ca l í a  Gener a l  pa r a  todos  l os  e fe c tos  l e ga l es ;   

 

V I I I .  L l e va r  l a s  r e l ac i ones  i n te r i ns t i tuc i ona les ,  cua l qu ie r a  que  s ea  s u 

na tu ra l e za  j u r í d i ca ;   

 

IX .  Coo rd ina r  a cc i ones  y  sus c r i b i r  conven io s  con  en t i dades  púb l i cas  

y  p r i vadas ,  n a c iona les  e  i n t e rnac iona les ,  pa ra  e l  des a r r o l l o  de  



 

 

46 

 

 

acc i ones  con jun tas ,  de  f o r ta l e c im i en to  i ns t i tu c i ona l  y  de 

cumpl im ien to  de  l os  f i nes  i n s t i tu c i ona l es ;   

 

X .  F i rmar  conven i os  de  co l abo rac ión  con  l as  i n s t i tu c i ones  de  

segur i dad  púb l i ca ,  a  e fe c to  de  un i f i c a r  y  a r t i cu l a r  l os  se rv i c i os  

de  a ten c ión  a  l as  v í c t imas  y  o fend i dos  de l  de l i to ;  

 

X I .  S o l i c i t a r  a  l a  au to r i dad jud i c i a l  compe ten te ,  l a  i n t e r ven c ión  de 

l as  comun i ca c i ones  p r i vadas ;  

 

X I I .  Camb ia r  de  ads cr i p c i ón ,  ca r go  o  comi s i ón  a  l os  se r v i do re s  

púb l i cos  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l ,  cuando  l a s  n eces i dades  de l  

se r v i c i o  as í  l o  ex i j an ;  

 

X I I I .  S epar a r  de l  ca rgo  a  l os  s e r v ido res  púb l i cos  de  l a  F i s ca l í a  

Gene ra l ,  en  l os  t é rminos  de  es ta  Ley  y  su  Reg l amen to ;   

 

X I V .  Dar  a  l os  s e r v i do res  púb l i cos  de  l a  F i s ca l í a  Genera l  l a s  

i n s t r u cc i one s  gener a l es ,  o  es pec i a l es ,  que  es t ime  conven ien tes  

pa ra  e l  cumpl im i en to  de  sus  debe res  y  pa ra  l a  homo logac i ón  de  

c r i t e r i os  y  de  a cc i ones ;  e xp i d i endo  l os  p ro to co los ,  reg l amen tos 

i n t e rnos ,  acuerdos  de  ads c r i pc i ón  y  o r gan i za c i ón ,  manua les  de  

p r oced imien tos  norma t i vos ,  de  coord in ac ión ,  de  oper a c ión  y  de  

cua l qu ie r  na tu ra l e za ,  n e ces a r i os  pa ra  e l  f u n c ionami en to  de  l a  

F i s ca l í a  Gener a l ,  l o s  f i ne s  de  és t a  y  l a  a tenc i ón  a l  púb l i co ;  

 

XV .  Es t ab le ce r  y  promover ,  en  gener a l ,  l a s  med idas  que  convengan  

pa ra  l og ra r  que  l a  j us t i c i a  sea  p r on ta  y  e xped i ta ,  i n c l u yendo  la  

imp lemen ta c ión ,  modern i za c i ón  y  ap l i c a c i ón  de  te cno log í as  de  

i n f o rmac ión  y  comun i ca c i ón ,  r e l a t i vas  a l  me j o rami en to  y  

s impl i f i ca c i ón  de  l as  f un c iones  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l ;  

 

XVI .  Ins t r u i r  o  au to r i z a r  a l  pe rs ona l  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l  pa ra 

co l abor a r  con  o t ras  au to r i dades  en  e l  d es empeño  de  una  o 

va r i as  f un c iones ,  s i empre  y  cuando  s ean  compa t i b l es  con  l as  

que  co r r espondan  a  l a  F i s ca l í a  Gene ra l ;   

 

XVI I .  E l abor a r  e l  p ro ye c to  de  pres upues to  anua l  de  eg res os  de  l a  

F i s ca l í a  Gener a l  y ,  en  su  caso ,  sus  modi f i ca c i ones ;  
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XVI I I .  Pa r t i c i pa r  en  l a  Con f e r en c i a  Nac iona l  de  Pr o cu ra c i ón  de  J us t i c ia  

y  v i g i l a r  e l  cumpl im ien to  y  segu imien to  de  s us  a cue rdos ;  

 

X I X .  P r esen ta r  e l  i n fo rme  anua l  de  ac t i v i dades  an te  e l  Congr eso  del  

Es t ado ;   

 

XX .  Compare cer  an te  e l  Congr eso  de l  Es tado  cuando  s ea  requer i do ;  

 

XXI .  E xped i r  e l  Reg lamento  y  l a  norma t i v i dad  i n t e rna  de  l a  F i s ca l í a  

Gene ra l ;   

 

XXI I .  P r i v i l e g i a r  l a  ap l i ca c i ón  de  c r i te r i os  de  opo r tun i dad  y  

mecan i smos  a l te rna t i vos  de  s o luc i ón  de  con t ro vers i as ;   

 

XXI I I .  S o l i c i t a r  a l  Congre so  de l  Es tado  reun iones  v in cu l ad as  con  l as  

ma te r i as  que  s ean  compe ten c i a  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l ;  

 

XXIV .  Nombrar  y  remover  de  con fo rmi dad con  l a  norma t i v i dad 

ap l i c ab l e ,  a  l a s  personas  se rv i do ras  púb l i cas  de  l a  F i s ca l í a  

Gene ra l ,  s i empre  y  cuando  e l  nombramien to  no  es té  pre v i s t o  de  

manera  espec i a l  po r  manda to  cons t i tu c i ona l  o  l e ga l ;  

 

XXV .  Hace r  cumpl i r  l o s  pr oced imien tos  de  se l e c c i ón ,  i n gr eso ,  

f o rmac ión ,  ac tua l i za c i ón ,  capa c i ta c i ón ,  pe rmanenc i a ,  

e va lua c i ón ,  r econoc imien to ,  ce r t i f i ca c i ón  y  reg i s t r o  de l  pe rs ona l  

ads c r i t o  a  l a  F i s ca l í a  Genera l ;  

 

XXVI .  A tende r  l as  que j as ,  p ropues tas  de  conc i l i a c i ón  y 

r e comendac iones ,  as í  como  l as  v i s i t as  de  l os  o r gan i smos 

p r o te c to r es  de  dere chos  humanos  con fo rme  a  l a  Cons t i tu c i ón  

F eder a l  y  l a  Cons t i tu c i ón  Loca l ,  as í  como de  o r gan i smos 

i n t e rna c i ona l es  de  pr o te cc i ó n  de  dere chos  humanos  cu ya 

compe ten c i a  h aya  s i do  r e conoc i da  po r  e l  Es t ado  Mex i cano,  

con f o rme  a  l as  d i s pos i c i one s  ap l i cab l es ;   

 

XXVI I .  L l e va r  a  cabo ,  con  p l ena  au tonomía ,  l o s  a c tos  n ecesa r i os  pa ra  

l a  cons t i tu c i ón  y  admin i s t ra c i ón  de l  pa t r imon io  de  l a  F i s ca l í a  

Gene ra l ,  en  e l  ámbi t o  de  s u  compe ten c i a ,  y   
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XXVI I I .  Las  demás  que  l e  seña len  o t ros  o r denami en tos  j u r í d i cos .   

 

 

 

A RTÍCUL O 19  

 

Son  f a cu l tade s  i n de legab les  de l  F i s ca l  Genera l :  

 

I .  P r esen ta r  anua lmen te  a l  Cong res o  de l  Es tado  un  i n fo rme  de  

a c t i v i dades ;  

 

I I .  Compare cer  an te  e l  Congre so  de l  Es tado  en  l os  cas os  y  té rminos  

p r e v i s tos  en  l as  d i s pos i c i one s  ap l i cab l es ;  

 

I I I .  E l abor a r  y  pr esen ta r  e l  P r o yec to  de  Egres os  de  l a  F i s ca l í a  

Gene ra l ;  

 

IV .  E xped i r  e l  Reg l amen to  y  l as  demás  normas  que  se  requ i e r an 

pa ra  e l  f un c i onamien to  de  l a  F i s ca l í a  Genera l ;  

 

 

V .  Emi t i r  l o s  manua les ,  a cue rdos ,  p ro to co los ,  l i neami en tos ,  

c i r cu l a r es ,  i n s t ru c t i vos ,  bases ,  c r i t e r i os  y  demás  d i s pos i c i ones  

admin i s t ra t i vas  gene ra l es  ne cesa r i as  pa ra  e l  e j e r c i c i o  de  l as  

f a cu l t ades  a  ca r go  de  l os  f i s ca l es  y  de  l os  se r v i do r es  púb l i cos  

que  f o rmen  par t e  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l ;  

 

V I .  Au to r i z a r  l a  es t ru c tu ra  o r gán i ca  y  c rea r ,  mod i f i ca r  o  su pr im i r  

l a s  un i dades  admi n i s t ra t i vas  ne ces a r i as  pa ra  e l  cumpl im ien to  de  

l as  f un c iones  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l ,  de  a cuerdo  a l  p resupues to  

es t ab le c i do ,  de te rminando  su  ads cr i p c i ón  y  l a  de l  pe rsona l ;  

 

V I I .  Des i gnar  y  remove r  a  l as  pe rsonas  que  o cupen  l os  ca r gos  de 

V i ce f i s ca l  Genera l ,  V i ce f i s ca l es ,  D i re c to r es ,  Subd i re c to res  y  

J e fes  de  Un i dad ,  y  demás  pe rsona l  que  i n t egran  l a  F i s ca l ía  

Gene ra l ,  o to r gándo le  l o s  nombrami en tos  co r r es pond ien tes  de  

con f o rmi dad  con  l as  d i s pos i c i ones  ap l i c ab l es ;  
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VI I I .  A cor da r  l a s  bas es  pa ra  l os  nombrami en tos ,  mov imi en tos  y  

r emoc ión  de l  pe rsona l  que  i n t eg r e  e l  S e r v i c i o  Pr o fes i ona l  de  

Car re r a  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l ,  de  con fo rmidad con  la  

norma t i v i dad  que  l o  r egu le ;  

 

IX .  S o l i c i t a r ,  an te  l as  au to r i dades  compe ten tes ,  l a  l i c en c i a  co l e c t i va  

de  por ta c i ón  de  a rmas ,  en  l os  t é rmi nos  de  l as  d i s pos i c i ones  

l ega lmen te  ap l i c ab l es ,  r eg i s t rando ,  as i gnando  y  con t ro l ando  l a  

po r t a c i ón  i n d i v i dua l  de  l as  mi smas  a l  pe rsona l  co r r es pond i en te ;  

 

X .  S o l i c i t a r  l a  i n t e r ven c ión  de  comun i ca c i ones  pr i vadas  en  

t é rmi nos  de l  a r t í cu l o  16  de  l a  Cons t i t uc i ón  F eder a l  y  de l  Cód i go 

Nac iona l ,  y   

 

X I .  Las  demás  que  s e  pr evean ,  con  t a l  ca r á c te r ,  en  o t ras  

d i s pos i c i ones  l ega l es  ap l i c ab l es .  

 

 

CAPÍTULO IV  
FACULTADES Y OBLIGACIONES DE LA VICEFISCALÍA 

GENERAL 
 

A RTÍCUL O 20   
 
E l  V i ce f i s ca l  Gene ra l  tendr á  l as  f a cu l t ades  s i gu i en tes :  

 
I .  Normar ,  supe r v i sa r ,  con t r o l a r ,  d i r i g i r  y  e va lua r  l a s  a c t i v i dades 

y  e l  e j e r c i c i o  de  l as  f a cu l tades  de  l as  f i s ca l í a s  es pec i a l i zadas ,  
de  l as  v i ce f i s ca l í a s ,  un i dades  r eg iona les ,  pe rsonas  agen tes  del  
M in i s t e r i o  Púb l i co ,  pe r i t os  y  po l i c í a  de  i n ves t i ga c i ón  en  l os  

t é rmi nos  de l  Cód i go  Pena l ,  Cód i go  Nac iona l  y  demás  l eyes 
f edera l es  y  es ta ta l es  ap l i cab l es  a l  cas o  con cr e to ;  

 
I I .  Coo rd ina r  y  super v i sa r  l a s  a c t i v i dades  que  r ea l i c en  l as  pe rsonas 

agen tes  de l  M in i s te r i o  Púb l i co ,  pe r i t os  e  i n t egran tes  de  l a  

Po l i c í a  de  I nves t i ga c i ón ,  en  todas  l as  e t apas  de l  pro ced imi en to ,  
h as ta  su  con c lus i ón ;   

 

I I I .  Es t ab l e ce r  con  l os  f i s ca l es  es pec i a l i z ados ,  v i ce f i s ca l es  y  
t i tu l a res  de  l as  un i dades  reg i ona les ,  mé todos  y  l i neami en tos  
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pa ra  mej o ra r  l a  ca l i dad  té cn i ca  y  j u r í d i ca  de  l as  a c tua c iones  
m in i s te r i a l es ,  d i c támenes  pe r i c i a l es ,  i n f o rmes  de  i n ves t i ga c i ón  

y  pa r t es  i n fo rma t i vos ,  pa r a  es tab l e ce r  l í neas  de  i n ves t i ga c i ón ,  
que  permi ta  l l e ga r  a  l a  j u d i c i a l i za c i ón ,  y  sen ten c ia  

condena to r i a ;  
 
IV .  Con t r o l a r  y  d i r i g i r  l a s  d i l i gen c i as  de  pues ta  a  d i s po s i c i ón  con 

de ten i do ,  y  de  cumpl im i en to  de  ó r denes  de  apr ehens ión  o  
r eapr ehens ión ,  con  l as  pe rsona s  agen tes  de l  M in i s t e r i o  Púb l i co,  
l a  Po l i c í a  de  In ves t i ga c i ón  y  l os  méd i cos  l e g i s t as ,  dando  

cumpl im i en to  a l  o r den  cons t i t uc i ona l ,  pro cesa l ,  pr o to co l os  y  
r es pe to  a  l os  dere chos  humanos ;  

 
V .  Coo rd ina r  con  bas e  en  l os  l i neami en tos  que  seña le  e l  F i s ca l  

Gene ra l ,  e l  i n t e r cambio  de  c r i t e r i os  de  ap l i ca c i ón  t é cn i co  penal  

con  o t ras  Pro cu radu r í as  o  f i s ca l í a s  pa ra  mej o ra r  l a  p ro cu r a c i ón  
de  ju s t i c i a  en  e l  Es t ado  y  promover  l a  d i f us i ón  pa ra  su  deb ida  

obs er vanc i a ;  
 
V I .  A cor da r  con  e l  F i s ca l  Gener a l  e l  des pa cho  de  l os  asun tos  de  su  

compe ten c i a ;  
 

V I I .  Sup l i r  a l  F i s ca l  Gener a l  en  sus  fun c i ones  du r an te  sus  a us en c i as  
t empo ra l es ;  

 

V I I I .  Des empeña r  l as  f un c iones  y  comi s i ones  que  e l  F i s ca l  Gener a l  l e  
encomiende  en  e j e r c i c i o  de  s us  f a cu l t ades  de l egab l es  e  
i n f o rmar l e  sobr e  e l  desa r ro l l o  de  l as  mi smas ;  

 
IX .  Sus c r i b i r  l o s  do cumen tos  r e l a t i vos  a l  e j e r c i c i o  de  sus  f a cu l tades ,  

e j e cu ta r  l os  conven i os  ce l ebr ados  po r  l a  F i s ca l í a  Gener a l ,  en  l a  
ma te r i a  que  en  cada  caso  co r responda ;  

 

X .  P r opone r  a l  F i s ca l  Genera l  l o s  nombrami en tos ,  remoc i ón  o  
l i cen c i as  de l  pe rs ona l  a  su  ca r go  en  l os  t é rminos  de  l a s  

d i s pos i c i ones  l ega l es  ap l i c ab l es ;  
 
X I .  A cor da r  con  l os  t i tu l a res  de  l as  un i dades  admin i s t ra t i vas  de  su  

ads c r i p c i ón  e l  des pa cho  de  l os  asun tos  de  sus  res pec t i vas  
compe ten c i as ,  pa ra  e l  buen  desa r ro l l o  de  l a  i n ves t i gac i ón ,  y  
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XI I .  Las  demás  que  l e  en comi ende  e l  F i s ca l  Gene ra l  o  l e  o to r guen 
es ta  Ley,  su  Reg lamen to  y  demás  d i s pos i c i ones  l e ga lmen te 

ap l i c ab l es .  
 

 

CA PÍTUL O V  

DE  LA  SU PLE NCI A Y  RE PRE SENTAC IÓN  

 

 

A RTÍCUL O 21   

 

E l  F i s ca l  Gener a l  se rá  sup l i da  en  sus  ausen c i as  o  f a l t as  t empora l es  por  

l a  pe rs ona  t i t u l a r  V i ce f i s ca l  Gene ra l ,  en  l os  t é rminos  que  d i s ponga  e l  

Reg lamen to .   

 

E l  V i ce f i s ca l  Gene ra l  se rá  sup l i do  po r  cua l qu ie ra  de  l as  pers onas  

t i tu l a res  de  l as  v i ce f i s ca l í a s ,  y  a  s u  f a l ta  o  e xc usa  po r  qu ien  des igne  

e l  F i s ca l  Genera l .  

 

Las  fun c i ones  de  l as  pers onas  t i t u l a res  de  l as  F i s ca l í a s  Es pec i a l i z adas ,  

v i ce f i s ca l í a s ,  D i r ec c i ones  y  Un idades  Admin i s t ra t i va s  de  l a  F i s ca l í a  

Gene ra l ,  du r an te  sus  ausen c i as  t empo ra l es  o  de f i n i t i vas ,  se  l l e va rán  a  

cabo  po r  l a  pe rs ona  se r v i do r a  púb l i ca  de  l a  j e ra rqu ía  i nmedia ta  i n f e r i o r  

que  co r r esponda  con f o rme  a  l a  na tu ra l e za  de  l os  asun tos  de  que  s e  

t r a t e ,  sa l vo  de te rminac i ón  de l  F i s ca l  Gene ra l .   

 

E l  s e r v i do r  púb l i co  que  sup l a  a  o t r o  en  l os  t é rminos  de  l o  d i spues to  

po r  es ta  Ley,  po r  su  Reg l amento  o  med ian te  a cue rdo ,  a sumi rá  s us  

f a cu l t ades  y  a t r i bu c iones ,  s i n  más  l im i ta c i ones  que  l as  que  

e xpr esamente  de te rmine  e l  supe r i o r  j e rá rqu i co .  Las  sup len c i as  de  l as  

pe rsonas  t i tu l a res  de  l a  V i ce f i s ca l í a  Gene ra l ,  v i c e f i s ca l í a s  y  F i s ca l í as  

Es pec i a l i z adas  no  podr án  s e r  mayores  a  noven ta  d í as .  

 

TÍT ULO T ERC ERO 
FACULTAD ES  Y  OBLIGA CI ONES  DE  L OS  ÓRGA NOS I NTERNOS   

DE  LA  FI SCALÍA  GE NERAL  
 
 

CA PÍTUL O I  



 

 

52 

 

 

DEL  PERS ONAL D E L A FISCALÍA  GE NERAL  
 

 
A RTÍCUL O 22  

 
La  F i s ca l í a  Gener a l  con ta r á  con  persona l  d i re c t i vo  y  de  mando ,  
pe rsonas  agen tes  de l  M in i s t e r i o  Púb l i co ,  pe rs onas  agen tes  de  l a  Po l i c í a  

de  I n ves t i ga c i ón ,  pe rsonas  per i t as  y  personas  f ac i l i ta dor as ,  as í  como 
pe rsonas  s e r v i do ras  púb l i c as  espec i a l i zadas ,  pr o fes i ona l es ,  t é cn i ca s  y  
admin i s t ra t i vas  n ecesa r i as  pa ra  l a  re a l i za c i ón  de  sus  func iones  

p r e v i s tas  en  l as  d i s pos i c i one s  l ega l es  ap l i cab l es .  
 

 
 

CA PÍTUL O II  

DE  LA S PE RS ONAS  AGE NTES  DEL  MI NIST ERI O PÚ BLIC O  
 

 
A RTÍCUL O 23  
 

Las  pers onas  agen tes  de l  M in i s t e r i o  Púb l i co  t endrán  l as  f a cu l tades  y  
ob l i ga c i ones  s i gu i en tes :  

 
I .  In ves t i ga r  y  pers egu i r  l os  de l i t os  de l  f ue ro  común ;  
 

I I .  P r omover  l a  pr on ta ,  e xped i t a  y  deb i da  pr o cu r ac i ón  de  jus t i c i a ;  
 
I I I .  Re c i b i r  denunc i as  o  que re l l a s  sob re  a cc i ones  u  omi s i ones  que 

puedan  cons t i tu i r  de l i to ;  
 

IV .  In i c i a r  con  e f i c i en c i a ,  pun tua l i dad y  e f i ca c i a  l a  i n ves t i ga c i ón 
que  co r r es ponda  con fo rme  a  l o  d i s pues to  por  e l  a r t í cu l o  131  de l  
Cód i go  Nac iona l ,  cuando  tenga  conoc imien to  de  l a  e x i s ten c i a  de 

un  he cho  que  l a  l ey  s eña l e  como  de l i t o ;  
 

 
V .  De te rmina r  l a  p r o cedenc i a  de  l a  de ten c ión  de  l as  pers onas 

i n d i c i adas  po r  l a  comi s i ón  de  hechos  que  l a  l e y  seña le  como 

de l i t o ,  en  l o s  té rminos  pr e v i s t os  por  e l  a r t í cu l o  16  de  la  
Cons t i tu c i ón  F ede ra l ;  
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VI .  Rea l i za r  e l  as egur ami en to  y  reg i s t r o  de  b i enes  de  con f o rmi dad 
con  l as  d i s pos i c i ones  ap l i cab l es ;  

 
 

V I I .  Pa r t i c i pa r  en  t odas  l as  e tapas  de l  p ro ced imien to  pena l ,  des de 
l a  i n ves t i ga c i ón  i n i c i a l  has ta  que  s e  d i c t e  sen ten c i a ,  con f o rme 
a  l o  pr e v i s to  en  e l  Cód i go  Nac iona l ;  

 
V I I I .  Impugna r ,  en  l o s  t é rminos  pr e v i s t os  po r  l a  pr esen t e  Ley  y  demás 

d i s pos i c i ones  l ega l es  ap l i c ab l es ,  l a s  r eso lu c i ones  j ud i c i a l es ;  

 
IX .  In f o rmar  a  l a  pe rsona  v í c t ima o  a  l a  pe rs ona  o fend i da  de l  de l i t o ,  

des de  e l  momen to  en  que  se  pr esen te  o  comparezca  an te  é l ,  l os  
de re chos  que  l e  o to r ga  l a  Cons t i tu c i ón  F eder a l ,  l a  Ley Gene ra l  
de  V í c t imas ,  e l  Cód i go  Nac iona l  y  l a s  demás  d i s pos i c i ones  

l ega l es  ap l i c ab l es ,  as í  como  sus  a l can ces ,  i n c lu yendo  e l  de r e cho  
de  des ignar  a  l a  pe rsona  ases ora  j u r í d i ca ;  

 
X .  Garan t i z a r  en  toda  l a  i n ves t i ga c i ón  y  e l  p ro ces o  pena l  l os  

de re chos  de  l as  pe rsonas  v í c t imas  es t ab le c i do s  en  la  

Cons t i tu c i ón  Fede ra l ,  l a  Ley  Gener a l  de  V í c t imas ,  e l  Cód i go  
Nac iona l  y  en  l as  l e yes  ap l i cab l es .  Pa ra  l o  cua l  tendr á  l as  

ob l i ga c i ones  s i gu i en tes :  
 

a )  Re c i b i r  l a s  pr opues tas  de  l í n eas  de  i n ves t i ga c i ón  que  l es  

f o rmu len  l as  pe rsonas  v í c t imas  y  sus  ases ore s ,  tomar l as  en 
cons ide r ac i ón  en  l a  genera c i ón  o  modi f i ca c i ón  de  p l anes  de  
i n ves t i ga c i ón  y  l a  prá c t i ca  de  d i l i genc i as  es pec í f i c as  que  l as  

i n vo lu cren ;  
 

b )  Dar  a c ces o  a  l o s  reg i s t ros  y  propor c i onar  cop i a  gra tu i t a  de  
és tos  en  fo rma  f í s i ca  o  magné t i ca  s o l i c i ta das  po r  l a s  
pe rsonas  v í c t imas  y  sus  pe rsonas  r epr esen tan tes ,  con 

r e l a c i ón  a  l os  casos ,  pa ra  f a c i l i t a r  su  conoc imien to  y  
pa r t i c i pa c i ón  en  l os  mi smos ,  de  con fo rmi dad  con  e l  Cód i go  

Nac iona l  y  l a s  d i s pos i c i ones  l ega l e s  ap l i cab l es ;  
 
c )  Garan t i z a r  e l  de re cho  de  l as  pers onas  v í c t imas  y  s us  

pe rsonas  rep res en tan tes ,  a  p res en ta r  pe r i ta j es  
i n depend i en tes ,  f a c i l i tando  par a  e l l o  e l  a c ceso  a  l os  
r eg i s t ros  que  obr en  en  l as  ca rpe tas  de  i n ves t i gac i ón  que  

sean  ne cesar i os  pa r a  l a  em i s i ón  de  l os  d i c támenes ;  
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d )  Garan t i z a r  a  l as  v í c t imas  l a  p ro te cc i ón  y  as i s ten c i a  a  l a  que 

t i e nen  dere cho ,  po r  pa r t e  de  l as  en t i dades  púb l i c as  o  
p r i vadas  que  co r r espondan ,  de  con f o rmi dad con  l a  pr esen te 

Ley  y  demás  d i s pos i c i ones  ap l i cab l es ;  
 
e )  Garan t i z a r  a  l as  pers onas  v í c t imas  o  sus  f ami l i a r es ,  la  

consu l ta  de  l a  i n fo rmac i ón  gené t i ca  de  s us  f ami l i a r es  
r es gua rdada  en  l as  bases  de  da tos ,  pa ra  l a  i den t i f i ca c i ón  de  
cue rpos  o  res tos  humanos ,  en  e l  cas o  de  pe rsonas 

des apar e c i das ,  de  con f o rmi dad con  l o  que  es tab le z can  l os  
L i n eamien tos  Genera l es  en  es ta  ma te r i a ;  

 
f )  Garan t i z a r  l a  pe rs pe c t i va  de  géne ro ,  de  i n te r cu l tu r a l i dad,  de 

n iñ e z  y  ado l es cen c i a ,  as í  como  e l  en foque  d i f e ren c i a l  y  

es pec i a l i z ado  en  l a  i n ves t i gac i ón  y  e j e r c i c i o  de  l a  a cc i ón  
pena l ,  de  a cuerdo  con  l as  cond i c i ones  es pec í f i cas  de  l as  

pe rsonas  v í c t imas ,  e  
 
g )  Garan t i z a r  a  l as  pe rsonas  v í c t imas  que  l o  r equ ie ran ,  

i n t é r pr e te  y  t radu c to r ,  po r  s í  o  en  coord in a c ión  con  o t ras  
en t i dades  púb l i cas  o  pr i vadas  o  pe rsonas  en  l o  i n d i v i dua l ;  

 
X I .  D i c ta r  med i das  de  pr o te c c i ón  es pec i a l  a  f a vor  de  l as  pers onas  

v í c t imas  par a  l a  s a l vaguarda  de  sus  de re cho s  o  b i enes  j u r í d i cos ,  

en  e l  mar co  de  l a  Cons t i t uc i ón  F eder a l ,  l a  Ley  Gener a l  de  
V í c t imas ,  e l  Cód i go  Nac iona l  y  l a s  demás  d i s pos i c i ones  l e ga l es  
ap l i c ab l es ,  po r  s í  o  en  coo rd ina c ión  con  o t ras  en t i dades  púb l i c as  

o  pr i vadas ;  
 

X I I .  E j e r ce r  l a  conducc i ón  y  mando de  l as  Po l i c í as  en  l a  i n ves t i ga c i ón 
de  l os  de l i tos ,  en  l os  té rminos  pr e v i s tos  en  e l  a r t í cu l o  21  de  l a 
Cons t i tu c i ón  F ede ra l ;  

 
X I I I .  In te r ven i r  como  par t e  en  e l  j u i c i o  de  ampar o ,  en  l os  té rminos 

p r e v i s tos  por  e l  a r t í cu l o  107  Cons t i tu c i ona l  y  en  l os  casos  
p r e v i s tos  en  l a  Ley de  Ampa ro ,  Reg l amen ta r i a  de  l os  a r t í cu l os  
103  y  107  de  l a  Cons t i tu c i ón  Fede ra l ;  

 
X I V .  D i c ta r  s i n  demora  l a  o r den  de  búsqueda  y  l o ca l i za c i ón  de  

pe rsonas  desapa re c i das  cuando  r e c i ba  denunc i a  de  l a  probab le  

comi s i ón  de  un  de l i to  r e l a c i onado  con  esos  he chos ;  
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XV .  O rdenar  y  coord in a r  l a  r ea l i za c i ón  de  l os  ac tos  de  i n ves t i ga c i ón,  
l a  re co l e c c i ón  de  i n d i c i os  y  med io s  de  prueba  pa ra  e l  

es c l a r ec imi en to  de l  h echo  de l i c t i vo ;  supe r v i sa r  l a  ap l i c a c i ón  y  
e j e cu c ión  de  l as  med i das  ne ces a r i as  pa ra  imped i r  que  s e 
p i e r dan ,  des t ru yan  o  a l t e ren  l os  i nd i c i os ,  una  ve z  que  tenga 

no t i c i a  de l  m i smo ,  as í  como ce rc i o ra r s e  de  que  se  ha  cumpl i do  
con  l a  norma t i v i dad  pa ra  su  p rese r va c ión  y  pr o cesamien to ;  

 

 
XVI .  Ins t r u i r  a  l a s  Po l i c í as  s obre  l a  l ega l i dad,  pe r t i n en c i a ,  su f i c i en c ia  

y  con tundenc i a  de  l os  i n d i c i o s  re co l e c tados  o  por  re co l e c ta r ;  
 
 

XVI I .  Requer i r  de  f o rma deb i damen te  fundada  y  mo t i vada  i n f o rmes ,  
do cumen tos ,  op in i ones  y  da tos  de  prueba  en  genera l ,  a  

au to r i dades  de  l os  t res  ó r denes  de  gob i e rno ,  en tes  au tónomos  
cons t i tu c i ona l es  y  a  pa r t i cu l a r es ,  as í  como so l i c i t a r  l a  pr á c t i c a 
de  per i ta j es  y  de  d i l i gen c i as  pa ra  l a  ob ten c i ón  de  med ios  de  

p rueba ,  pa ra  e l  deb i do  e je r c i c i o  de  sus  f a cu l t a des  de  
i n ves t i ga c i ón ,  es tab l e c i endo  l a s  san c i ones  co r res pond ien tes  en  

cas o  de  i ncumpl im i en to ;  
 
XVI I I .  A cceder ,  de  con fo rmi dad con  l a  l e g i s l a c i ón  ap l i c ab l e  a  l a  

i n f o rmac ión ,  documen tos ,  r eg i s t r os  f í s i cos  y  e l e c t rón i cos  en  
poder  de  l as  i n s t i tu c i ones  púb l i cas  y  pr i vadas ;  

 

X I X .  S o l i c i t a r  a l  ó r gano  j u r i s d i c c i ona l  l a  au to r i za c i ón  de  a c tos  de  
i n ves t i ga c i ón  y  demás  a c tua c i ones  que  as í  l o  requ i e ran  l as  l e yes 

ap l i c ab l es ;  
 
XX .  In f o rmar  y  f ac i l i ta r  a  l a s  pe rsonas  v í c t imas  de  na c iona l i dad 

e x t r an je ra  e l  e j e r c i c i o  de l  de r e cho  a  r ec ib i r  as i s t en c i a  con su la r  
po r  l a s  emba jada s  o  consu lados ,  y  comun i ca r  s i n  demo ra  esos  

hechos  a  d i chas  repr esen ta c i ones  d i p l omá t i cas ;  con  
i n dependenc i a  de  l a  as i s ten c i a  y  p ro te cc i ón  que  l es  br i n de  l as  
d i s pos i c i ones  j u r í d i cas  ap l i cab l es ;  

 
XXI .  D i c ta r  l a s  med i das  ne ce sa r i as  pa ra  que  l a  persona  impu tada 

r e c i ba  a ten c ión  méd i ca  o  ps i co lóg i ca  de  eme rgen c i a  y  demás 

medi das  de  pr o te cc i ón  i dóneas  par a  su  s egur i dad,  as í  como 
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as egur a r  su  cumpl im ien to ,  de  con f o rmi dad  con  l a s  d i s pos i c i ones 
j u r í d i cas  ap l i cab l es ;  

 
XXI I .  D i c ta r  l a s  med i das  ne ces a r i as  que  pe rmi t an  garan t i z a r  l a  

r epar a c i ón  de l  daño  pa ra  l a  pe rsona  v í c t ima  o  l a  pe rs ona  
o f end i da ;  

 

 
XXI I I .  De te rmina r  l a  i n ve s t i ga c i ón ,  a  t r a vés  de l  e j e r c i c i o  o  

des i s t im i en to  de  l a  a c c i ón  pena l  o  de  l a  a c c i ón  de  e x t i n c i ón  d e 

domin i o ,  as í  como  o r dena r  e l  a r ch i vo  tempora l ,  a p l i ca r  la  
abs ten c ión  de  i n ves t i ga r ,  a l gún  cr i t e r i o  de  opor tun i dad  o 

so l i c i t a r  l a  sus pens ión  cond i c i ona l  de l  pr o ces o  de  con fo rmi dad 
con  l o  d i s pues to  en  es ta  Ley y  l a  l eg i s l a c i ón  ap l i c ab l e ;  

 

XXIV .  S o l i c i t a r  l a  cance l a c i ón  de  ó r denes  de  apr ehens ión ,  
r eapr ehens ión  o  compare cen c i a ,  as í  como l a  re c l as i f i ca c i ón  de  

l a  conduc ta  o  he cho  por  l os  cua l es  s e  haya  e j e r c i do  l a  ac c i ón  
pena l  p re v i a  au to r i za c i ón  de l  F i s ca l  Gener a l  o  de  l a  pe rsona  
se r v i do r a  púb l i c a  en  qu ien  de l egue  es ta  f a cu l tad ;  

 
 

XXV.  P r omover  l a  ap l i c a c i ón  de  mecan i smos  a l t e rna t i vos  de  so l u c i ón  
de  con t ro ve rs i as ,  so lu c i ones  a l te rnas  y  de  f o rmas  an t i c i pada s 
de  t e rmina c i ón  de l  pr oceso  pena l  en  l os  té rminos  de  l a  

l eg i s l a c i ón  ap l i c ab l e  y  con  base  en  l os  l i neamien t o s  
i n s t i tu c i ona l es  que  a l  e f e c to  es tab l e z ca  l a  F i s ca l í a  Genera l ;  

 

XXVI .  S o l i c i t a r  l a s  pr o v iden c i as  pre cau to r i as  y  med i das  cau te l a re s  
ap l i c ab l es  a  l a  pe rsona  imputada  en  e l  pro ceso ,  y  promover  su  

cumpl im ien to ;  
 
XXVI I .  S o l i c i t a r  a l  ó r gano  j u r i s d i c c i ona l  l a  s us t i tu c i ón  de  l a  p r i s i ón  

p r e ven t i va  po r  o t ra  med i da  cau te l a r ;  
 

XXVI I I .  P r esen ta r  l a  a cusa c i ón  con t ra  l a  pe rsona  impu tada  an te  la  
au to r i dad  jud i c i a l  compe ten te ,  y  en  gener a l ,  p romove r  lo  
conducen te  a l  desa r ro l l o  de  l os  p r ocesos  y  e j e r ce r  l a s  demás  

a t r i bu c iones  que  l e  seña len  l as  l e yes  ap l i cab l es ;  
 
XXIX .  S o l i c i t a r  a  l a  au to r i dad jud i c i a l  l a  impos i c i ón  de  l as  penas ,  as í  

como  l as  med i das  de  s egur i dad  que  en  su  caso  co r res pondan ;  
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XXX.  In te r ven i r  en  e l  pr o ced imien to  de  e j e cu c ión  de  l as  s an c iones 

pena les  y  med i das  de  segur i dad  en  l os  té rminos  de  l as  
d i s pos i c i ones  l ega l es  ap l i c ab l es ;  

 
XXXI .  In te r ven i r  en  l a  e x t rad i c i ón ,  en t r ega  o  t ras l ado  de  personas  

impu tadas ,  pr o ces adas  o  sen ten c i adas ,  en  l os  té rmi nos  de  l as  

d i s pos i c i ones  ap l i cab l es ,  as í  como  en  cumpl im i en to  de  l os  
t r a t ados  i n te rna c i ona l es  en  que  e l  Es tado  mex i cano  s ea  par t e ;  

 

XXXI I .  S o l i c i t a r  y ,  en  s u  cas o ,  p ropo r c i onar  l a  as i s ten c i a  j u r í d i ca 
i n t e rna c i ona l  que  l e  sea  r eque r i da  de  con f o rmi dad  con  l os  

t r a t ados  i n t e rna c i ona l es  en  l os  que  e l  Es tado  mex i cano  sea  
pa r t e  y  l o  d i s pues to  en  l a  l e g i s l a c i ón  ap l i cab l e ;  

 

XXXI I I .  Rea l i za r  l a s  f un c iones  a  que  s e  r e f i e re  e l  a r t í cu l o  18  de  l a  
Cons t i tu c i ón  F ede ra l ,  r es pe c to  de  l as  per sonas  menor es  de 

d i e c i o cho  años  que  hub i e ren  i n cu r r i do  en  a cc i ones  u  omi s i ones  
que  l a  l e y  s eña l e  como  de l i tos ,  compe ten c i a  de  l a  pe rs ona  
agen te  de l  M in i s t e r i o  Púb l i co ;  

 
 

XXXIV .  L l e va r  a  cabo  l as  d i l i gen c i as  co r res pond ien tes  pa ra  comprobar  
l a  edad de  l a  pe rs ona  ado les cen te ;  

 

XXXV.  Ve l a r  po r  e l  res pe to  y  cumpl im ien to  de  l os  dere chos  humanos  
de  l a  pe rsona  ado l es cen te ;  

 

 
XXXVI .  Garan t i z a r  que ,  desde  e l  momen to  en  que  s ea  pues ta  a  su 

d i s pos i c i ón ,  l a  pe r sona  ado l es cen te  s e  en cuen t r e  en  un  l u gar  
adecuado  a  su  cond i c i ón  de  persona  en  des ar r o l l o ;  

 

 
XXXVI I .  In f o rmar  a  l a  pe rs ona  ado les cen te ,  desde  e l  momen to  en 

que  sea  pues ta  a  s u  d i s pos i c i ón ,  s obre  su  de re cho  a  nombrar  a  
una  persona  de fensora  y ,  en  caso  de  no  con ta r  con  una ,  requer i r  
de  f o rma inmedia ta  a  l a  De fenso r í a  Púb l i ca  pa r a  que  l e  s ea  

des i gnada ;  
 
XXXVI I I .  Comun i ca r  de  i nmedia to  a  l a  pe rsona  ado l es ce n te ,  a  sus  

f ami l i a res ,  a  l a  pe rsona  de fensora  y ,  en  s u  caso ,  a  qu i en  des i gne 
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como  pe rsona  en  qu ien  con f í e ,  sob re  su  s i tua c i ón  ju r í d i ca  y  l os  
de re chos  que  l e  as i s t en ;  

 
XXXIX .  O to r ga r  a  l a  pe rsona  ado l es cen te ,  pe rsona  de f enso ra  y ,  en  s u 

cas o ,  a  su  f am i l i a ,  l a  i n f o rmac ión  sobr e  l a  i n ves t i ga c i ón ,  sa l vo 
l as  ex cepc iona l es  que  pr evé  e l  Cód i go  Nac i ona l ;  

 

X L .  S o l i c i t a r ,  s i empre  que  resu l te  pr oceden te  en  ma te r i a  de  
pe rsonas  ado l es cen tes ,  l a  ap l i c a c i ón  de  c r i te r i os  de  
opor tun i dad ;  

 
 

X LI .  De r i va r  en  ma te r i a  de  personas  ado les cen tes ,  pa r a  e f e c tos  de 
que  s e  de te rmine  l a  pro cedenc i a ,  en  l os  té rminos  de  l a  Ley 
Nac iona l  de  Mecan i smos  A l t e rna t i vos  de  So lu c i ón  de  

Con t r o vers i as  en  Ma te r i a  Pena l ;  
 

X LI I .  E v i t a r  l a  d i vu l ga c ión  de  l a  i den t i dad  de  l a  pe rs ona  ado l escen te  
y  de  l a  pe rs ona  v í c t ima  o  de  l a  pe rsona  o fend i da ;  

 

X LI I I .  P r epar a r  y  e j e r ce r  l a  a c c i ón  de  e x t i n c i ón  de  domin i o ,  as í  como 
in t e r poner  en  es ta  ma te r i a  cua l qu i e r  r e cu rs o  o  med i o  de  de f ensa  

l ega l  que  en  de re cho  pr o ceda ,  i n c lu yendo  e l  j u i c i o  de  amparo ;  
 
 

X LIV .  In te r ven i r  en  l as  con t r o vers i as  en  que  s ean  pa r t e  l as  personas  
d i p l omá t i cas  y  pers onas  cón su les  gener a l es ,  en  v i r tud de  es ta 
ca l i dad.  Cuando  se  t r a te  de  un  pr o ced imien to  pena l  y  no 

apare zcan  i nmun idades  que  res pe ta r ,  l a  pe rsona  agen te  de l  
M in i s t e r i o  Púb l i co  p ro cederá  en  cumpl im ien to  es t r i c to  de  sus 

ob l i ga c i ones  l e ga l e s ,  obser vando  l as  d i s pos i c i ones  con ten i das  
en  l os  t ra tados  i n t e rna c iona les  en  l os  que  e l  Es tado  mex i cano  
sea  par te ;  

 
 

X LV .  Pa r t i c i pa r  con  e l  ca rá c te r  que  l a  l e y  l e  con f i e r a  du ran te  l a  
i n ves t i ga c i ón  y  en  todas  l as  e tapas  de  aque l l os  pro ced im ien tos  
en  que  as í  l o  de te rminen  l as  l eyes  ap l i c ab l es ,  s i empre  que  l a 

a c tua c ión  encomendada  s ea  a co r de  con  sus  fun c i ones  
cons t i tu c i ona l es ;  
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XLVI .  Cer t i f i c a r  l a  au ten t i c i dad  de  l os  do cumentos  ma te r i a  de  su  
compe ten c i a  que  ob ren  en  sus  a r ch i vos ,  y  

 
X LVI I .  Las  demás  que  de te rminen  o t ros  o r denamien tos  l as  que  deberán  

se r  compa t i b l es  con  l a s  a t r i bu c iones  cons t i tu c i ona l es  de l  
M in i s t e r i o  Púb l i co .  
 

 

CA PÍTUL O III  

DE  LA  POLI CÍA DE  I NVE STI GACI ÓN  

 

 

 

A RTÍCUL O 24  

 
E l  Po l i c í a  de  In ves t i ga c i ón  a c tuará  ba jo  l a  conducc ión  y  mando  de l  

M in i s t e r i o  Púb l i co  en  l a  i n ves t i ga c i ón  de  l os  de l i t os  en  es t r i c to  apego  
a  l o s  pr i n c i p i os  es tab l e c i dos  en  e l  a r t í cu l o  6  de  es ta  Ley.  
 

S on  f a cu l tade s  de  l a  Po l i c í a  de  In ves t i ga c i ón ,  l a s  s i gu i en t e s :  
 

I .  Re c i b i r  l a s  denunc i as  sobr e  he chos  que  puedan  se r  cons t i tu t i vos  

de  de l i to  e  i n fo rmar  a l  M in i s t e r i o  Púb l i co ,  po r  cua l qu i e r  med i o 

y  de  f o rma  inmedi a ta ,  de  l as  d i l i genc i as  pra c t i cadas ;  

 

I I .  Re c i b i r  denunc i as  anón imas  e  i nmedi a tamen te  ha cer l o  de l  

conoc imi en to  de l  M in i s te r i o  Púb l i co  a  e f e c to  de  que  és te  

coord in e  l a  i nves t i ga c i ón ;  

 

I I I .  Rea l i za r  de ten c iones  en  l os  casos  que  au to r i za  l a  Cons t i tu c i ón  

F eder a l ,  ha c i endo  saber  a  l a  pe rsona  de ten i da  l os  dere chos  que  

és ta  l e  o to rga ;  

 

IV .  Imped i r  que  s e  con sumen  l os  de l i tos  o  que  l os  h e chos  produ zcan 

cons e cuenc i as  u l te r i o r es .  Es pec i a lmen te  es t a r á  ob l i gada  a 

r ea l i z a r  todos  l os  a c tos  ne cesa r i os  pa r a  e v i ta r  una  agr es i ón  

r ea l ,  a c tua l  o  i nmi nen te  y  s i n  de re cho  en  pr o te cc i ón  de  b i enes  

j u r í d i cos  de  l os  gobernados  a  qu i en es  t i ene  l a  ob l i ga c i ón  de  

p r o tege r ;  
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V .  A c tuar  ba j o  e l  mando  de l  M i n i s te r i o  Púb l i co  en  e l  asegu ramien to 

de  b i enes  r e l a c i onados  con  l a  i nves t i ga c i ón  de  l os  de l i t os ;  

 

V I .  In f o rmar  s i n  d i l ac i ón ,  po r  cua l qu i e r  med i o ,  a l  M in i s t e r i o  Púb l i co 

sob re  l a  de ten c i ón  de  cua l qu i e r  pe rsona ,  e  i n s cr i b i r  

i nmedi a tamen te  l as  de tenc iones  en  e l  reg i s t ro  que  a l  e f e c to  

es t ab le z can  l as  d i s pos i c i ones  ap l i cab l es ;  

 

V I I .  P r ac t i c a r  l a s  i n s pe cc iones  y  o t r os  a c tos  de  i n ves t i gac i ón ,  as í  

como  repo r ta r  su s  res u l t ados  a  l a  pe rsona  Agen te  de l  M in i s te r io  

Púb l i co  que  co r r es ponda .  En  aque l l os  que  s e  r equ i e ra 

au to r i za c i ón  jud i c i a l ,  debe rá  so l i c i ta r l a  a  t ra vés  de l  M in i s t e r i o  

Púb l i co ;  

 

V I I I .  P r ese r va r  e l  l u gar  de  l os  he chos  o  de l  ha l l a zgo  y ,  en  gener a l ,  

r ea l i z a r  todos  l os  a c tos  n ecesa r i os  pa ra  ga r an t i za r  l a  i n t eg r i dad 

de  l o s  i n d i c i os .  En  su  caso ,  debe rá  dar  a v i s o  a  l a  Po l i c í a  con  

capac i dades  par a  pr ocesa r  l a  es cena  de l  h e cho  y  a  l a  pe rs ona  

agen te  de l  M in i s te r i o  Púb l i co  que  co r r esponda ,  con f o rme  a  l as  

d i s pos i c i ones  p re v i s tas  en  es te  Reg lamen to  y  en  l a  l e g i s l a c i ón 

ap l i c ab l e ;  

 

IX .  Re co l e c ta r  y  res guardar  ob je tos  re l a c i onados  con  l a 

i n ves t i ga c i ón  de  l os  de l i tos ,  en  l os  t é rminos  de  l a  f ra c c i ón 

an te r i o r ;  

 

X .  En t re v i s ta r  a  l as  pe rsonas  que  pud ie ran  apo r ta r  a l gún  da to  o  

e l emen to  pa ra  l a  i n ves t i ga c i ón ;  

 

X I .  Requer i r  a  l a s  au to r i dades  compe ten tes  y  s o l i c i ta r  a  l as  

pe rsonas  f í s i ca s  o  mora l es ,  i n fo rmes  y  do cumen tos  pa r a  f i n es  

de  l a  i n ves t i ga c i ón .  En  caso  de  nega t i va ,  i n fo rma rá  a  l a  pe rsona  

agen te  de l  M in i s t e r i o  Púb l i co  res pec t i va ,  pa ra  que  de te rmine  l o  

conducen te ;  

 

X I I .  P r opor c i onar  a ten c i ón  a  v í c t imas  u  o f end i dos  o  t es t i gos  de l  

de l i t o .  Pa ra  ta l  e f e c to ,  deberá :  
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a )  P r es ta r  pr o te cc i ón  y  aux i l i o  i nmedi a to ,  de  con fo rmi dad  con 

l as  d i s pos i c i one s  ap l i cab l es ;  

 

b )  In f o rmar  a  l a  v í c t ima  u  o f end i do  sob r e  l os  der e chos  que  en 

su  f a vor  se  es tab l e cen ;  

 

c )  P r ocu ra r  que  re c i ban  a ten c i ón  méd i ca  y  ps i co lóg i ca  cuando  

sea  ne cesar i a ;  

 

d )  Adop ta r  l a s  med idas  que  s e  cons i de r en  ne cesa r i as ,  en  e l  

ámbi to  de  su  compe ten c i a ,  tend ien tes  a  e v i ta r  que  se  ponga  

en  pe l i g ro  su  i n t eg r i dad  f í s i ca  y  p s i co lóg i ca ;  

 

e )  T ra tándos e  de  de l i to s  por  r a zón  de  géne ro ,  deber á  a c tuar  

con  pe rs pe c t i va  de  género ,  e  

 

f )   Cuando  s e  t ra t e  de  de l i tos  por  mo t i vo  de  géne ro  se  deber án 

ap l i c a r  l os  pro to co los  pr e v i s tos  pa ra  ta l es  e fe c tos ;  

 

 

X I I I .  Dar  cump l im i en to  a  l os  mandamien tos  min i s t e r i a l es  y  

j u r i sd i c c i ona l es  que  l es  s ean  i ns t ru i dos ;  

 

 

X I V .  Emi t i r  e l  i n f o rme  po l i c i a l  y  demás  do cumen tos ,  de  con f o rmi dad 

con  l as  d i s po s i c i ones  ap l i cab l es .  Pa ra  ta l  e f ec to  se  podrá  apoya r 

en  l os  conoc imi en tos  que  resu l t en  n ecesa r i os ,  s i n  que  e l l o  t enga  

e l  ca rá c te r  de  i n fo rmes  per i c i a l es ;  

 

 

XV .  P r ese r va r  y  p ro ces a r  e l  l u gar  de  l os  h e chos  o  de l  ha l l a zgo  y  en  

gener a l ,  re a l i za r  t odos  l os  a c tos  ne cesa r i os  pa r a  ga ran t i z a r  l a  

i n t eg r i dad  de  l os  i n d i c i os  o  da tos  de  prueba ;  

 

 

XVI .  L l e va r  a  cabo  ope ra c iones  en cub i e r tas  y  de  u suar i os  s imu lados ,  

en  t é rminos  de  l a s  d i s po s i c i ones  ap l i cab l es ;  
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XVI I .  L l e va r  a  cabo  l a  i n te r ven c ión  de  comun i ca c i ones  p r i vadas  o  

e x t r a c c i ón  de  i n fo rmac ión  au to r i z ada  a l  F i s ca l  Gene ra l  o  a  la  

pe rsona  agen te  de l  M in i s te r i o  Púb l i co  por  e l  ó rgano  

ju r i sd i c c i ona l ,  en  apego  es t r i c to  a  l a  l e g i s l a c i ón  en  l a  ma te r i a  y  

en  l os  t é rminos  de  d i cha  au to r i za c i ón ;  

 

 

XVI I I .  P r ocesa r  l a  o r den  de  l o ca l i z a c i ón  geográ f i c a  en  t i empo  r ea l  o  l a  

en t rega  de  l os  da tos  cons er vados  pr e v i amen t e  au to r i zada  a  l a  

pe rsona  agen te  de l  M in i s te r i o  Púb l i co ,  as í  como  e l  

r eque r im i en to  de  cons er va c i ón  i nmedi a ta  de  da tos ,  a  que  se  

r e f i e re  e l  Cód i go  Nac i ona l ;  

 

X I X .  De j a r  r eg i s t ro  de  todas  l as  a c tua c i ones  que  se  rea l i cen  du ran te 

l a  i n ves t i ga c i ón ,  u t i l i zando  a l  e f e c to  cua lqu ie r  med io  que  

pe rmi t a  ga ran t i z a r  que  l a  i n f o rmac ión  re cabada  s ea  comple ta ,  

í n t eg ra  y  e xa c ta ;  

 

 

XX .  Dar  cumpl im ien to  a  l as  ó r denes  de  aprehens i ón  y  pa r t i c i pa r  en  

l a  de ten c ión  de  pers onas  y  e l  asegu ramien to  de  b i enes  y  

des ahogar  aque l l as  d i l i g enc i as  min i s te r i a l e s  que  l e  sean  

encomendadas ;  

 

 

XXI .  Rea l i za r  l a s  té cn i cas  de  i n ves t i ga c i ón  en  ope ra t i vos  po l i c i a l es  

de  búsqueda  y  l oca l i za c i ón  en  té rminos  de  l a  l e g i s l ac i ón  

ap l i c ab l e ;  

 

 

XXI I .  P r opor c i onar  a t en c ión  a  pers onas  v í c t imas ,  pe rsonas  o f end i das 

o  pers onas  tes t i go s  de l  he cho  i l í c i to  en  té rminos  de  l as  

d i s pos i c i ones  l ega l es  ap l i c ab l es ;  

 

 

XXI I I .  D i señar  e  imp lemen ta r  ope ra c i ones  es pec i a l es ,  que  pe rmi t an  l a  

ub i ca c i ón  de  obj e t i vos  en  i nves t i ga c i ones  es t r a tég i cas  o  de  a l to  

impac to  so c i a l ;  
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XXIV .  Re cabar  i n fo rmac ión  median te  l a  u t i l i z ac i ón  de  med io s  e 

i n s t r umen tos  y  cua l qu ie r  h e r ramien ta  que  res u l t e  ne ces a r i a  pa ra  

l a  genera c i ón  de  i n te l i gen c i a .  En  e l  e j e r c i c i o  de  es ta  f a cu l tad 

se  deberán  r es pe ta r  i r res t r i c t amen te  l os  de re chos  humanos  de 

l as  personas  ponde rando  e l  de r e cho  a  l a  v i da  pr i vada  de  l as  

pe rsonas .  Los  da tos  ob ten i dos  con  a fe c ta c i ón  a  l a  v i da  pr i vada 

ca re cen  de  todo  va l o r  proba to r i o  pud iendo  da r  l u gar  a  l as  

r es pons ab i l i dades  a  que  haya  l uga r ,  i n c l u i da  l a  pena l ;  

 

 

XXV .  Rea l i za r  opera t i vo s  en  con j un to  con  i ns t i tu c i ones  po l i c i a l e s  de 

l os  t res  ó r denes  de  gob ie rno ,  med ian te  l a  e f i ca z  coord in a c ión  

de l  mando  des i gnado  y  ba jo  l os  p r i n c i p i os  de  a c tua c ión  po l i c i a l ;  

 

 

XXVI .  Emi t i r  l o s  i n f o rmes ,  pa r tes  po l i c i a l es  y  demás  do cumen tos  que 

se  gener en ,  con  l os  r equ i s i tos  de  f ondo  y  f o rma que  es tab l e zcan 

l as  d i s pos i c i one s  ap l i cab l es ;  

XXVI I .  Cumpl i r  con  pr o fes i ona l i smo  y  d i gn i dad  l a  a c tua c ión  como 

pe rsona  agen te  de  l a  Po l i c í a  de  I nves t i ga c i ón ,  tan to  en  l o s  

ámbi tos  l a bora l  como  s oc i a l  a  n i ve l  n a c iona l  e  i n te rna c iona l ,  y  

 

 

XXVI I I .  Las  o r denada s  por  e l  ó r gano  j u r i s d i c c i ona l  y  demás  que  l a s  

l eyes  de te rminen ,  s i empre  que  és tas  sean  compa t i b l es  con  l a s  

a t r i bu c iones  cons t i tu c i ona les  y  l e ga l es  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l .  

 

 

CA PÍTUL O I V  

DE  L OS  S ERVICI OS  PERIC IALE S  

 

A RTÍCUL O 25 

 

Las  pers onas  per i t os ,  además  de  l as  f a cu l tades  pr e v i s tas  en  o t ras  

d i s pos i c i ones  ap l i cab l es ,  ac tua r án  ba j o  l a  au to r i dad,  conducc ión  y 

mando  de  l a  pe rsona  agen te  de l  M in i s t e r i o  Púb l i co ,  y  con ta rán  con  l as  

f a cu l t ades  s i gu i en tes :  
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I .  Emi t i r  l o s  d i c támenes ,  documen tos ,  op in i ones  o  i n fo rmes  

de r i vados  de  l a  so l i c i t ud  de  l as  pe rsonas  agen tes  de l  M in i s t e r i o 

Púb l i co ;  

 

I I .  Aux i l i a r  a  l a s  pers onas  agen tes  de l  M in i s t e r i o  Púb l i co  y  a  l a s  

pe rsonas  agen tes  de  l a  Po l i c í a  de  I nves t i ga c i ón  en  l a  búsqueda ,  

p r ese r va c ión  y  ob ten c i ón  de  i nd i c i os  o  da tos  de  p rueba ,  as í  

como  e l  es c l a r e c imi en to  de  l os  he chos  a  e fe c to  de  l og ra r  l a  

i den t i f i ca c i ón  de  l as  pers onas  au to res  o  l as  pers onas  pa r t í c i pes ,  

a  t ra vés  de  l os  i n f o rmes  o  produ c tos  que  emi tan  l as  pe rsonas 

pe r i tas  en  su  r ama de  es pec i a l i dad ;  

 

I I I .  A cud i r  a l  l u gar  que  l a  persona  agen te  de l  M in i s t e r i o  Púb l i co 

so l i c i t e  a  f i n  de  apoyar  en  e l  p r ocesami en to  de l  l u gar  de  l os  

h echos ,  de l  ha l l a zgo  o  cua l qu i e r  s i t i o  en  e l  que  se  requ i e r a  de 

su  pe r i c i a ;  

 

IV .  Apor ta r  i n fo rmac i ón  que  permi ta  l a  a c tua l i za c i ón  de  l os  ban cos 

de  da tos  c r im ina l í s t i cos  de  l a  F i s ca l í a  Genera l ;  

 

V .  B r i n dar  as esor í a  t é cn i ca  a  l as  f i s ca l í a s  es pec i a l i zadas  y  a  l as  

un i dades  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l ,  res pe c to  de  l as  es pec i a l i dades  

con  que  cuen te ,  en  e l  ámbi to  de  su  compe ten c i a ;  

V I .  Rea l i za r  l o s  aná l i s i s ,  p ruebas  de  l a bor a to r i o ,  ope ra c i ones  o  

es tud ios  que  s u  c i enc i a ,  t é cn i ca  o  a r t e  requ i e ra  a  l os  e l emen tos  

de  es tud io  re cabados  en  e l  l u ga r  de  i n ves t i ga c i ón  o  apo r t ados 

po r  l a  au to r i dad  so l i c i t an te ,  con fo rme a  l o  pr e v i s to  en  e l  Cód i go 

Nac iona l ;  

 

V I I .  A tende r  l os  r eque r im ien tos  de  l a  pe rsona  agen te  de l  M in i s te r i o 

Púb l i co  y  de  l a  pe rsona  agen te  de  l a  Po l i c í a  de  In ves t i ga c i ón ,  

ap l i c a r  l os  p ro ced imien tos  y  p ro to co los  pa r a  l a  r e co l ec c i ón ,  e l  

l evan tamien t o ,  l a  p res e r va c i ón  y  e l  t ras l ado  de  i nd i c i os ,  de  l as  

hue l l a s  o  ves t i g i os  de l  he cho  de l i c t i vo  y  de  l os  i n s t rumen tos ,  

ob j e tos  o  p rodu c tos  de l  de l i t o  pa ra  as egur a r  su  i n tegr i dad  a  

t r avés  de  l a  cadena  de  cus tod ia ,  con fo rme a  l as  d i s pos i c i ones 

ap l i c ab l es  y  l a  norma t i v i dad emi t i da  po r  e l  F i s ca l  Gener a l ;  
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VI I I .  Admin i s t ra r  y  con t ro l a r  l a s  bodegas  o  a lmacenes  de  e v i den c i as  

en  cuan to  a  l as  té cn i cas  de  mane jo  y  pre se r vac i ón  de  l as  

sus tan c i as  y  b i enes  ma te r i a  de  cus tod i a ;  

 

IX .  Opera r ,  j un to  con  l a  un i dad  adm in i s t r a t i v a  co r res pond i en te  un 

s i s t ema in f o rmá t i co  de  reg i s t ro  y  aná l i s i s  de  l a  hue l l a  ba l í s t i ca ,  

aná l i s i s  de  vo z ,  s i s temas  b i omé t r i cos ,  i n fo rmac i ón  gené t i ca  y  

o t ros  e l emen tos  re l a c i onados  con  he chos  de l i c t i vos ,  que  s e 

ob tengan  de  con fo rmi dad  con  l as  d i s pos i c i ones  a p l i cab l es ,  as í  

como  compar t i r  l a  i n fo rmac i ón  con  un i dades  es pec í f i c as  de l  

M in i s t e r i o  Púb l i co ,  de  l a  Po l i c í a  de  In ves t i ga c i ón ,  de  

i n f o rmac ión  y  aná l i s i s ;  

 

X .  P r opone r  l a  ac tua c ión  y  pa r t i c i pa c i ón  de l  pe rsona l  de  l os  

se r v i c i os  pe r i c i a l es  en  p rog r amas  de  i n te r cambi o  de 

e xper i enc i as ,  conoc imi en tos  y  a van ces  t e cno l óg i cos  con  l as  

un i dades  de  s e r v i c i os  pe r i c i a l es ,  de  l as  p ro cu r adur í as  o  f i s ca l í as  

gener a l es  de  jus t i c i a  de  l os  es tados  o  de  l a  C iudad  de  Méx i co  y 

demás  dependenc i as ,  en t i dades  y  o r gan i smos  mun i c i pa l es ,  

es t a ta l es ,  f ede ra l e s  o  i n t e rna c i ona l es ,  púb l i cos ,  so c i a l es ,  

p r i vados  y  académi cos ,  en  mate r i a  de  se r v i c i os  per i c i a l es  pa r a 

e l  me j o rami en to  y  modern i zac i ón  de  sus  fun c i ones ;  

 

X I .  P r omover  l a  coope ra c ión  y  co l abor a c ión  con  l os  s e r v i c i o s  

pe r i c i a l es  de  l as  pr o cu r adur í as  o  f i s ca l í a s  de  l as  en t i dades  

f edera t i vas ,  as í  como  con  o t r as  i n s t i tu c i ones ;  

 

X I I .  E xaminar  ob je tos  o  s i t ua c iones  de  he chos  r e l e van tes ,  de 

a cuerdo  con  su  es pec i a l i dad  con  e l  f i n  de  es t ab le ce r  un  

r a zonami en to  c i en t í f i c o  s obre  l o  e xaminado ;  

 

X I I I .  Fung i r  como pe rsonas  consu l to ras  an te  l as  au to r i dades  

i n ves t i gador as  br i n dando  as eso r í as  pa ra  l a  i n te r ven c ión  de 

so l i c i t udes  per i c i a l es ,  as í  como  de  pa r t i c i pa r  pr oa c t i vamen te  en 

l as  á reas  de  mando ,  consu l to r í as  t é cn i cas  en  ju i c i o ,  en t r e  o t ras ,  

a  e fe c to  de  propo r c i onar  l os  e l emen tos  c i en t í f i co - té cn i cos  a  l as  

au to r i dades  i n ves t i gadoras  que  l o  r equ ie ran ;  
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XIV .  In f o rmar  s ob re  l o s  resu l t ados  de  su  a c t i v i dad,  l os  cua l es  podrán 

se r  u t i l i zados  con  f i n es  es tad í s t i cos ;  

 

XV .  E j e r ce r  s us  a t r i bu c iones  con  obje t i v i dad,  impa rc i a l i dad  y  apego  

a  l o s  es tánda res  c i en t í f i c o - t écn i cos  que  r i j an  su  a c tua c i ón ,  y  

 

XVI .  Las  demás  que  l es  con f i e ran  o t r as  d i s pos i c i ones ,  l a s  que  

deberán  s e r  compa t i b l es  con  l as  a t r i bu c i ones  cons t i t u c i ona les  

de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l .  

 

 

 

A RTÍCUL O 26   

 

Las  pe rsonas  per i tos  en  e je r c i c i o  de  su  en car go  t i enen  l i be r t ad  y 

au tonomía  té cn i ca  pa r a  emi t i r  y  de te rmina r  e l  sen t i do  de  sus  i n fo rmes,  

op i n i ones  o  d i c támenes .  

 

 

A RTÍCUL O 27   

 
La  un i dad  admin i s t ra t i va  co r res pond i en te  a  l os  s e r v i c i os  per i c i a l es  

t end rá  a  su  ca r go  e l  padrón  de  l as  personas  per i tos ,  que  
p r e fe r en temen te  i n t egra rá  a  l as  personas  pr o fes i ona l es  y  personas  
e xper tas  des ta cadas  en  l as  d i ve r s as  á r eas  de l  conoc imien to ,  c i en c i a s ,  

a r tes ,  té cn i cas  u  o f i c i os .  
 

 

CA PÍTUL O V  

DE  LA  FI SCALÍA  E SPECIALI ZADA  E N  

C OMBAT E A  LA  C ORRUPCI ÓN  

 

 

A RTÍCUL O 28  

 

La  F i s ca l í a  Es pec i a l i zada  en  Comba te  a  l a  Co r rupc ión  t end r á  l as  

f a cu l t ades  y  ob l i ga c i ones  s i gu i en tes :  
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I .  Re c i b i r  denunc i as  y  que re l l a s  que  s e  p res en ten  en  l as  Agenc i as  
de l  M in i s te r i o  Púb l i co ,  po r  h echos  que  l a  l e y  con s i de r a  como 

de l i t os  en  ma te r i a  de  co r rupc ión ;   
 

I I .  In ves t i ga r  de  manera  o f i c i os a  cua l qu i e r  conduc ta  
p r esumi b l emen te  i l í c i t a  en  ma te r i a  de  co r r upc i ón ;   

 

I I I .  In ves t i ga r  l os  h echos  que  l a  l e y  cons i de ra  como  de l i tos  en  
ma te r i a  de  co r rupc ión  con  l a  Po l i c í a  de  I n ves t i ga c i ón  que  es ta rá  
ba j o  su  conducc i ón  y  mando ,  l os  S er v i c i os  Per i c i a l es  y  l a s  demás 

i ns t an c i as  compe ten tes ,  en  l os  t é rminos  de  l as  d i spos i c i ones  
l ega l es  ap l i c ab l es ;   

 
IV .  D i s poner  de  l os  med ios  e  i n s t r umen tos  te cno l óg i cos  n e cesa r i os  

pa ra  l a  deb i da  y  pr on ta  i n ves t i ga c i ón  de  l os  he chos  que  l a  l e y 

cons ide r a  como de l i tos  en  ma te r i a  de  co r rupc ión ;   
 

V .  Pa r t i c i pa r  en  es t r a teg i as  de  coord in ac ión  con  l as  i n s t an c i as  
f edera l es  y  es t a ta l es ,  homó logas  o  que  res u l ten  ne cesa r i as  pa ra  
e l  e j e r c i c i o  de  sus  f un c iones ,  en  e j e r c i c i o  de  su  es pec i a l i za c i ón ;   

 
V I .  A segur a r  l os  b i enes  mueb le s  e  i nmueb l es ,  i n s t rumen tos ,  

hue l l a s ,  ob je tos ,  ves t i g i os  o  pr odu c tos  r e l a c i onados  con  l os  
h echos  de l i c t i vos ,  en  l os  casos  que  co r r esponda ;   

 

V I I .  Remi t i r  a  l a s  au to r i dades  co r res pond i en tes  l as  i n ve s t i ga c i ones 
de  he chos  que  l a  l e y  cons i de ra  como de l i t os  en  ma te r i a  de 
co r rupc ión  que  no  sean  compe tenc i a  de l  M in i s t e r i o  Púb l i co  del  

f u e ro  común ;   
 

V I I I .  E j e r ce r  l a  a c c i ón  pena l  an te  l a  au to r i dad  jud i c i a l  
co r res pond ien te  de  l os  asun tos  de  su  compe ten c i a ;   

 

IX .  Abs tene rse  de  conoce r  de  ca r pe tas  de  i nves t i ga c i ón  en  l as  que  
se  encuen t r en  re l a c i onados  e l  pe rsona l  adsc r i to  a  d i cha  F i s ca l í a  

Es pec i a l i z ada ,  en  l os  té rmi nos  que  de te rmine  l a  norma t i v i dad 
ap l i c ab l e ;   

 

X .  Poner  a  d i s pos i c i ón  de  l a  c i u dadan ía  mecan i smos  pa ra  l l eva r  a  
cabo  l a  denunc i a  púb l i ca  y  e l abor a r  campañas  pr e ven t i vas  sob re  
l as  ac c i ones  que  t i p i f i c an  de l i tos  en  ma te r i a  de  co r rupc ión ;   
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XI .  Dar  v i s ta  i nmedia tamen te  a  l a  F i s ca l í a  Es pec i a l i z ada  en  A tenc i ón  
de  De l i t os  E l e c to ra l e s  en  caso  de  e x i s t i r  a l guna  co r r e l a c i ón 

en t re  l os  de l i tos  e l ec to ra l es  y  pos i b l es  a c tos  de  co r rupc ión ;   
 

X I I .  Dar  v i s t a  a l  Ó rgano  In te r no  de  Con t r o l ,  cuando  con  mo t i vo  de 
su  i n ves t i ga c i ón  s e  pud i e r a  a c tua l i z a r  a l guna  r esponsab i l i dad en 
ma te r i a  de  su  compe tenc i a ;   

 
X I I I .  Pa r t i c i pa r  en  e l  S i s tema An t i co r rupc ión  en  e l  Es t ado  en  l os  

t é rmi nos  que  d i s pongan  l as  l e yes  ap l i cab l es ,  y   

 
X I V .  Las  demás  que  en  su  caso  l e  con f i e r an  o t ras  d i s pos i c i ones 

l ega l es  ap l i c ab l es .  
 

CA PÍTUL O VI  

DE  LA S PE RS ONAS  FA CILITADORA S  

 

A RTÍCUL O 29  

 

Con  i ndependenc i a  de  l o  que  d i s pongan  o t ras  l e yes  ap l i cab l es ,  l a s  

pe rsonas  f a c i l i ta do ras  tend rán  l as  f a cu l tades  y  ob l i ga c i ones  

s i gu i en tes :  

 

I .  Cumpl i r  con  l a  ce r t i f i ca c i ón  en  l os  t é rminos  de  l as  d i spos i c i ones 

ap l i c ab l es  en  l a  Ley Nac iona l  de  Mecan i smos  A l te rna t i vos  de 

So lu c i ón  de  Con t r overs i as  en  Mate r i a  Pena l ;  

 

I I .  A c tuar  con  p ron t i tu d,  p ro f es i ona l i smo,  e f i c ac i a  y  t ransparen c i a,  

en  congruen c i a  con  l os  pr i nc i p i os  que  r i gen  l a  Ley  Nac iona l  de 

Mecan i smos  A l t e rna t i vos  de  So lu c i ón  de  Con t ro ve rs i as  en 

Ma te r i a  Pena l  y  l a s  d i s pos i c i ones  que  a l  e f e c to  se  es t ab le z can ;  

 

I I I .  V i g i l a r  que  en  l os  mecan i smos  a l t e rna t i vos  no  s e  a fe c ten 

de re chos  de  te r ce r as  pers onas ,  i n t e res es  de  personas  menores  

de  edad,  o  pers onas  mayores  de  edad  que  po r  a l guna 

d i s capac i dad as í  l o  requ i e ran ,  d i s pos i c i ones  de  o r den  púb l i co  o  

i n t e rés  so c i a l  y  que  és tos  pro cu r en  l a  r epara c i ón  de l  daño;  

 

IV .  Abs tene rse  de  fung i r  con  l a  ca l i dad de  pers onas  tes t i gos ,  

as eso res ,  rep resen tan tes ,  pa t r onos ,  l i c en c i ados  en  der e cho ,  o  
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abogados ,  de  l os  asun tos  r e l a t i vos  a  l os  mecan i smos  

a l t e rna t i vos  en  l os  que  par t i c i pen ;  

 

V .  E xcus arse  de  i n te rven i r  en  as un tos  en  l os  qu e  se  vea  a f e c tada  

su  impar c i a l i dad ;  

 

V I .  S o l i c i t a r  a  l a s  pe rsonas  i n te r v i n i en tes  l a  i n f o rmac ión  ne cesa r ia  

pa ra  e l  cump l im i en to  e f i c a z  de  l a  f un c i ón  en comendada ;  

 

V I I .  Cer c i o ra r se  de  que  l as  pe rsonas  i n te r v in i en te s  comprenden  e l  

a l can ce  de l  a cue rdo ,  as í  com o l os  der e chos  y  ob l i ga c i ones  que 

de  é s te  se  der i ven ;  

 

V I I I .  Ver i f i ca r  que  l as  personas  i n te rv in i en tes  pa r t i c i pen  de  manera  

l i b r e  y  vo l un ta r i a ,  e xen tos  de  coacc i ones  o  de  cua l qu ie r  o t ra  

i n f l u en c i a  que  v i c i e  s u  vo lun tad;  

 

IX .  Man tene r  e l  buen  desar ro l l o  de  l os  mecan i smos  a l te rna t i vos  y  

so l i c i t a r  res pe to  de  l as  per sonas  i n te rv in i en tes  du r an te  e l  

des a r r o l l o  de  és tos ;  

 

X .  A segur a rs e  de  que  l os  a cuerdos  a  l os  que  l l e guen  l as  pers onas  

i n t e r v in i en tes  sean  apegados  a  l a  l ega l i dad ;  

 

X I .  Ob tene r  l a  repara c i ón  de l  daño  par a  l as  pe rsonas  v í c t imas  y  

o f end i dos ,  como  r esu l tado  de  l os  a cuerdos ;  

 

X I I .  Abs tene rse  de  coa cc ionar  a  l as  pers onas  i n te r v in i en tes  pa ra  

a cud i r ,  pe rmanece r  o  re t i r a r s e  de l  mecan i smo  a l te rna t i vo ;  

 

X I I I .  Man tene r  l a  con f i den c i a l i dad de  l a  i n f o rmac i ón  a  l a  que  t engan  

a cceso  en  e l  e j e r c i c i o  de  s u  fun c i ón ,  sa l vo  l as  e x cepc i ones  

p r e v i s tas  en  l a  Ley Nac iona l  de  Mecan i smos  A l t e rna t i vos  de  

So lu c i ón  de  Con t r overs i as  en  Mate r i a  Pena l ,  y  

 

X I V .  Las  demás  que  s eña l en  o t r as  d i spos i c i ones  l ega l es .  
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CA PÍTUL O VII  

DEL  C E NTRO DE  JUSTI CIA  PARA LA S MUJE RES  

 

 

A RTÍCUL O 30  

 

E l  Cen t ro ,  con fo rme  a  su  Mode lo  de  A ten c ión  Es pec i a l i z ada  y  a  s us  

p r o to co l os  de  a c tua c i ón ,  tend r á  l as  f a cu l t ades  y  ob l i gac i ones  

s i gu i en tes :  

 

I .   B r i n dar  a ten c ión  méd i ca ,  ps i co l óg i ca  y  t raba jo  so c i a l ;   

 

I I .   O to r ga r  o r i en ta c i ón ,  as esor í a  j u r í d i ca ,  repr esen ta c i ón  l ega l  

es pe c i a l i z ada  en  l os  ámbi tos  f am i l i a r ,  c i v i l  y  pena l ,  as í  como  l a  

so l i c i t ud  y ,  en  su  caso ,  l a  t rami ta c i ón  de  med i das  de  p ro te cc i ón ;  

 

I I I .   P r opor c i onar  e l  se rv i c i o  de  es t an c i a  t r ans i to r i a ,  pa ra  l as  

usuar i as  y  sus  meno res  h i j os ,  y  

 

IV .   Tener  un  á r ea  l ú d i ca  y  da r  ac ces o  a  l a  mi sma  a  l as  pers onas  

usuar i as ,  en  l os  supues tos  en  que  s e  amer i t e  s u  u so .  

 

 

CA PÍTUL O VIII  

OBLI GACI ONES  GE NE RALES  DE  LAS  PERS ONAS   

S ERVID ORA S PÚBLI CAS  DE  LA  FI SCALÍA  GE NERAL  

 

A RTÍCUL O 31  

 

Las  pers onas  se rv ido r as  púb l i cas  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l  t endrán  l as  

f a cu l t ades  y  ob l i ga c i ones  s i gu i en tes :  

 

I .  Conduc i r s e  s i empre  con  apego  a l  o r den  ju r í d i co  y  r es pe to  a  l os  

de re chos  humanos ;  

 

I I .  Cumpl i r  con  d i l i gen c i a ,  en  t i empo  y  f o rma,  su  pa r t i c i pa c i ón  en 

l a  i nves t i ga c i ón  y  pers ecuc ión  de l  de l i to  y  demás  a t r i bu c iones 

de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l ;  
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I I I .  Abs tene rse  de  rea l i z a r  a c tos  u  omi s i ones  que  a fe c ten  l a  buena 

imagen  o  p res t i g i o  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l ;  

 

IV .  P r ese r va r  e l  s ec re to ,  res e r va  y  con f i den c i a l i dad,  en  té rmi nos  de  

l as  d i s pos i c i ones  ap l i c ab l es ,  de  l os  asun tos  que  por  ra zón  de l  

des empeño  de  su  fun c i ón  cono zcan ;  

 

V .  P r es ta r  aux i l i o  a  l as  pers onas  que  hayan  s i do  v í c t imas  de  a l gún 

de l i t o .  Su  a c tuac i ón  deberá  se r  congruen te ,  opor tuna  y  

p r opor c i ona l  a l  h echo ;  

 

V I .  Cumpl i r  sus  f un c iones  con  abso l u ta  impar c i a l i dad,  s i n  

d i s c r im inac ión  a  per sona  a lguna;  

 

V I I .  Imped i r ,  po r  l os  med i os  que  tu v i e ren  a  su  a l can ce  y  en  e l  ámbi to  

de  su s  a t r i bu c iones ,  que  se  i n f r i n j an ,  to l e ren  o  permi tan  a c tos  

de  t o r tu r a  f í s i ca  o  ps i co lóg i ca  u  o t ros  t ra tos  o  s an c iones 

c rue l es ,  i n humanos  o  deg radan tes ;  

 

V I I I .  Abs tene rse  de  r ea l i z a r  cua l qu i e ra  de  l as  conduc tas  s i gu i en tes :  

 

a )  Des empeña r  empl eo ,  ca r go  o  comi s i ón  de  cua l qu i er  

n a tu ra l e za  en  l a  admin i s t r a c i ón  púb l i ca ,  Poder  Leg i s l a t i vo ,  

Poder  Jud i c i a l  u  ó r gano  cons t i tuc i ona l  au tónomo,  en  a l guno 

de  l os  ó r denes  de  gob ie r no ,  as í  como  t r aba jos  o  se r v i c i os  en  

i ns t i tu c i ones  pr i vadas  cuando  r esu l ten  i n compa t i b l es  o  

r epres en ten  un  con f l i c to  de  i n t e rés  con  sus  fun c iones  

púb l i cas .  

 

Los  r emune rados  de  ca rá c te r  docen te ,  c i en t í f i c o  u  hono ra r i o  

en  t odos  l os  casos  deberán  s e r  comun i cado s  po r  es cr i to ,  a 

l a  pe rs ona  s uper i o r  i nmedia ta  pa r a  con ta r  con  l a  

au to r i za c i ón  de l  F i s ca l  Genera l  o  de  l a  pe rsona  s e r v i do ra  

púb l i ca  que  s e  de te rmine  en  e l  Reg lamen to ;  

 

b )  O rdenar  o  rea l i za r  l a  de ten c ión  o  re tenc i ón  de  pers ona  

a l guna  s i n  cumpl i r  con  l os  r equ i s i tos  pre v i s t os  en  l a  

Cons t i tu c i ón  F eder a l  y  en  l os  o r denamien tos  l e ga l e s  

ap l i c ab l es ;  
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c )  Des empeña r  sus  fun c ione s  con  e l  au x i l i o  de  personas  no  

au to r i zadas  por  l a s  d i s pos i c i ones  ap l i cab l es ;  

 

d )  Abandonar  l as  f un c iones ,  comi s i ón  o  s e r v i c i o  que  tengan  

encomendado ,  s i n  causa  jus t i f i cada ;  

 

e )  Pe rmi t i r  e l  a c ces o  a  l as  i n ves t i ga c i ones  a  qu i ene s  no  tengan 

de re cho  en  t é rminos  de  l o  que  e s tab le ce  l a  Cons t i tu c i ón 

F eder a l  y  demás  d i s pos i c i one s  l e ga l es  ap l i c ab l es ;  

 

f )  E j e r ce r  su  té cn i ca  o  pr o fes i ón  en  a c t i v i dades  d i ve r sas  a l  

e j e r c i c i o  de  s us  f un c iones  en  e l  se r v i c i o  púb l i co  de  l a  F i s ca l í a  

Gene ra l ,  po r  s í  o  por  i n t e r pós i t a  person a ,  sa l vo  en  causa  

p r op ia ,  de  su  persona  cónyuge ,  con cub i na ,  conv i v i en te ,  de 

sus  pe rsonas  as cend ien tes  o  descend i en tes ,  de  sus  pe rsonas 

cons angu ín eas  co l a te r a l es  h as ta  e l  cuar to  g rado  o  de  l as  

pe rsonas  con  l as  que  tenga  pa ren tes co  l ega l  o  po r  a f i n i dad 

has ta  e l  cuar to  g rado ;  

 

g )  E j e r ce r  o  desempeñar  l as  f un c iones  de  pers ona  depos i ta r i a  

o  apoderada  jud i c i a l ,  s í n d i ca ,  admin i s t rado ra ,  á r b i t r a  o  

a r b i t radora ,  i n t e r ven to ra  en  qu iebr a  o  con curs o ,  o  

cua l qu ie r a  o t ra  fun c ión  que  no  sea  i nhe ren te  a  su  des empeño 

en  e l  se r v i c i o  púb l i co ;  

 

h )  E j e cu ta r  a c tos  de  mo les t i a  no  jus t i f i cados ;  

 

i )  Ab r i r  y  desa r ro l l a r  i n ves t i ga c i ones  s i n  sus ten to  j u r í d i co ,  e  

 

j )  Dar  a  conoce r ,  en t r egar ,  reve l a r ,  pub l i ca r ,  t ransmi t i r ,  

e xponer ,  r emi t i r ,  d i s t r i bu i r ,  v i deograbar ,  aud iog raba r ,  

f o togra f i a r ,  repr odu c i r ,  come r c i a l i z a r ,  i n t e r cambia r  o  

compa r t i r  a  qu ien  no  t enga  der e cho ,  do cumen tos ,  

cons tan c i as ,  i n fo rmac ión ,  imágenes ,  aud io s ,  v i deos ,  

i n d i c i os ,  e v i den c i as ,  ob je tos  o  cua l qu i e r  i n s t rumen to  que  

ob re  en  una  ca r pe ta  de  i n ves t i ga c i ón  o  en  un  pr o ces o  pena l  

y  que  por  d i s pos i c i ón  de  l a  Ley  o  r eso l uc i ón  de  l a  au to r i dad 

jud i c i a l ,  s ean  r ese r vados  o  con f i denc i a l es ;  
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IX .  Obs er va r  un  t ra to  r es pe tuoso  con  todas  l as  pers onas  deb i endo 

abs tene rse  de  t odo  a c to  a r b i t r a r i o  y  de  l im i ta r  i n deb i damen te  

l as  ac c i ones  o  man i f es ta c i ones  que  en  e je r c i c i o  de  sus  der e chos  

cons t i tu c i ona l es  y  con  ca rá c te r  pa c í f i c o  rea l i c e  l a  pob la c i ón ;  

 

X .  Des empeña r  su  fun c ió n  s i n  so l i c i t a r  n i  a cep ta r  compensa c i ones ,  

pagos  o  gr a t i f i ca c i ones  d i s t i n tas  a  l as  pr e v i s tas  l e ga lmen te ,  

r e cha zando  y  denunc i ando  cua l qu i e r  a c to  de  co r rupc ión  de l  que  

t engan  conoc imi en to ;  

 

X I .  U t i l i za r  l os  re cu rsos  e conómi cos  que  se  l es  en t r eguen  con  

mo t i vo  de  sus  fun c i ones  pa ra  l os  f i nes  a  que  es tán  a fe c tos  y ,  

en  su  caso ,  re embo l sa r  l os  ex ceden tes  de  con fo rmi dad  con  l as  

d i s pos i c i ones  ap l i c ab l es ;  

 

X I I .  Ve l a r  po r  l a  v i da  e  i n t egr i dad  f í s i c a  y  ps i co lóg i ca  de  l as  pe rsona s 

de ten i das  o  pues tas  a  su  d i s pos i c i ón ,  as í  como de  l as  pers onas  

v í c t imas ;  

 

X I I I .  Reg i s t r a r  en  l os  s i s temas  que  d i s ponga  en  e l  Reg l amen to ,  l os  

da tos  de  l as  a c t i v i dades  o  i n ves t i ga c i ones  que  rea l i cen  y  r end i r  

l os  i n f o rmes  que  pr e vén  l a s  d i s pos i c i ones  ap l i c ab l es ;  

 

X I V .  Remi t i r  a  l a  i n s tan c i a  que  c o r r esponda  l a  i n f o rmac ión  re cop i l a da  

en  e l  cumpl im i en to  de  sus  f un c iones ,  pa ra  su  aná l i s i s  y  reg i s t r o ;  

 

XV .  Rea l i za r ,  en  l os  t é rminos  que  de te rminen  l as  d i s pos i c i ones  

ap l i c ab l es ,  ta r eas  de  búsqueda ,  r e cop i l a c i ón  y  aná l i s i s  de 

i n f o rmac ión ;  

 

XVI .  Obedece r  l a s  ó r denes  que ,  con fo rme  a  dere cho ,  l es  d i c t en  l a s  

pe rsonas  s uper i o res  j e rá r qu i cas ;  

 

XVI I .  Resguardar  l a  do cumen ta c ión  e  i n fo rmac i ón  que ,  por  ra zón  de 

sus  fun c iones ,  tengan  ba jo  su  res pon sab i l i dad  o  a  l a  cua l  tengan 

a cceso ;  
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XVI I I .  Emplea r  e l  equ ipo  y  e l emen tos  que  se  l es  as i gne  con  e l  deb i do 

cu i dado  y  p rudenc i a  en  e l  cump l im ien to  de  sus  fun c iones ,  as í  

como  p res er va r l os  y  conser va r l os  y ,  en  su  caso ,  devo l ve r l os  en  

l os  t é rminos  de  l as  d i s pos i c i ones  ap l i cab l es ,  y  

 

X I X .  Las  demás  que  s e  es t ab le z can  en  l as  d i s po s i c i ones  l e ga l es  

ap l i c ab l es .  

 

A RTÍCUL O 32  

 

Además  de  l o  s eña l ado  en  e l  a r t í cu l o  an te r i o r  de  es ta  Ley,  l a s  pers onas  

agen tes  de  l a  Po l i c í a  de  In ve s t i ga c i ón  y  pers onas  per i tos  t endrán  l as  

f a cu l t ades  y  ob l i ga c i ones  s i gu i en tes :  

 

I .  Reg i s t r a r  l os  da tos  de  l as  a c t i v i dades  e  i n ve s t i ga c i ones  que  

r ea l i c en  y  rend i r  l os  i n f o rmes  seña lados  en  l os  pro toco los  de 

a c tua c ión ;  

 

I I .  Remi t i r  a  l a  i n s tan c i a  que  co r r esponda  l a  i n f o rmac ión  re cop i l a da  

en  e l  cumpl im i en to  de  s us  fun c iones  o  en  e l  des empeño  de  sus  

a c t i v i dades ,  pa r a  s u  aná l i s i s  y  reg i s t ro ;  

 

I I I .  Apoyar  a  l as  au to r i dades  de  p ro cu ra c i ón  de  jus t i c i a  cuando  se 

r equ ie ra  en  l a  i n ves t i ga c i ón  y  pe rse cu c ión  de  de l i t os ,  de  

con f o rmi dad  con  l o  d i s pues to  en  l a  pres en te  Ley  y  demás  

d i s pos i c i ones  ap l i c ab l es ;  

 

IV .  E j e cu ta r  mandamien t os  j u d i c i a l es  y  min i s t e r i a l es  que  l es  sean 

as i gnados ,  as í  como  aque l l os  de  l os  que  tengan  conoc imi en to  

con  mo t i vo  de  sus  fun c i ones  y  en  e l  mar co  de  s us  f a cu l tade s ;  

 

V .  Obedece r  l a s  ó r denes  de  l as  pe rsonas  super i o r es  j e rá rqu i cas ,  o  

de  qu i enes  e j e r zan  sobr e  e l l os  f un c iones  de  mando y  cumpl i r  

con  todas  s us  ob l i ga c i ones ;  

 

V I .  Ha ce r  us o  de  l a  f u e r za  en  e l  e j e r c i c i o  de  sus  fun c iones 

a tend iendo  a  l os  pr i n c i p i os  de  ra c i ona l i dad,  ne ces i dad,  

l ega l i dad,  opor tun i dad,  p ropor c i ona l i dad,  cong ruenc i a,  

r es pons ab i l i dad y  re s pe to  a  l os  de re chos  humanos ,  apegándose  
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a  l as  d i s pos i c i ones  norma t i vas  y  admin i s t r a t i vas  ap l i c ab l es ,  con 

e l  f i n  de  pr ese r va r  l a  v i da ,  l a  i n t eg r i dad,  b i enes  y  der e chos  de  

l as  pe rsonas ,  as í  como  man tener  y  r es tab l e ce r  e l  o r den  y  l a  pa z 

púb l i ca ;  

 

V I I .  Ha ce rse  res ponsab l es ,  mantene r ,  cu i da r  y  pro tege r  e l  buen 

es tado  de l  a rmamen to  y  mun i c i ones ,  as í  como  ma te r i a l  y  equ i po 

que  s e  l e  as i gne  con  mo t i vo  de  sus  fun c i ones ,  h a c i endo  us o 

r a c i ona l  de  e l l os  só l o  en  e l  des empeño de l  s e r v i c i o ,  y  

 

V I I I .  Las  demás  que  es tab l ez can  l as  d i s pos i c i ones  ap l i c ab l es .  

 

A  l as  pers onas  pe r i tos  no  l es  se rá  ap l i cab l e  l o  es t ab l e c i do  en  l as  

f r a cc i ones  I V ,  V I  y  V I I  de  es te  a r t í cu l o .  

 

 

A RTÍCUL O 33   

 
E l  i n cumpl im ien to  de  l as  ob l i gac i ones  a  que  s e  re f i e ren  l os  a r t í cu l os  

31  y  32  de  es ta  Ley  dar á  l u gar  a l  pro ced imi en to  y  a  l as  san c i ones  que  
co r res pondan .  
 

 

TÍT ULO CU ART O 

REGI ME N DE  L OS  SE RVI DORES  PÚBLIC OS  

DE  LA  FI SCALÍA  GE NERAL  

CA PÍTUL O I  

DE  LA S RELACI ONE S ADMI NIS TRATI VAS  Y  LAB ORALES   

DE  LA  FI SCALIA  GE NERAL C ON SU  PERS ONAL  

 

 

A RTÍCUL O 34  

 

E l  pe r sona l  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l  s e  c l a s i f i ca r á  de  l a  f o rma  s i gu i en te :  

 

I .  De  des i gna c i ón  es pec i a l .  Las  pers onas  t i tu l a r es  de  l as  f i s ca l í a s  

es pec i a l i z adas  y  de l  Órgano  In te rno  de  Con t r o l ,  con fo rme  a  lo  

d i s pues to  en  l a  Cons t i tu c i ón  Lo ca l  y  es ta  Ley .  
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Pa ra  se r  pe rsona  t i tu l a r  de  a lguna  de  l as  F i s ca l í as  

Es pec i a l i z adas  se  requ ie r e :  

 

a )  Con ta r  con  c i udadan í a  mex i cana;  

 

b )  Tener  cuando  menos  t re in ta  y  c i n co  años  cumpl i dos  e l  d í a  

de  l a  des i gna c ión ;  

 

c )  Con ta r  con  t í tu l o  pr o fes i ona l  de  abogada  o  abogado  o  

l i cen c i ada  o  l i c en c i ado  en  dere cho ,  con  una  an t i güedad 

m ín ima  de  t r es  años ,  e xped i do  y  r eg i s t rado  l ega lmen te ,  y 

con  l a  co r r es pond ien te  cédu la  pr o fes i ona l ;  

 

d )  No  habe r  s i do  condenada  o  condenado  po r  sen ten c i a  

e j e cu to r i a da  como  r es ponsab l e  de  un  de l i t o  do lo s o  o  cu l poso  

que  amer i te  l a  impos i c i ón  de  pena  de  pr i s i ón ,  e  

 

e )  Go zar  de  buena  repu tac i ón ,  a  l a  que  se  re f i e re  e l  a r t í cu lo  

102  Cons t i tu c i ona l  compues ta  po r  dos  e l emen tos :  

 

 

1 .  E l  Obj e t i vo ,  que  s e  r e f i e re  a  l a  ca l i dad pr o fes i ona l  

r e l e van te ,  t r a ye c to r i a  en  e l  s e r v i c i o  púb l i co  o  en  e j e r c i c i o  

de  l a  ac t i v i dad ju r í d i ca ,  y  

 

2 .  E l  S ubje t i vo ,  que  se  r e f i e re  a  l a  honorab i l i dad,  a l ta  

ca l i dad t é cn i ca ,  compromis o  con  va l o res  democrá t i cos ,  

i n dependenc i a  y  re conoc imi en to  so c i a l ;  

 

I I .  De  l i b r e  des i gna c ión :  Las  pe rsonas  t i tu l a res  de  l a  V i ce f i s ca l í a  

Gene ra l ,  de  l as  v i ce f i s ca l í a s  y  de  l as  un i dades  admin i s t ra t i vas ;  

 

I I I .  De  l a  r ama  sus tan t i va :  Se  i n teg r a rá  por  pe rsonas  agen tes  de l  

M in i s t e r i o  Púb l i co ,  pe rs onas  agen tes  de  l a  Po l i c í a  de 

In ves t i ga c i ón ,  pe rsonas  per i ta s  y  pers onas  f a c i l i t a dor as ,  y  

 

IV .  De  l a  rama  admin i s t r a t i va :  Se  con f o rmará  po r  l a s  demás  

pe rsonas  se r v ido r as  púb l i cas  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l ,  d i s t i n t as  a  

l as  s eña l adas  en  l as  f r a c c i ones  an te r i o res .  
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Los  r equ i s i tos  es t ab l e c i dos  en  e l  a r t í cu l o  48  de  es ta  Ley  se rán  

cons ide r ados  como requ i s i t os  gener a l es  pa ra  i n gres a r  y  permanecer  

como  persona l  de  l as  ramas  sus tan t i va  y  admi n i s t ra t i va  de  l a  F i s ca l í a  

Gene ra l .  

 

 

A RTÍCUL O 35  

 

Las  re l a c i ones  j u r í d i cas  en t r e  l a  F i s ca l í a  Gener a l  y  l a s  pers onas  

agen tes  de l  M in i s t e r i o  Púb l i co ,  pe r i tos  e  i n t egran tes  de  l a  Po l i c í a  de  

In ves t i ga c i ón  s e rán  de  ca rá c te r  admin i s t ra t i vo  y  se  r eg i rán  po r  l o  

d i s pues to  en  l a  f ra c c i ón  XI I I ,  de l  apar t ado  B  de l  a r t í cu l o  123  de  l a  

Cons t i tu c i ón  Federa l ,  en  l a  pr ese n te  Ley  y  en  l as  demás  d i s pos i c i ones  

l ega l es  ap l i c ab l es .  

 

Las  re l ac i ones  j u r í d i cas  en t r e  l a  F i s ca l í a  Genera l  y  e l  pe rsona l  de  l i b re  

des i gna c ión ,  l a s  pe rsona s  f a c i l i ta doras  y  qu i enes  i n t egren  l a  r ama 

admin i s t ra t i va  se rán  de  na tu ra l e za  l a bora l ,  y  s e  reg i r án  po r  l o  

d i s pues to  en  l a  Ley  Labora l  de  l os  Ser v i do res  Púb l i cos  de l  Es tado  de 

T l a x ca l a  y  sus  Mun i c i p i os .  

 

E l  pe rs ona l  de  l i b r e  des i gna c i ón  y  l as  per sonas  f a c i l i ta doras  se rán  

cons ide r ados  se rv i do r es  púb l i cos  de  con f i an za  pa ra  todos  l os  e fe c tos  

l ega l es ,  po r  l o  que  ún i camente  go zarán  de  l as  med idas  de  pr o te cc i ón  

a l  s a l a r i o  y  de  l o s  bene f i c i os  de  l a  segu r i dad  so c i a l .  

 

E l  pe rsona l  de  l a  r ama admi n i s t r a t i va  podrá  i n teg ra r s e  con  pers onas  

se r v i do r as  púb l i cas  de  base  y  de  con f i an za ,  de  a cue rdo  a  l a  na tu r a l e za 

de  l a s  f unc ione s  o  a c t i v i dades  que  desempeñen .  

  

 

CA PÍTUL O II  

T ERMI NACI ÓN D E L AS RELA CI ONES  D E LA   

F ISCALÍA  GE NE RAL C ON SU  PE RS ONAL  

A RTÍCUL O 36  

 

Las  re l ac i ones  admin i s t r a t i vas  en t r e  l a  F i s ca l í a  Gener a l  y  l a s  pers onas  

agen tes  de l  M in i s t e r i o  Púb l i co ,  pe r i tos  e  i n t eg ran tes  de  l a  Po l i c í a  de  
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In ves t i ga c i ón  podrán  dars e  po r  t e rminadas ,  s i n  res ponsab i l i dad  pa ra  

l a  F i s ca l í a  Genera l ,  s i  ta l es  su je tos  no  cumplen  con  l os  requ i s i tos  

n ecesa r i os  pa r a  e j e r ce r  l os  ca r gos  o  empl eos  i nher en tes  o  po r  i n cu r r i r  

en  res ponsab i l i dad  en  e l  desempeño  de  sus  fun c iones  o  a c t i v i dades .   

 

 

S i  l a  s epara c i ón ,  r emoc ión ,  ba j a ,  cese  o  cua l qu ie r  o t ra  f o rma  de  

t e rmi na c ión  de l  se r v i c i o  r es pec to  a  l as  personas  se r v i do r as  púb l i cas  a 

que  se  re f i e r e  e l  pá r r a fo  an te r i o r  f ue r a  de c l a rada  i n jus t i f i c ada ,  po r  l a  

au to r i dad  j u r i s d i c c i ona l ,  l a  F i s ca l í a  Gener a l  só l o  es t a rá  ob l i gada  a  

pagar  l a  i n demn i za c i ón  y  demás  p r es ta c i ones  a  que  tu v i e ran  der e cho ,  

s i n  que  en  n ingún  cas o  pro ceda  s u  re i nco r po ra c i ón ,  en  l os  té rminos 

s i gu i en tes :   

 

I .   La  i n demn i za c i ón  cons i s t i r á  en  t r es  meses  de  sue l do  base ,  y   

 

 

I I .   Las  demás  pres tac i ones  se  ca l cu l a rán  con f o rme  a l  s ue l do  bas e 

que  per c i b i e ra  l a  pe rsona  se r v i do ra  púb l i ca  por  l a  pres ta c i ón  de 

sus  se r v i c i os .   

 

 

E l  pago  de  l a  i n demn i za c i ón  y  demás  pres ta c i ones  a  que  se  re f i e re  es t e  

a r t í cu l o ,  ún i camen te  s e rá  pr o ceden te  cuan do  e x i s ta  una  reso lu c i ón  de 

f ondo  de l  ó r gano  ju r i s d i c c i ona l  en  l a  que  s e  de te rmine  que  l a  

separa c i ón ,  remoc i ón ,  ba ja ,  ces e  o  cua l qu ie r  o t ra  f o rma  de  t e rminac i ón  

de l  s e r v i c i o  f u e  i n jus t i f i cada ,  po r  l o  que  en  n ingún  caso  s e  concederá  

po r  v i c i os  de  f o rma l o  que  con l l eva rá  ún i camen te  a  l a  r epos i c i ón  de l  

p r oced imien to .  

 

 

A RTÍCUL O 37  

 

La  te rminac ión  de  l as  r e l a c i ones  l a bor a l es  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l  y  e l  

pe rsona l  de  l i b r e  des i gna c i ón ,  l a s  pers onas  f a c i l i ta doras  y  qu i enes  

i n t eg ren  l a  rama  admin i s t ra t i va  se  reg i r á  por  l a  norma t i v i dad  ap l i cab l e 

en  ma te r i a  l abor a l  bu ro cr á t i c a .   
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A RTÍCUL O 38  

 

A l  con c lu i r  l a  r e l a c i ón  ju r í d i ca  que  l a  F i s ca l í a  Gene ra l  s os tenga  con  s u  

pe rsona l ,  és te  deber á  en t r egar  t oda  l a  i n fo rmac i ón ,  do cumen ta c i ón ,  

equ ipo ,  ma te r i a l es ,  i den t i f i ca c i ones ,  va lo r es  u  o t ros  re cu r sos  que 

hayan  s i do  pues tos  ba jo  su  res ponsab i l i dad  o  gua rda  y  cus tod ia .  

 

Las  pers onas  se r v i do r as  púb l i cas  que  es tén  a  ca r go  de  admin i s t r a r  o  

mane ja r  f ondos ,  b i enes  o  va lo res  púb l i cos ,  l a s  per sonas  t i t u l a r es  de  

l as  F i s ca l í a s  Es pec i a l i zadas ,  o  un i dades  admin i s t ra t i vas  de  l a  F i s ca l í a  

Gene ra l ,  as í  como  aque l l as  que  de te rm ine  s u  pers ona  super i o r  

j e rá r qu i ca  o ,  en  su  caso ,  e l  F i s ca l  Genera l ,  po r  l a  n a tu r a l e za  e  

impor tan c i a  de l  se r v i c i o  púb l i co  que  p res tan ,  deber án  rea l i za r  ac t a  de  

en t rega - r e cepc ión .  Es ta  ob l i gac i ón  t ambi én  s e rá  ap l i cab l e  a  l as  

pe rsonas  s e r v i do r as  púb l i c as  que ,  po r  comi s i ón ,  s up l en c i a ,  en ca r go  o 

ba j o  cua l qu i e r  o t r a  f i gu ra ,  hayan  quedado  como  pe rsonas  en ca rgadas 

p r ov i s i ona les  de  a l guna  un i dad admi n i s t ra t i va  cu ya  pers ona  t i tu l a r  

deba  cumpl i r  con  es ta  ob l i ga c i ón .  

 

 

CA PÍTUL O III  

PROCE DIMI E NT O D E SE PARACI ÓN  

 

 

A RTÍCUL O 39  

 

S i n  per ju i c i o  de l  rég imen  de  r es pon sab i l i dades  admin i s t r a t i vas  de  l as  

pe rsonas  se r v ido r as  púb l i cas ,  e l  i n cumpl im ien to  a  a lguno  de  l os  

r equ i s i tos  de  permanenc i a  p re v i s t os  en  es ta  Ley ,  tend rá  como 

cons e cuenc i a  l a  separa c i ón  de l  ca r go  de  l as  pers onas  se r v ido ras  

púb l i cas  i n vo lu cradas .  

 

E l  pro ced imi en to  se r á  i ns t ru i do  y  res ue l to  por  e l  Órgano  In te rno  de  

Con t r o l  de  l a  F i s ca l í a  Genera l  y  sus  r eso lu c i ones  s e rán  de f i n i t i vas .  

 

 

A RTÍCUL O 40  
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Pa ra  i n i c i a r  e l  pro ced im ien to  de  s epar a c ión ,  l a  pe rs ona  t i tu l a r  de  l a  

un i dad en  que  s e  en cuen t ra  ads c r i t o  o  en  donde  desa r ro l l e  sus  

fun c i ones  l a  pe rsona  s e r v i do r a  púb l i c a ,  en  e l  momen to  en  que  se  

a c tua l i ce  e l  supues to  i n cumpl im ien to  a  l os  r equ i s i tos  de  pe rmanenc i a,  

deberá  promover l o  an te  e l  Ó rgano  In te rno  de  Con t ro l  de  l a  F i s ca l í a  

Gene ra l ,  que  pa ra  ta l  e f e c to  se  de te rmine  en  e l  Reg lamen to ,  deb iendo  

seña la r  e l  requ i s i to  i n cump l i do ,  l a  r eda cc ión  c l a r a ,  pre c i s a  y  su c in t a 

de  l os  he chos  que  mo t i ven  l a  separa c i ón  y  ad jun ta r  l a s  pr uebas  que  

cons ide r e  per t i n en tes .  

 

 

A RTÍCUL O 41  

 

Pa ra  e fe c tos  de l  a r t í cu l o  an te r i o r ,  l a  p e rsona  t i tu l a r  de  l a  un i dad 

con ta rá  con  un  p l a zo  máx imo  de  t r es  meses  pa ra  promove r  e l  

p r oced imien to  i nhe ren te ,  con tados  a  pa r t i r  de l  d í a  en  que  su cedan  l os  

h echos  o  tenga  conoc imien to  de l  he cho  que  mo t i va  l a  que j a .  

 

Una  ve z  re c i b i da  l a  pr omoc ión  par a  i n i c i a r  e l  pr oced imien to  de  

separa c i ón ,  l a  pe rsona  se rv ido r a  púb l i ca  que  des i gne  l a  pe rs ona  t i tu l a r  

de l  Órgano  In te r no  de  Con t r o l  de  l a  F i s ca l í a  Genera l ,  deber á  ve r i f i c a r  

que  no  se  adv i e r t a  a l guna  causa l  de  no to r i a  impro cedenc i a ;  que  se  

encuen t re  seña lado  e l  r equ i s i to  de  permanenc i a  que  pr esun tamen te 

haya  s i do  i n cumpl i do ,  que  se  hayan  adjun tado  l os  do cumen tos  y  demás  

p ruebas  co r res pond ien tes ,  y  además  deber á  a l l e ga rse  de  l os  med io s  

p r oba to r i os  que  es t ime  pe r t i nen tes .  

 

S i  se  adv i e r t e  que  l a  promoc i ón  i n i c i a l  de l  pro ced imi en to  de  s epar a c ión  

ca re ce  de  l os  r equ i s i tos  o  p ruebas  seña lados  en  e l  pá r r a fo  an te r i o r ,  s e 

des e cha rá  de  p l ano .  

 

S í  s e  cumplen  l os  requ i s i t os  de  pro ced ib i l i dad i n d i cados ,  e l  Ó rgano 

In te rno  de  Con t ro l  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l  i n i c i a rá  e l  pr oced imien t o  y  a  

pe t i c i ón  de  l a  pe rsona  t i tu l a r  de  l a  un i dad  que  haya  pr esen tado  l a  

que ja ,  so l i c i ta rá  l a  sus pens ión  de  l a  pe rs ona  se r v i do r a  púb l i ca  

p r esun ta  res ponsab l e ,  f undando  y  mo t i vando  deb i damente  su  

de te rmina c i ón ,  y  deber á  dar  a v i so  a  l a  Of i c i a l í a  Mayor .  
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A RTÍCUL O 42   

 

E l  pe rsona l  sus tan t i vo  que  es té  su j e to  a  pro ceso  o  v in cu l ado  a  pr o ceso  

pena l  como  persona  impu tada  por  de l i to  do loso ,  se r á  suspend ida  desde 

que  s e  d i c t e  e l  au to  de  f o rma l  p r i s i ón  o  de  su je c i ón  a  p ro ces o  en  e l  

cas o  de l  s i s tema  t rad i c i ona l ;  o  s e  e m i t a  e l  au to  de  v in cu l ac i ón  a 

p r oceso  t r a tándos e  de l  s i s tema de  jus t i c i a  pena l  a cus a to r i o  y  has ta  

que  s e  emi t a  sen ten c i a  e j e cu to r i a da .  

 

En  cas o  de  que  e x i s ta  una  sen tenc i a  condena to r i a  por  l a  comi s i ón  de 

un  de l i to ,  d i cho  pers ona l  a  que  r e f i e re  e l  p resen te  a r t í cu l o  se rá  

separado  de l  ca r go .  

 

 

A RTÍCUL O 43  

 

T ra tándos e  de  l a  res o lu c i ón  que  dec re te  l a  sepa ra c i ón  de  l a  pe rsona  

se r v i do r a  púb l i ca ,  se  env i a rá  en  cop ia  ce r t i f i cada  a  l a  Of i c i a l í a  Mayor ,  

a  f i n  de  que  és ta  pr o ceda  a  su  no t i f i ca c i ón  y  e j e cu c i ón  i nmedi a ta,  

h ac i éndo l o  de l  conoc imien to  a  l a  pe rs ona  t i tu l a r  de  l a  un idad  que  

p r esen tó  l a  que ja .  

 

No  pro ceder á  r ecu rso  a l guno ,  en  con t ra  de  l as  res o lu c i ones  d i c t adas  

den t ro  de l  pro ced im ien to  y  aque l l a  que  l e  ponga  f i n .  

 

 

A RTÍCUL O 44  

 

E l  F i s ca l  Genera l ,  as í  como  todas  l as  demás  pe rsonas  se r v i do ras  

púb l i cas  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l ,  con  i n dependenc i a  de  l a  re l a c i ón  

ju r í d i ca  que  s os tengan  con  l a  mi sma,  es t a rán  su j e tas  a  l as  

r es pons ab i l i dades  admin i s t r a t i vas  a  que  s e  re f i e re  l a  Ley Gene ra l  de  

Responsab i l i dades  Adm in i s t ra t i vas .  

 

 

TÍT ULO QUI NT O 

S ERVICI O PROFE SI ONAL D E CA RRERA  
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CA PÍTUL O I  

DI SPOSI CI ONES  GENERAL ES  

 

A RTÍCUL O 45  

 

E l  Se r v i c i o  Pro f es i ona l  de  Car re ra  de  l a  F i s ca l í a  Genera l  se r á  e l  s i s tema 

in t eg ra l  de  regu la c i ón  de l  empleo  púb l i co  de  l as  pers onas  que  pr es ten  

sus  s e r v i c i os  a  l a  F i s ca l í a  Gene ra l ,  y  t i ene  por  ob j e to  es t imu l a r  e l  

c r e c imi en to ,  desa r r o l l o  p ro fes i ona l  y  humano de l  pe rsona l  y  re fo r za r  

e l  compromiso  é t i co ,  sen t i do  de  per tenen c i a  e  i den t i dad i ns t i tuc i ona l  

de l  pe rsona l .  

 

E l  s e r v i c i o  pro f es i ona l  de  ca r re ra  comprender á  l as  e tapas  s i gu i en tes :  

 

I .  Ingr eso ,  que  abar ca  l os  p ro ces os  de :  

 

a )   Re c lu tami en to ,  se l e c c i ón  e  i n g res o ;  

 

b )   Con t r o l  de  con f i an za ;  

 

c )   Capac i ta c i ón  y  f o rmac ión  i n i c i a l ,  e  

 

d )   Cer t i f i c ac i ón  i n i c i a l ;  

 

 

I I .   Des ar r o l l o ,  que  abar ca  l os  pr o cesos  de :  

 

a )   F o rmac ión  pe rmanen te  de  a l ta  es pec i a l i za c i ón ;  

 

b )   E va lua c i ón  de l  desempeño ,  con t ro l  de  con f i an za  y  de  

compe ten c i as  pro f es i ona les ;  

 

c )   Cer t i f i c ac i ón ;  

 

d )   Es t ab l e c im ien to  de  es t ímu los ,  pr omoc iones  y  as censos ,  e  

 

e )   Mov imien tos  y  f omen to  de l  des a r ro l l o  humano ;  
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I I I .   Te rmina c ión ,  po r  a l guna  de  l as  caus as  s eña ladas  en  es ta  Ley,  y  

 

IV .   S an c ión .  

 

 

 

A RTÍCUL O 46  

 

E l  S e r v i c i os  Pro f es i ona l  de  Car re ra  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l  oper a r á  con 

bas e  en  l os  pr i n c i p i os  de  mé r i to ,  pe rs pe c t i va  y  pa r i dad  de  género  e  

i gua ldad de  opor tun i dades ,  con fo rme a  l as  ne ces i dades  de  l a  F i s ca l í a  

Gene ra l .  

 

 

E l  F i s ca l  Gener a l  emi t i r á  l os  i n s t rum en tos  j u r í d i cos  ne ces a r i o s  pa ra  l a  

o r gan i za c i ón  y  func ionami en to  de l  s e r v i c i o  pr o fes i ona l  de  ca r re ra .  

 

 

A RTÍCUL O 47  

 

E l  F i s ca l  Genera l  emi t i r á  e l  Reg lamen to  de l  Se rv i c i o  P ro fe s i ona l  de 

Car re r a .  

 

En  e l  Reg lamen to  de l  Se r v i c i o  Pr o fes i ona l  de  Ca r r e ra  s e  es ta b l ece rán  

l os  per f i l e s  de  l as  personas  s e r v i do ras  púb l i c as  que  podrán  i n teg r a r l o ,  

l o s  r equ i s i tos  de  i n gr eso  que  debe rán  cumpl i r  l a s  pers onas  as p i ran tes ,  

l os  requ i s i t os  de  permanenc i a  que  debe rán  man tene r  qu ienes  l o  

i n t eg ren ,  l os  pr o ces os  de  i n gr eso ,  e va lu a c ión  y  s an c ión ,  pa ra  e l  

supues to  de  i n cumpl im i en to  de  l a  norma t i v i dad que  l o  r egu le ;  l os  

de re chos  y  ob l i ga c i ones  de  l as  pe rsonas  que  l o  i n t egren ,  l os  ó r ganos  

necesa r i os  pa ra  su  o r gan i zac i ón  y  l as  bases  que  no rmen  su 

fun c i onamien to .  

 

E l  ó r gano  que  impl emen te  e l  se r v i c i o  p ro fes i ona l  de  ca r r e ra  deberá  

con ta r  con  au tonomí a  té cn i ca  y  de  ges t i ón ,  de  a cue rdo  a  l as  

n eces i dades  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l  y  de  con fo rmi dad con  e l  

Reg lamen to .  
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No pod rán  i n teg ra r s e  a l  se r v i c i o  pr o fes i ona l  de  ca r re r a  l as  pers onas  

se r v i do r as  púb l i c as  de  des i gna c ión  es pec i a l  n i  de  l i b r e  des i gna c ión .  

 

CA PÍTUL O II  

RE QUISIT OS D E I NGRES O Y PE RMANE NCIA  

 

A RTÍCUL O 48  

 

Pa ra  i n gres a r  o  permanece r  como  pe rsona l  de l  s e r v i c i o  pr o fes i ona l  de 

ca r re ra ,  se  r eque r i rá  cumpl i r  con  l os  r equ i s i tos  s i gu i en tes :  

 

I .   Pa ra  i n gre sa r :  

 

a )   Con ta r  con  l a  c i u dadan ía  mex i cana ,  en  p l eno  e je r c i c i o  de  

sus  de re cho s ;  

 

b )   Tener  a cr ed i tado ,  en  s u  caso ,  e l  Se rv i c i o  M i l i ta r  Na c i ona l ;  

 

c )   Con ta r  con  e l  t í tu l o  pr o fes i ona l  que  co r r es ponda  a  l a  

f un c i ón  a  desempeñar  o ,  en  su  cas o ,  tener  l os  

conoc imi en tos  y  hab i l i dades  neces a r i as  pa r a  des empeñar  

l as  f unc i one s  que  s e  l e  as i gnen ,  en  cas o  de  que  se  t ra t e  de  

p r o fes i ones  que  par a  su  e j e r c i c i o  r equ ie r an  t í tu l o  en  

t é rmi nos  de  l e y ,  deberán  con ta r  con  e l  m i smo deb i damen te  

r eg i s t ra do  y  l a  co r res pond ien te  cédu l a  p ro f es i ona l ;  

d )   S e r  de  no to r i a  buena  conduc ta  y  no  haber  s i do  condenada  

o  condenado  por  sen ten c i a  e j e cu to r i a da  como  res ponsab l e  

de  un  de l i to  do los o  o  cu l pos o  por  e l  que  p ro ceda  l a  pr i s i ón  

p r e ven t i va ;  

 

e )   No  consumi r  n i  ha ce r  uso  i l í c i to  de  sus tan c i as  

p s i co t r óp i cas ,  es tupe fa c i en tes  u  o t ras  que  pr odu zcan  

e f e c tos  s im i l a r es ,  n i  padecer  a l coho l i smo ;  

 

f )   P r esen ta r  y  aprobar  l as  e va lu ac iones  de  con t r o l  de  

con f i an za  y  de  compe ten c i as  pro fe s i ona les  pr ev i s t as  en  l a s  

d i s pos i c i ones  ap l i c ab l es ,  e  
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g)   Los  demás  r equ i s i tos  que  es tab l e z can  l as  d i s pos i c i ones  

ap l i c ab l es ,  y  

 

I I .  Pa ra  permanece r :  

 

a )  Cumpl i r  l o s  requ i s i t os  a  que  s e  re f i e r e  l a  f ra c c i ón  I  de  es te  

a r t í cu l o  du r an te  e l  se r v i c i o ;  

 

b )  P r esen ta r  y  aprobar  l as  eva lu ac i one s  que  pre vean  l as  

d i s pos i c i ones  l ega l es  y  no rmat i vas  co r res pond ien tes ;  

 

c )  Man tene r  v i gen te  l a  ce r t i f i ca c i ón  co r res pond ien te ;  

 

d )  No  aus en ta r s e  de l  s e r v i c i o  s i n  caus a  jus t i f i cada  por  t res  

d í as  cons e cu t i vos ,  o  c i n co  d i s con t i nuos ,  den t ro  de  un  

pe r í odo  de  t r e in ta  d í as  n a tu ra l es ;  

 

e )   Cumpl i r  con  l as  ob l i ga c i ones  que  l es  impongan  l as  l e yes  

r es pec t i vas  y  demás  d i s pos i c i ones  ap l i c ab l es ;  

 

f )  No  i n cu r r i r  en  a c tos  u  omi s i ones  que  caus en  l a  pér d i da  de  

con f i an za  o  a f e c ten  l a  pr es ta c i ón  de l  se r v i c i o ,  e  

 

g )   Los  demás  r equ i s i tos  que  es tab l e z can  l as  d i s pos i c i ones  

ap l i c ab l es .  

 
 

CA PÍTUL O III  

RE QUISIT OS D E I NGRES O Y PE RMANE NCIA  ES PE CIALES   

PARA  PERS ONAS  AGENTES  DEL  MI NI STE RIO PÚBLIC O  

A RTÍCUL O 49   

 

Además  de  cumpl i r  con  l os  requ i s i tos  s eña l ados  en  e l  a r t í cu l o  an te r i o r  

de  es ta  Ley,  pa ra  i n gr esa r  o  permanece r  como  pers onas  agen tes  de l  

M in i s t e r i o  Púb l i co  i n t egran tes  de l  se r v i c i o  pro f es i ona l  de  ca r re ra  

sus tan t i vo ,  se  r eque r i rá  cumpl i r  con  l os  s i gu i en tes :  

 

I .   Pa ra  i n gre sa r :  
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a )   Con ta r  con  t í tu l o  de  abogada  o  abogado  o  l i c en c i ada  o  

l i cen c i ado  en  de re cho  e xped i do  y  r eg i s t rado  l ega lmen te ,  y  

con  l a  co r r es pond ien te  cédu la  pr o fes i ona l ;  

 

b )   Tener  por  l o  menos  t res  años  de  e xpe r i en c i a  p ro fes i ona l  

con tados  a  pa r t i r  de  l a  exped i c i ón  de l  t í t u l o  pr o fes i ona l  a l  

d í a  de  l a  des i gna c ió n ;  

 

c )   Sus ten ta r  y  a cr ed i ta r  e l  examen de  opos i c i ón ,  e  

 

d )   Los  demás  requ i s i t os  que  es tab l e z can  l as  d i s pos i c i ones  

ap l i c ab l es ,  y  

 

 

I I .   Pa ra  permanece r :  

 

a )   Cumpl i r  l o s  r equ i s i tos  a  que  s e  r e f i e re  l a  f ra c c i ón  I  de  es te  

a r t í cu l o  du r an te  e l  se r v i c i o ;  

 

b )   Ap roba r  l os  p rogramas  de  f o rmac i ón  permanen te  y ,  en  su  

cas o ,  es pe c i a l i za c i ón ,  as í  como  l as  e va l ua c iones  que 

es tab le z can  l as  d i s pos i c i ones  ap l i cab l es ;  

 

c )   Man tene r  v i gen te  l a  ce r t i f i ca c i ón  co r res pond ien te ;  

 

d )   Cumpl i r  l a s  ó r denes  de  comi s i ón ,  ro ta c i ón  y  c ambio  de  

ads c r i p c i ón ;  

 

e )   Cumpl i r  con  l as  ob l i ga c i ones  que  l es  impongan  l as  l e yes  

r es pec t i vas  y  demás  d i s pos i c i ones  ap l i c ab l es ,  e  

 

f )   Los  demás  requ i s i t os  que  es tab l e z can  l as  d i s pos i c i ones  

ap l i c ab l es .  

 

CA PÍTUL O I V  

RE QUISIT OS D E I NGRES O Y PE RMANE NCIA  ES PE CIALES   

PARA  I NTE GRANTES  DE  LA  POLICÍA  DE  I NVES TIGAC IÓN,   

PERIT OS Y PE RS ONAS  FACILITAD ORAS  
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A RTÍCUL O 50  

 

Además  de  cumpl i r  con  l os  requ i s i t os  seña lados  en  es ta  Ley,  pa ra  

i n gr esa r  o  permanece r  como pe rsonas  agen tes  de  l a  Po l i c í a  de  

In ves t i ga c i ón ,  pe rsonas  per i t as  y  pers onas  f a c i l i t a dor as  su je tas  a l  

se r v i c i o  p ro f es i ona l  de  ca r re ra  sus tan t i vo ,  se  requer i r á  cumpl i r  con  l os  

s i gu i en tes :  

 

I .   Pa ra  i n gre sa r :  

 

a )  Tener  t í t u l o  de  n i ve l  l i cen c i a tu r a ,  en  l a  c i en c i a  o  á rea  de l  

conoc imi en to  a f í n  a  s u  fun c ión  a  a c t i v i dad  a  desempeñar ,  

l ega lmen te  exped i do  y  reg i s t r ado  por  l a  au to r i dad 

compe ten te ;  

 

b )  Sus ten ta r  y  a cr ed i ta r  e l  examen de  opos i c i ón ;  

 

c )  Cu rsa r  y  ap roba r  l a  f o rmac ión  y  capac i ta c i ón  i n i c i a l ;  

 

d )  No  haber  s i do  s u je to  o  dado  mot i vo  a  r ecomendac i ones  por  

pa r t e  de  o r gan i smos  púb l i cos  de  dere chos  humanos ,  s i empre  

y  cuando  ex i s t a  una  imputa c ión  pe rsona l  y  d i r e c t a ;  

 

e )  Sus ten ta r  y  a cr ed i ta r  e l  concurso  de  i n g reso  po r  opos i c i ón ;  

 

f )  Con ta r  con  l os  requ i s i tos  de  edad  y  e l  pe r f i l  f í s i c o ,  méd i co  y  

de  persona l i dad  que  se  r equ i e ra  en  e l  pe r f i l  de  pues to  o 

cua l qu ie r  o t ro  que  en  su  cas o  se  ex i j a ;  

 

g )  No  con sumi r  o  h a cer  uso  i l í c i to  de  sus tanc i as  ps i co t róp i ca s ,  

es tupe fa c i en tes  u  o t ra s  que  pr odu zcan  e f e c tos  s im i l a r es ,  n i  

padecer  a l coho l i smo ,  e  

 

h )  Los  demás  r equ i s i tos  que  es tab le z can  o t ras  d i s pos i c i ones  

ap l i c ab l es .  
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Pa ra  e l  caso  de  l as  pe rsonas  per i tas  y  pers onas  f a c i l i t adora s ,  e l  

r equ i s i to  a  que  se  r e f i e r e  e l  i n c i s o  a ) ,  de  l a  f ra c c i ón  I ,  de l  

p r esen te  a r t í cu l o ,  s e  sa t i s f a ce  cuando  e l  t í t u l o  a  que  se  ha ce  

r e fe ren c i a  l es  f acu l te  pa r a  e j e r ce r  l a  c i en c i a ,  té cn i ca ,  a r te  o  

d i s c i p l i n a  de  que  se  t r a te ,  o  a c red i ta r  p l enamen te  l os  

conoc imi en tos  co r re spond ien tes  a  l a  d i s c i p l i n a  s obre  l a  que  

deba  d i c taminar  o  l as  a c c i ones  que  rea l i z a r á ,  cuando  de  a cu erdo  

con  l as  normas  ap l i c ab l es  no  ne ces i t en  t í tu l o  o  cédu l a 

p r o fes i ona l  pa r a  su  e j e r c i c i o ,  en  l os  t é rminos  que  d i s ponga  e l  

Reg lamen to  de l  Se r v i c i o  P ro f es i ona l  de  Car r e ra .  

 

Los  requ i s i tos  es tab l e c i dos  en  l os  i nc i sos  a ) ,  b)  y  e )  de l  pá r ra fo  

p r ime ro  de  es ta  f r a cc i ón  no  se rán  ex i g i b l es  a  l as  pers onas  

i n t eg ran tes  de  l a  Po l i c í a  de  In ves t i ga c i ón .  

 

 

I I .   Pa ra  permanece r :  

 

a )  Pa r t i c i pa r  en  l os  pr o cesos  de  pr omoc ión  o  as censo  que  se  

convoquen  con f o rme  a  l a s  d i s pos i c i ones  ap l i cab l es ;  

 

b )  Cumpl i r  con  l as  ó r denes  de  comi s i ón  y  ro tac i ón ,  as í  como  l os  

cambios  de  ads c r i pc i ón ,  e  

 

c )  Los  demás  requ i s i t os  que  es tab l e z can  l as  d i s pos i c i ones  

ap l i c ab l es .  

 

 

TÍT ULO S EXT O 

E VALUA CI ÓN Y  C ERTI FICACIÓN D EL  

PERS ONAL D E LA  FISCALÍ A GE NERAL  

 

 

CA PÍTUL O Ú NIC O 

DE  L OS  PROCE S OS DE  E VALUACI ÓN Y  CE RTIFICACI ÓN  

DE  LA S PE RS ONAS  SE RVID ORAS  PÚBLIC AS  

DE  LA  FI SCALÍA  GE NERAL  

 

A RTÍCUL O 51  
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Las  pe rsonas  s e r v i do ras  púb l i c as  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l  deberán 

someters e  y  ap roba r  l os  proces os  pe r i ód i cos  y  permanen tes  de  

e va lua c i ón  de  con t ro l  de  con f i an za ,  de  compe ten c i as  pro f es i ona l es  y  

de l  des empeño ,  pa ra  i n gr esa r  y  permanecer  en  sus  fun c i ones ,  as í  

como,  en  s u  caso ,  a  l as  e va lua c iones  pa ra  l a  ob ten c ión  de  l a  l i c en c i a  

o f i c i a l  co l e c t i va  pa ra  l a  por ta c i ón  de  a rmas  de  fu ego ,  de  con f o rm i dad 

con  l o  d i spues to  en  es ta  Ley ,  e l  Reg l amen to  y  demás  no rmas 

ap l i c ab l es .  

  

E l  pr o ces o  de  e va lu a c ión  de  con t r o l  de  con f i an za  tend rá  por  ob j e to  

comprobar  e l  cumpl im ien to  de  l os  p r i n c i p i os  es tab l e c i dos  en  l a 

Cons t i tu c i ón  F eder a l  y  en  es ta  Ley,  y  comprender á  l os  exámenes 

s i gu i en tes :  

 

I .   S oc i oe conómi co ;  

 

I I .   Méd i co ;  

 

I I I .   P s i comé t r i co  y  ps i co l óg i co ;  

 

IV .   Po l i g rá f i co ;  

 

V .   Tox i co lóg i co ,  y  

 

V I .   Los  demás  que  es tab le z can  l as  normas  ap l i cab l es .  

 

E l  pr o ceso  de  e va lu ac ión  de  compe ten c i as  pr o fes i ona l es  t i ene  po r 

ob j e to  de te rmi nar  que  l as  pe rsonas  as p i r an tes  y  l as  personas  

se r v i do r as  púb l i cas  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l ,  pa ra  l as  que  se  s o l i c i t en  l os  

p r ocesos  de  e va lu ac i ón ,  de  pr omoc ión  o  de  e va lua c i ón  e x t r ao rd in a r i a ,  

cuen ten  con  l os  conoc imi en tos ,  hab i l i dades ,  ac t i t udes  y  ap t i t u des  

necesa r i as  pa r a  e l  des empeño  de l  ca r go .  

 

 

E l  p ro ces o  de  eva lua c i ón  de l  des empeño  t i ene  por  ob j e to  va lo ra r  e l  

cumpl im ien to  en  e l  e j e r c i c i o  de  l as  f unc iones ,  l a  a c t i tu d  en  e l  t rab a jo  

y  compor tami en to  en  e l  en to rno  l a bor a l ,  y  s e  l l e va rá  a  cabo  en 
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coord ina c i ón  con  l a  un i dad admin i s t r a t i va  de  ads cr i p c i ón  de  l a  pe rsona  

se r v i do r a  púb l i c a  e va lu ada .  

 

Los  da tos  persona l es ,  as í  como l a  i n f o rmac ión  y  l os  do cumen tos  que 

con f o rmen  e l  e xped i en t e  de  l os  pro cesos  de  e va lu a c ión ,  t endr án  e l  

ca rá c te r  de  con f i den c i a l  y  res e r vado ,  según  co r r esponda ,  y  s u  

r es gua rdo  y  cu s tod ia  es ta rá  a  ca r go  de  l a  un i dad  admin i s t r a t i va  que  

se  de te rmine  en  e l  Reg lamento .  

 

En  e l  caso  de  un  p ro ced imi en to  j ud i c i a l  o  admin i s t r a t i vo  se  podrá  

t r ans fe r i r  l a  i n f o rmac ión  que  s ea  requer i da  por  l a s  au to r i dades  

compe ten tes ,  conser vando  l a  c l as i f i c ac i ón  que  co r res ponda  de  

con f o rmi dad  con  e l  a r t í cu l o  6o .  de  l a  Cons t i tu c i ón  F eder a l  y  l a s  l e yes  

ap l i c ab l es .  

 

 

A RTÍCUL O 52   

 

Las  pe rsonas  se r v i do ras  púb l i c as  que  aprueben  l as  eva luac iones  

co r res pond ien tes  con ta rán  con  l a  ce r t i f i ca c i ón  por  l a  tempora l i dad  que 

co r res ponda  en  cada  caso .  

 

La  ce r t i f i ca c i ón  t endr á  por  ob j e to  ac red i ta r  que  l a  pe rs ona  eva lu ada  

cubr e  con  e l  pe r f i l  de l  pues to  y  l as  compe ten c i as  requer i das  pa r a  da r  
cumpl im ien to  a  l os  p r i n c i p i os  cons t i tu c i ona l es  y  l e ga l es .  

 

 

TÍT ULO S ÉPTIMO 

PATRI MONI O Y PRESU PUE STO DE  LA FISC ALÍA GE NE RAL  

 

CA PÍTUL O I  

DEL  PATRIMONI O 

 

A RTÍCUL O 53  

 

E l  pa t r imon i o  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l  es ta r á  cons t i tu i do  por  l os  b i enes  

y  re cu rsos  que  a  con t i nua c i ón  se  enumeran :  
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I .  Los  que  se  l e  as i gnen  en  e l  P r esupues to  de  Eg res os  de l  Es tado,  

pa ra  e l  e j e r c i c i o  f i s ca l  de  cada  año ;  

 

I I .  Los  b i enes  mueb le s  o  i nmueb les  que  adqu i e ra ;  

 

I I I .  Los  b i enes  que  l e  s ean  t r ans fe r i dos ,  po r  l a  Fede ra c ión  o  e l  

Es t ado ,  pa ra  e l  cumpl im ien to  de  su s  fun c iones  cons t i tu c i ona les  

y  l e ga l es ;  

 

IV .  Los  de re cho s  de  l os  f i de i com i sos  o  f ondos  des t i nados  a l  

cumpl im ien to  de  l as  f un c iones  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l ;  

 

V .  Las  u t i l i dades ,  i n t e r eses ,  d i v i dendos ,  r en tas  y  

ap rove chami en tos  de  sus  b i enes  mueb les  e  i nmueb les ;  

 

V I .  Los  que  r e c i ba  por  concep to  de  i n gr esos  pr op ios ;  

 

V I I .  Los  der i vados  de  l as  san c i ones  e conómi cas  impues tas  po r  l a s  

au to r i dades  compe ten tes  de  l a  F i s ca l í a  Genera l ,  de  con fo rmi dad 

con  és ta  u  o t r as  l e yes ,  mi smas  que  tend rán  l a  n a tu r a l e za  de 

c r éd i tos  f i s ca l es  y  se rán  env i adas  pa r a  su  cobro  a  l a  S e cre ta r í a  

de  F inan zas  de l  Es t ado ,  l a  cua l ,  una  ve z  e f e c tuado  e l  m i smo 

en t regará  l as  can t i dades  r es pect i vas  a  l a  F i s ca l í a  Gener a l ;  

 

V I I I .  Los  b i enes  que  l e  co r r es pondan  de  con f o rmi dad  con  l a 

l eg i s l a c i ón  ap l i c ab l e ,  y  

 

IX .  Los  demás  que  de te rminen  l as  d i s pos i c i ones  ap l i c ab l es .  

 

E l  pa t r imon io  y  pr esupues to  de  l a  F i s ca l í a  Genera l  es  i n embargab l e  e 

impres c r i p t i b l e ,  n o  s e rá  s us cep t i b l e  de  e j e cu c i ón  jud i c i a l  o  

admin i s t ra t i va .  

 

 

A RTÍCUL O 54  

 

La  F i s ca l í a  Gener a l  con ta rá  con  e l  Fondo  pa ra  e l  Me jo ramien to  de  la  

P r ocu ra c i ón  de  Jus t i c i a ,  que  perm i ta  e l  a de cuado  cumpl im i en to  de  sus  
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ac t i v i da des  en  l as  s i tua c i ones  ex t rao r d in a r i as  que  se  pr esen ten  en  e l  

e j e r c i c i o  de  sus  a t r i bu c iones  l e ga l es  y  cons t i tu c i ona les .  

 

 

CA PÍTUL O II  

DE  LA S C ONT RATAC IONES  PÚBLI CAS  

 

 

A RTÍCUL O 55  

 

Las  con t r a ta c i ones  púb l i c as  que  l l e ve  a  cabo  l a  F i s ca l í a  Gene ra l  se  

su j e ta r án  en  l o  que  resu l t e  conducen te  y  con fo rme a  su  au tonomía  

cons t i tu c i ona l ,  a  l a  Ley de  Adqu i s i c i ones ,  A r rendamien to s  y  S er v i c i os  

de l  Es tado  de  T l a x ca l a  y  l a  Ley de  Obr as  Púb l i cas  pa ra  e l  Es tado  de 

T l a x ca l a  y  sus  Mun i c i p i os ,  s i n  per ju i c i o  de  l a  f acu l tad  de l  F i s ca l  Gener a l  

pa ra  emi t i r  n o rmas  par t i cu l a res  p re v i a  op in i ón  no  v in cu l an te  con  l a  

pe rsona  t i tu l a r  de l  Ó rgano  In te rno  de  Con t ro l .  

 
 
 

CA PÍTUL O III  

DEL  PRE SU PUES TO 

 

 

A RTÍCUL O 56  

 

La  F i s ca l í a  Gener a l  e l abo ra r á  su  an teproye c to  de  pres upues to  anua l  de 

eg res os ,  e l  cua l  se r á  r emi t i do  a  l a  S e cr e ta r í a  de  F in an zas  de l  Gob i e rno ,  

pa ra  su  i n co rpora c i ón  en  e l  proye c to  de  P resupues to  de  Egr esos  de l  

Es t ado  que  se  r em i t a  a l  Congreso  Lo ca l .  

 

En  todo  caso  deber á  ga ran t i za r se  l a  au tonomí a  e  i n dependenc i a  

f i n an c i e ra  de  l a  F i s ca l í a  Genera l .  

 

 

A RTÍCUL O 57  
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E l  pre supues to  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l  s e  e j e r ce rá  en  té rminos  de  l as  

l eyes  p resupues ta l es  y  demás  d i s pos i c i ones ,  que  para  ta l  e f e c to  emi ta  

e l  F i s ca l  Genera l .  

 

La  F i s ca l í a  Gener a l  go za rá  de  au tonomía  pr esupues ta r i a  pa r a  e fe c tuar  

l a  as i gna c i ón ,  d i s t r i bu c i ón ,  mane jo ,  s egu imien to  y  con t ro l  de  s u 

p r esupues to  anua l ,  es tando  s u je to  a  l a  f i s ca l i za c i ón  supe r i o r  a  ca r go 

de l  Órgano  de  F i s ca l i za c i ón  Supe r i o r  de l  Cong reso  de l  Es tado .  

 

 

TÍT ULO OCTA VO 

PLA NEACI ÓN DE  LA  POLÍTI CA CRI MI NAL  E N EL  ESTA DO  

 

 

CA PÍTUL O Ú NIC O 

DEL  PLA N D E POLÍTIC A C RI MI NAL  

 

 

A RTÍCUL O 58  

 

La  F i s ca l í a  Genera l  deber á  e l abo ra r  y  mandar  pub l i ca r  en  e l  Pe r i ód i co  

Of i c i a l  de l  Gob ie rno  de l  Es tado ,  as í  como  d i f und i r  po r  l os  med io s  

i n s t i tu c i ona l es  que  de te rmine ,  anua lmen te ,  e l  P l an  de  Po l í t i c a  Cr im ina l  

de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l .   

 

En  d i cho  i ns t rumento  progr amá t i co  s e  de te rm inar án  l as  es t ra t eg i as  

i n s t i tu c i ona l es ,  ob j e t i vos ,  me tas  med i b l es  a  co r to ,  med i ano  y  l a r go  

p l a zo ,  as í  como  l as  pr i o r i dades  de  i n ves t i ga c i ón  par a  l a  e f i c i en c i a  y  

e f i c a c i a  de  l a  pe rs e cu c ión  pena l ,  pa r t i endo  de l  aná l i s i s  y  de te rminac i ón  

de l  cap i ta l  humano  y  l os  re cu rs os  f i nanc i e r os  d i s pon i b l es  pa ra  e l  

a de cuado  des empeño de  l a  f un c ión  s us tan t i va ;  deberá  es t ru c tu ra r  l as  

f un c i ones  y  es t ab l e ce rá  l os  pr i nc i p i os  que  reg i r án  a  l a  i n s t i tu c i ón  de l  

M in i s t e r i o  Púb l i co ,  a  pa r t i r  de  una  po l í t i ca  c r im ina l  ba sada  en  e l  

conoc imi en to  p ro fundo  de l  f enómeno  de l i c t i vo  pa r a  f o ca l i za r  sus  

es fuer zos  y  r e cu rs os  en  dar  r espues ta  a l  co n f l i c to  pena l ,  l a  ade cuada  

a ten c ión  a  l a  v í c t ima  y  me jo r a r  e l  ac ceso  a  l a  j us t i c i a .  

 



 

 

94 

 

 

En  es te  sen t i do ,  pa r a  l a  cons t r ucc i ón  de l  P l an  Es t ra tég i co  de  

P r ocu ra c i ón  de  Jus t i c i a  s e  pod rá  cons i de ra r  l a  i n fo rmac i ón  s i gu i en te :  

 

I .   E l  aná l i s i s  de  l a  i n c i den c i a  de l i c t i va ;  

 

I I .   E l  d i agnós t i co  s i tua c i ona l ;  

 

I I I .  E l  i n fo rme  sobr e  as pec tos  cuan t i ta t i vos  y  cua l i ta t i vos  de  l as  

pe rsonas  v í c t imas  de l  de l i t o ;  

 

IV .   E l  i n f o rme  sob re  v i o l a c i ones  a  l os  de re chos  humanos ;  

 

V .   Los  d i agnós t i cos  res pec to  a  l a  i n c i den c i a  de l i c t i va  en  E s tado,  

que  pres en te  cua l qu i e r  pe rsona  de  c i u dadan ía  mex i cana ,  que  

con tenga  l a  me todo log í a  y  l os  da tos  en  su  e l abora c i ón ;  

 

V I .   Las  es tad í s t i cas  o f i c i a l es  de  per cepc i ón  de  l a  v i o l en c i a  de  la  

c i u dadan ía ;  

 

V I I .   La  i n fo rmac i ón  i ns t i tu c i ona l  res pe c to  a  l os  i n d i cador es  de  

des empeño ,  pr odu c tos  es tad í s t i cos  y  repo r tes  de  i n fo rmac ión  

r e l a t i va  a l  f enómeno de  l a  de l i n cuen c i a  na c iona l  e  i n te rna c i ona l ,  

que  gener en  l as  d i s t i n tas  á reas  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l ,  y  

 

V I I I .  Los  demás  i ns t rumentos ,  repor tes  e  i n fo rmes  que  s ea n  fuen te  

ce r te r a  de  i n fo rmac i ón  re l a c i onada .  

 

D i cho  P l an  de  Po l í t i ca  Cr im ina l  se rá  pr esen tado  por  e l  F i s ca l  Gener a l  

an te  e l  Congres o  de l  Es tado  e l  pr ime r  d í a  de l  segundo  per i odo  o r d in a r i o  

de  s es i ones  de  cada  año  de  e je r c i c i o  l e ga l  de  l a  Leg i s l a tu ra  en  tu r n o .  

 

E l  P l an  de  Po l í t i ca  C r im ina l  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l  debe rá  se r  
p r esen tado  a  l a  pe rsona  t i tu l a r  de l  Poder  E je cu t i vo ,  pa r a  su  

conoc imi en to .  

 

 

TÍT ULO NOVE NO 

ÓRGA NO I NT ERNO DE  C ONTROL  
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DE  LA  FI SCALÍA  GE NERAL  

 

 

CA PÍTUL O I  

DEL  ÓRGA NO I NT ERNO DE  C ONTROL  

 

 

A RTÍCUL O 59  

 

E l  Órgano  In te r no  de  Con t r o l  es  l a  un i dad  do tada  de  au tonomía  té cn i ca  

y  de  ges t i ón ,  po r  l o  que  re f i e re  a  su  r ég imen  i n te r i o r ,  pe ro  su je t a  en  

su  es t ru c tu r a  o r gán i ca  a  l a  j e ra rqu í a  i n s t i tu c i ona l  y  f a cu l tades  l e ga l es  

de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l .  

 

 

A RTÍCUL O 60   

 

E l  Órgano  In te rno  de  Con t r o l  tendrá  a  su  ca r go  pr e ven i r ,  co r r eg i r ,  

i n ves t i ga r  y  ca l i f i ca r  ac tos  u  omi s i ones  que  pud ie ran  cons t i tu i r  

r es pons ab i l i dades  admin i s t r a t i vas  de  l as  personas  s e r v i do ras  púb l i ca s  

de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l  y  de  l as  p ersonas  par t i cu l a res  v i n cu l adas  con  

f a l t as  gra ves ,  as í  como  de  l os  ó r ganos  que  se  en cuen t ren  den t r o  del  

ámbi to  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l ;  pa ra  san c iona r  aque l l as  d i s t i n t as  a  l as  

que  s on  compe tenc i a  de l  T r i buna l  de  Jus t i c i a  Admin i s t ra t i va  de l  Es t ado  

de  T l ax ca l a ;  r e v i sa r  e l  i n gres o ,  eg res o ,  mane jo ,  cu s tod ia ,  ap l i c a c i ón 

de  r e cu rs os  púb l i cos  es ta ta l es  y  f ede ra l es .  As imi smo,  es t a rá  ob l i gado 

a  pres en ta r  l a s  denunc i as  po r  h echos  u  omi s i ones  que  pud i e ran  se r  

cons t i tu t i vos  de  de l i to .  

 

 

A RTÍCUL O 61  

 

La  pe rsona  t i tu l a r  de l  Ó rgano  In te rno  de  Con t r o l  y  l a s  pers onas  

ads c r i t as  a l  m i smo  es ta rán  imped i das  pa r a  i n t e r ven i r  o  i n te r f e r i r  en  e l  

des empeño  de  l as  f a cu l t ades  y  deber es  j u r í d i cos  de  l a  F i s ca l í a  Genera l .  

 

 
A RTÍCUL O 62  
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La  persona  t i tu l a r  de l  Órgano  In te rno  de  Con t ro l  s e rá  nombrada  po r  e l  

P l eno  de l  Cong reso  de l  Es tado ,  med ian te  e l  vo to  de  l as  dos  te r ce ras  
pa r t es  de  qu ienes  i n tegr en  l a  Leg i s l a tu ra .  

 
 

CA PÍTUL O II  

E STRU CTURA D EL  ÓRGA NO INT ERNO D E CONTROL  

 

 

A RTÍCUL O 63  

 

Pa ra  e l  e j e r c i c i o  de  sus  f a cu l tades  y  a t r i bu c iones ,  as í  como  par a  l ogra r  

l a  mayor  e f i ca c i a  en  l a  ap l i ca c i ón  de  l as  d i s pos i c i ones  admin i s t ra t i vas  

y  l a  e f i ca c i a  en  e l  des a r ro l l o  de  l as  f un c iones  que  t end rá  

encomendadas ,  e l  Órgano  In te rno  de  Con t ro l  con ta rá  c on  l as  un idades 

que  a l  e f e c to  s e  es tab le z can  en  e l  Reg l amen to .   

 

En  es te  en tend i do ,  l a  pe rsona  t i tu l a r  de l  Órgano  In te r no  de  Con t r o l ,  

con f o rme  a  su  au tonomía  té cn i ca  y  de  ges t i ón ,  pod rá  de l egar  aque l l as ,  

a  t ra vés  de  l os  a cue rdos  que  emi t a ,  s i n  per j u i c i o  de  su  e j e r c i c io  

d i r e c to .  Ta l es  a cuerdos  s e  pub l i ca rán  en  e l  Pe r i ód i co  Of i c i a l  de l  

Gob ie rno  de l  Es tado .  

 

 

CA PÍTUL O III  

FACULTAD ES  DEL  ÓRGA NO I NT ERNO D E CONTROL  

 

A RTÍCUL O 64  

 

E l  Órgano  I n te rno  de  Con t ro l  tendr á  l as  f a cu l tades  s i gu i en tes :  

 

I .  Ins cr i b i r  y  man ten er  a c tua l i z ada  l a  i n fo rmac i ón  co r re spond ien te  

de l  S i s tema  de  e vo lu c i ón  pa t r imon ia l ,  de  de c l a ra c i ón  de 

i n t e res es  y  cons tan c i a  de  p res en ta c i ón  de  de c l a ra c i ón  f i s ca l ,  de  

l as  personas  se r v i do ras  púb l i cas  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l ;  

 

I I .  Emi t i r ,  de  con fo rm idad  con  l os  ob j e t i vos ,  es t ra t eg i as  y  

p r i o r i dades ,  su  P rogr ama Anua l  de  Traba jo ;  
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I I I .  Ve r i f i ca r  que  e l  e j e r c i c i o  de  gas to  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l  s e 

r ea l i c e  con f o rme a  l a  no rma t i v i dad ap l i cab l e ,  l os  prog ramas 

ap robados  y  mon tos  au to r i z ados ;  

 

IV .  Rea l i za r  aud i to r í as ,  r ev i s i ones  y  e va lua c iones  y  pr esen ta r  a l  

F i s ca l  Gener a l  l o s  i n fo rmes  co r res pond ien tes ,  con  e l  ob je to  de  

e xaminar ,  f i s ca l i za r  y  pr omove r  l a  e f i c i en c i a ,  e f i ca c i a  y  

l ega l i dad  en  su  ges t i ón ,  as í  como  emi t i r  re comendac iones ;  

 

V .  Rev i sa r  que  l a s  oper a c i ones  p r esupues ta l es  que  rea l i ce  l a  

F i s ca l í a  Gene ra l  se  h agan  con  apego  a  l as  d i s po s i c i ones  l e ga l es  

y  admi n i s t ra t i va s  ap l i c ab l es  y ,  en  su  caso ,  de te rmi nar  l a s  

i r regu l a r i dades  en  que  se  i n cu r r a  con  mo t i vo  de  l a s  mi smas  y  

l as  causas  que  l e s  d i e ron  o r i gen ;  

 

V I .  P r omover ,  an te  l as  i n s tanc i as  co r res pond ien tes ,  l a s  ac c i ones  

admin i s t ra t i vas  y  l e ga l es  que  se  der i ven  de  l os  r esu l tados  de  

l as  aud i to r í as ;  

 

V I I .  In ves t i ga r ,  en  e l  ámbi to  de  su  compe tenc i a ,  l os  a c tos  u  

omi s i ones  que  impl i quen  a l guna  i r r egu la r i dad  o  conducta  i l í c i t a  

en  e l  i n gr eso ,  eg res o ,  mane j o ,  cus tod i a  y  ap l i ca c i ón  de  f ondos  

y  re cu rsos  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l ;  

 

V I I I .  E va lua r  e l  cumpl im ien to  de  l os  ob j e t i vos  y  me tas  f i j a das  en  l os  

p r og ramas  de  na tu r a l e za  admin i s t ra t i va ,  con ten i dos  en  e l  

p r esupues t o  de  egr esos  de  l a  F i s ca l í a  Genera l ;  

 

IX .  Re c i b i r  que jas  y  denunc i as  con fo rme  a  l as  l e yes  ap l i cab l es ;  

 

X .  S o l i c i t a r  i n f o rmac ión  y  e fe c tua r  v i s i tas  a  l as  á rea s  de  l a  F i s ca l ía  

Gene ra l  pa r a  ve r i f i ca r  e l  cumpl imen to  de  s us  func iones ;  

 

X I .  E j e r ce r ,  en  l o  que  r e su l te  conducen te ,  l a s  f a cu l t ades  que  se  

con f i e r an  a  su  f a vo r  en  l a  Ley  de  Adqu i s i c i ones ,  A r r endamien tos  

y  Ser v i c i os  de l  Es tado  y  en  l a  Ley  de  Obras  Púb l i c as  pa r a  e l  

Es t ado  de  T l ax ca l a  y  s us  Mun i c i p i os ;   
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XI I .  In te r ven i r  en  l os  a c to s  de  en t rega - re cepc i ón  de  l as  pers onas  

se r v i do r as  púb l i c as  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l ,  en  l os  té rmi nos  de  l a 

norma t i v i dad  ap l i cab l e ;  

 

X I I I .  Pa r t i c i pa r ,  con fo rme a  l as  d i spos i c i ones  v i gen tes ,  en  l os  comi t és  

y  subcomi tés  de  l os  que  e l  Órgano  I n te rno  de  Con t ro l  f o rme 

pa r t e ,  e  i n te r ven i r  en  l os  a c tos  que  s e  der i ven  de  l os  mi smos ;  

 

X I V .  P r esen ta r  a l  F i s ca l  Gene ra l  l o s  i n fo rmes ,  pr e v io  y  anua l ,  de 

r esu l tados  de  su  ges t i ón ;  e l  i n f o rme  pr ev io  abar ca rá  l os  

pe r i odos  de  enero  a  j un io ,  deb i endo  en t rega rse  en  e l  mes  de  

ju l i o ;  y  de  j u l i o  a  d i c i embre ,  e l  cua l  s e  debe rá  en t rega r  en  e l  

mes  de  ener o ,  y  e l  i n fo rme  anua l  s e  en t r egar á  en  e l  mes  de 

f eb re r o  pos te r i o r  a l  año  ma te r i a  de l  i n fo rme ;  

 

XV .  P r esen ta r  a l  F i s ca l  Gener a l  l o s  i n fo rmes  r es pec to  a  l os  

e xped ien te s  r e l a t i vos  a  l as  f a l t as  admin i s t ra t i vas  y ,  en  su  caso,  

sob re  l a  impos i c i ón  de  sanc iones  en  mate r i a  de 

r es pons ab i l i dades  admin i s t r a t i vas ;  es tos  i n f o rmes  se  

con templ a rán  en  l os  i n fo rmes  p r e v io  y  anua l  s eña l ados  en  l a 

f r a cc i ón  an te r i o r ;  

 

XVI .  Emi t i r  e l  Cód igo  de  É t i ca  de  l as  pe rsonas  s e r v i do r as  púb l i c as  de  

l a  F i s ca l í a  Gene ra l  y  l a s  Reg las  de  In teg r i dad  par a  e l  e j e r c i c i o  

de  l a s  f unc ione s  con cern i en te s  a  l a  pr o cu r ac i ón  de  jus t i c i a ;  

 

XVI I .  Es t ab l e ce r ,  en  coord ina c i ón  con  l a  Of i c i a l í a  Mayor ,  mecan i smos 

que  p re vengan  ac tos  u  omi s i ones  que  pud ie r an  cons t i tu i r  f a l t as  

admin i s t ra t i vas ;  

 

XVI I I .  V i g i l a r ,  en  co l abora c i ón  con  l as  au to r i dades  compe ten tes ,  e l  

cumpl im ien to  de  l as  no rmas  de  con t ro l  i n te rno ,  f i s ca l i za c i ón ,  

i n t eg r i dad,  t ran spar en c i a ,  r end i c i ón  de  cuen tas ,  a c ce so  a  la  

i n f o rmac ión  y  comba te  a  l a  co r rupc ión  en  l a  F i s ca l í a  Genera l ;  

 

X I X .  Cer t i f i c a r  l a s  cop i as  de  do cumen tos  que  se  en cuen t r en  en  l os  

a r ch i vos  de l  Ó rgano  In te rno  de  Con t r o l ;  
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XX.  De f i n i r  l a s  po l í t i ca s  y  l a  e s t ra t eg i a  pa ra  t r ami t a r ,  i n s t r u i r  y 

r eso l ve r ,  l o s  pr oced imien to s  po r  l a  probab le  comi s i ón  de  f a l tas  

admin i s t ra t i vas  de  l as  pe rsonas  s e r v i do ras  púb l i c as  de  l a  

F i s ca l í a  Gener a l ;  

 

XXI .  E j e r ce r  l a s  f a cu l t ades  pr e v i s tas  a  su  f avor  en  es ta  Ley,  r es pe c to  

a  l os  ó r ganos  que  se  en cuen t ren  den t ro  de l  ámbi to  de  l a  F i s ca l í a  

Gene ra l ,  y  

 

XXI I .  Las  demás  que  s eña l en  l as  l eyes  y  demás  d i s pos i c i ones  

ap l i c ab l es .  

TÍT ULO D ÉCIMO 

MA NEJ O DE  LA I NFORMACI ÓN  

 

 

CA PÍTUL O Ú NIC O 

DE  LA  TRANSPARE NC IA Y EL  AC CES O A L A I NFORMACI ÓN  

 

 

 

A RTÍCUL O 65  

 

Las  bases  de  da tos ,  s i s t emas ,  reg i s t r os  o  a r ch i vos  pr e v i s tos  en  l a 

p r esen te  Ley  que  con tengan  i n fo rmac i ón  re l ac i onada  con  da tos  

pe rsona les  o  da tos  pr oven i en tes  de  a c tos  de  i n ves t i gac i ón ,  r ecabados 

como  conse cuenc i a  de l  e j e r c i c i o  de  l a s  a t r i bu c i ones  de  l a s  pers onas  

se r v i do r as  púb l i cas  de  l a  F i s ca l í a  Genera l  o  por  i n te r camb io  de  

i n f o rmac ión  con  o t ros  en tes  púb l i cos ,  na c i ona l es  o  i n t e rna c iona les ,  

podr án  tener  l a  ca l i dad de  i n fo rmac i ón  res e r vada  o  con f i denc i a l ,  en  

t é rmi nos  de  l o  d i s pues to  por  l a  Ley en  l a  ma te r i a ,  en  cuyo  caso  

ún i camen te  pod rán  s e r  consu l t adas ,  re v i sadas  o  t ransmi t i das  pa ra  l os  

f i n es  y  p ropós i t os  de l  e j e r c i c i o  de  l as  f a cu l tades  cons t i tu c i ona l es  y  

l ega l es  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l ,  po r  l a s  personas  s e r v i do r as  púb l i cas  

p r e v i amen te  f a cu l tadas ,  sa l vo  a que l l a  de  ca rá c te r  es tad í s t i co  que  s e r á 

púb l i ca .  

 

 

T   R  A  N  S  I  T  O  R  I  O  S  
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A RTÍCUL O PRIMERO .  La  p res en te  Ley  en t ra r á  en  v i go r  a l  d í a  uno  de 

agos to  de l  año  dos  m i l  ve in t i cua t ro ,  deb iendo  pub l i c a r s e  pr e v i amen te  

en  e l  Pe r i ód i co  Of i c i a l  de l  Gob ie rno  de l  Es t ado .   

 

 

A RTÍCUL O SE GU ND O .  La  persona  t i tu l a r  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l  

e xped i rá  e l  Reg l amen to  de  l a  F i s ca l í a  Gener a l  y  e l  Reg lamento  de l  

S e r v i c i o  Pro f es i ona l  de  Car r e ra ,  en  e l  té rmi no  de  noven ta  d í as  

n a tu ra l es  s i gu i en tes  a  l a  f e cha  de  en t rada  en  v i go r  es ta  Le y .  

 

 

A RTÍCUL O TERCERO .  Los  conven ios ,  acuerdos  i n te r i ns t i tu c i ona les ,  

con t ra tos  o  a c tos  equ i va l en tes  y  demás  i ns t rumen tos  j u r í d i cos ,  

ce l ebrados  o  emi t i dos  por  l a  P r ocu radu r í a  Gener a l  de  Jus t i c i a  de l  

Es t ado  de  T l a x ca l a  s e  en tenderán  como  v i gen tes  y  ob l i ga r án  en  sus  

t é rmi nos  a  l a  F i s ca l í a  Genera l ,  en  l o  que  no  se  opongan  a  l a  pres en te  

Ley,  s i n  per ju i c i o  de l  de re cho  de  l as  pa r t es  a  r a t i f i ca r l os ,  mod i f i ca r l os  

o  res c ind i r l os  po s te r i o rmen te  o ,  en  su  caso ,  de  se r  de r ogados  o 

ab rogados .  

 

 

A RTÍCUL O C UART O .  Se  abr oga  l a  Ley  Orgán i ca  de  l a  Ins t i tu c i ón  de l  

M in i s t e r i o  Púb l i co  de l  Es t ado  de  T l ax ca l a ,  con ten i da  en  e l  Decr e to  

núme ro  c i en to  qu in ce  ( 115) ,  pub l i cado  en  e l  Pe r i ód i co  Of i c i a l  de l  

Gob ie rno  de l  Es tado  e l  d í a  ve in t i cu a t ro  de  o c tubr e  de l  año  dos  mi l  

do ce .  

 

 

A RTÍCUL O QUI NT O.  Los  r e cu rsos  f i n an c i e r os  y  ma te r i a l es  as i gnados  

a  l a  Pro cu radu r í a  Gener a l  de  Jus t i c i a  de l  Es t ado ,  as í  como  l os  b i enes  

i nmueb les  y  mueb les  que  de ten te ,  a  l a  en t r ada  en  v i go r  de  l a  p res en te  

Ley,  pas a rán  a  l a  F i s ca l í a  Gene ra l  de  Jus t i c i a .  

 

Cons i de rando  que  a l  momen to  de  e x t i n gu i r s e  l a  Pr o cu radur í a  Gener a l  

de  J us t i c i a  de l  Es tado  l os  b i enes  i nmueb l es ,  mueb les  y  ma te r i a l es ,  en  

gener a l ,  que  de ten te  f o rma lmen te  co r r es ponder í an  a l  pa t r imon i o  del  
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Gob ie rno  de l  Es t ado ,  e l  Poder  E j e cu t i vo  Es ta ta l  d i c t a r á  l as  med i das  

necesa r i as  pa r a  e fe c tua r  l a s  t rans f e renc i as  de  l os  re cu rsos  f i nan c i e ros  

y  ma te r i a l es  de  l a  Pro cu radur í a  Gener a l  de  Jus t i c i a  de l  Es tado  a  l a  

F i s ca l í a  Gene ra l  e  imp lemen ta rá  l os  pro ced imi en tos  que  co r res pondan  

pa ra  f o rma l i za r  l o  conducen te ,  con f o rme  a  l a  normat i v i dad 

p r e va l e c i en te  en  cada  caso .  

 

M ien t ras  no  se  ago tan  l os  proced imi en tos  i n d i cados  en  e l  pá r ra f o  

an te r i o r ,  t ra t ándose  de  r e cu rsos  ma te r i a l es  y  b i enes  mueb les  e 

i nmueb les ,  se  en tenderá  que  l a  F i s ca l í a  Gener a l  l o s  de ten ta  en  

comodato .  

 

A RTÍCUL O SE XT O.  Los  r e cu rs os  te cno lóg i cos  de  l os  cua les  d i s pone  la  

P r ocu radu r í a  Gener a l  de  Jus t i c i a  de l  Es tado ,  cons i s ten tes  en  s i s temas  

y  h er r ami en tas  e l e c t rón i cas  que  empl ea  para  e l  cumpl im ien to  de  sus  

fun c i ones ,  pas a rán  a  l a  F i s ca l í a  Gene ra l  a l  i n i c i a r  su  v i gen c i a  es t a  Ley.  

 

A RTÍCUL O S ÉPTI MO.  A l  en t ra r  en  v i go r  es ta  Ley,  l a s  pers onas  

se r v i do r as  púb l i cas  ads cr i tas  a  l a  P ro cu r adur í a  Gener a l  de  Jus t i c i a  de l  

Es t ado  pasar án  a  l a  F i s ca l í a  Genera l ,  cons er vando  l a  n a tu ra l e za  de  la  

r e l a c i ón ,  l a bora l  o  admin i s t ra t i va ,  que  l es  co r r es ponda  con fo rme  a l  

ca rgo  o  empl eo  que  des empeñen ,  y  l os  der e chos  de r i vados  de  es a 

r e l a c i ón .  

 

S in  per ju i c i o  de  l o  an te r i o r ,  l a s  pe rsonas  se r v i do ras  púb l i c as  a  que  se  

r e f i e re  e l  pá r r a fo  an te r i o r  debe rán  cumpl i r  con  l as  d i s pos i c i ones  de  

es ta  Ley para  i n t eg ra r  e l  pe rsona l  de  l a  F i s ca l í a  Gene ra l .   

 

A RTÍCUL O OCTA VO.  La  l i qu i da c i ón  de  l os  l audos ,  pas i vos  y  demás  

ob l i ga c i ones  que  se  en cuen t ren  pend i en tes  a  ca r go  de  l a  Pro cu radu r ía  

Gene ra l  de  Jus t i c i a  de l  Es tado ,  después  que  i n i c i e  su  v i gen c i a  es t a 

Ley,  quedará  a  ca r go  de  l a  S ec re ta r í a  de  F in an zas  y  l a  O f i c i a l í a  Mayor  

de l  Gob ie r no  de l  Es tado .  

 

A RTÍCUL O NOVE NO.  Los  pr oced imi en tos  re l a t i vos  a  l as  probab l es  

f a l t as  admin i s t r a t i vas  de  l as  pe rsonas  se r v i do ras  púb l i c as  de  l a 

P r ocu radu r í a  Gene ra l  de  J us t i c i a  de l  Es tado  s e  segu i rán  t r ami t ando 
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an te  e l  Ó rgano  In te rno  de  Con t ro l  de  l a  F i s ca l í a  Genera l ,  h as ta  

r eso l ve r se  en  de f i n i t i va .  

 

A RTÍCUL O DÉ CIMO.  De  l as  a ver i guac i one s  pr e v i as ,  ca r pe tas  de  

i n ves t i ga c i ón  y  demás  asun tos  que  s e  en con t ra ran  en  t rámi te  an te  l a  

P r ocu radu r í a  Gener a l  de  Jus t i c i a  de l  Es tado ,  p re v i amen te  a  l a  en t r ada  

en  v i go r  de  l a  pr esen te  Ley,  conocer án  l a s  f i s ca l í a s  es pec i a l i z adas  y 

l as  un i dades  co r res pond ien tes  de  l a  F i s ca l í a  Genera l ,  deb iendo  

comun i ca r se  es ta  c i r cuns tan c i a  a  l as  pers onas  i n t e r esadas  y  ó rganos  

j ud i c i a l es  i n vo lu c rados ,  a l  n o t i f i c a r se  e l  pr ime r  a cue rdo  que  se  d i c te .  

 

A RTÍCUL O DÉCI MO PRI ME RO.  M ien t ras  s e  nombran  l as  personas  
t i tu l a res  de  l as  f i s ca l í a s  es pec i a l i zadas ,  l a  pe r sona  t i tu l a r  de  l a  F i s ca l í a  

Gene ra l  des i gnará  a  qu ienes  deban  en ca r gars e  de l  des pacho  de  
aque l l as .  
 

 
AL  EJE CUTI VO PARA QUE  LA  SA NCI ONE  

Y  MA NDE  PUBLICA R  

  Dado  en  l a  S a l a  de  Comis i ones  de l  Pa l ac i o  Juá re z ,  Re c in to  

Of i c i a l  de l  Poder  Leg i s l a t i vo ,  en  l a  C iudad  de  T l a xca l a  de  X i coh tén ca t l ,  

a  l o s  ve in t i s i e t e  d í as  de l  mes  de  jun io  de l  año  dos  mi l  ve in t i cua t r o .   

 

LA  C OMISI ÓN D ICTA MI NAD ORA  

 

DI P .  REY NA  FL OR BÁE Z L OZANO 

PRE SIDE NT A 

 

 

DI P .  DUL CE  CECIL IA GARCÍA   DI P .  GABRIELA  ES PE RA NZA  

   GAY OS S O      B RIT O J IMÉ NEZ 

    VOCAL             VOC AL 
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DI P.  J ORGE  CA BALLERO       DIP .  J OS É GIL BERTO 

T EMOLT ZI N 

 ROMÁ N                MARTÍ NE Z   

  VOCAL              VOCAL  

 

DI P .  LAU RA  A LEJA ND RA  RA MÍ RE Z  DI P .  MARI BEL  LE ÓN CRU Z  

          ORTI Z      VOCAL  

    VOCAL        

 

 

DI P .  MÓNICA  SÁ NCHE Z Á NGUL O       DI P.  HE RME NEGILD O 

MU NGUÍA  

      VOCAL                  CA RMONA 

         VOCAL  

 

 

DI P .  L ENI N CAL VA  PÉRE Z    DI P .  VICE NT E MORALE S 

PÉREZ 

  VOCAL       VOCAL  
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DI P.  RUBÉ N TE RÁ N ÁGUILA  

VOCAL  

 

Ú l t ima ho j a  de l  d i c tamen  con  proye cto  de  Ley,  de r i vado  de l  e xped i en te  
pa r l amen ta r i o  número  LXI V 104/2024 .  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EN VIRTUD DE LA VOTACIÓN EMITIDA EN LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR, SE 

DECLARA APROBADO EL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO; EN 

CONSECUENCIA, SE ORDENA A LA SECRETARÍA ELABORE EL DECRETO Y AL 

SECRETARIO PARLAMENTARIO LO MANDE AL EJECUTIVO DEL ESTADO, PARA SU 

SANCIÓN Y PUBLICACIÓN CORRESPONDIENTE. 



 

 

105 

 

 

 

 

 

 
 

DISPENSA 

SEGUNDA 

LECTURA 

VOTACIÓN 

EN LO 

GENERAL 

VOTACIÓN 

EN LO 

PARTICULAR 

No. DIPUTADOS 21-0 22-0 22-0 

1 HERMENEGILDO MUNGUÍA CARMONA ✓  ✓  ✓  

2 DULCE CECILIA GACÍA GAYOSO ✓  ✓  ✓  

3 JACIEL GONZÁLEZ HERRERA ✓  ✓  ✓  

4 MÓNICA SÁNCHEZ AGULO ✓  ✓  ✓  

5 VICENTE MORALES PÉREZ ✓  ✓  ✓  
6 LENIN CALVA PÉREZ ✓  ✓  ✓  
7 GABRIELA ESPERANZA BRITO JIMÉNEZ ✓  ✓  ✓  
8 LUPITA CUAMATZI AGUAYO ✓  ✓  ✓  

9 MARIBEL LEÓN CRUZ ✓  ✓  ✓  
10 MIGUEL ÁNGEL CABALLERO YONCA ✓  ✓  ✓  
11 FÁTIMA GUADALUPE PÉREZ VARGAS ✓  ✓  ✓  
12 BRENDA CECILIA VILLANTES RODRÍGUEZ ✓  ✓  ✓  
13 TOMÁS RIVERA LARA ✓  ✓  ✓  
14 MIGUEL ÁNGEL COVARRUBIAS CERVANTES X ✓  ✓  
15 MARÍA GUILLERMINA LOAIZA CORTERO ✓  ✓  ✓  
16 JOSÉ GILBERTO TEMOLTZIN MARTÍNEZ ✓  ✓  ✓  
17 FABRICIO MENA RODRÍGUEZ ✓  ✓  ✓  
18 OLIVIA GUZMÁN TLALMIS X X X 
19 JUAN MANUEL CAMBRÓN SORIA P P P 
20 LORENA RUÍA GARCÍA ✓  ✓  ✓  
21 LAURA ALEJANDRA RAMÍREZ ORTÍZ ✓  ✓  ✓  
22 RUBÉN TERÁN ÁGUILA ✓  ✓  ✓  
23 JORGE CABALLERO ROMÁN ✓  ✓  ✓  
24 REYNA FLOR BÁEZ LOZANO ✓  ✓  ✓  

votación del Dictamen con Proyecto de Decreto por el que se reforman, adicionan y 
derogan diversas disposiciones de la Ley Orgánica de la Administración Pública del 
Estado de Tlaxcala; que presenta la Comisión de Puntos Constitucionales, Gobernación 
y Justicia y Asuntos Políticos. 
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Acta de la Sesión Extraordinaria Pública de la 

Sexagésima Cuarta Legislatura, correspondiente 

a su Tercer Año de Ejercicio Legal, celebrada el 

día veintiocho de junio de dos mil veinticuatro.  

 

 

En la ciudad de Tlaxcala de Xicohténcatl, siendo las diez horas con cincuenta minutos del día 

veintiocho de junio de dos mil veinticuatro, en la sala de sesiones del Palacio Juárez, recinto oficial 

del Poder Legislativo, se reúnen los integrantes de la Sexagésima Cuarta Legislatura, bajo la 

Presidencia del Diputado José Gilberto Temoltzin Martínez, actuando como Secretarias las 

Diputadas Fátima Guadalupe Pérez Vargas y Gabriela Esperanza Brito Jiménez; enseguida el 

Presidente dice, se inicia esta sesión convocada por la Comisión Permanente, y se pide a la 

Secretaría pase lista de asistencia e informe con su resultado, se cumple la orden y la Secretaría 

informa que se encuentra presente la mayoría de las Diputadas y Diputados que integran esta 

Sexagésima Cuarta Legislatura; siendo las diputadas y diputados: Hermenegildo Munguía 

Carmona, Dulce Cecilia García Gayosso, Jaciel González Herrera, Vicente Morales Pérez, 

Lenin Calva Pérez, Gabriela Esperanza Brito Jiménez, Lupita Cuamatzi Aguayo, Maribel León 

Cruz, Miguel Ángel Caballero Yonca, Fátima Guadalupe Pérez Vargas, Tomás Rivera Lara, 

María Guillermina Loaiza Cortero, José Gilberto Temoltzin Martínez, Fabricio Mena Rodríguez, 

Olivia Guzmán Tlalmis, Laura Alejandra Ramírez Ortiz, Rubén Terán Águila, Jorge Caballero 

Román, Reyna Flor Báez Lozano y Miguel Ángel Covarrubias Cervantes. Enseguida el 

Presidente dice, para efectos de asistencia a esta sesión, el Diputado Juan Manuel Cambrón 

Soria, solicita permiso y la Presidencia se lo concede en términos de los artículos 35 y 48 fracción 

IX de la Ley Orgánica del Poder Legislativo; en vista de que se encuentra presente la mayoría de 

las Diputadas y Diputados que integran esta Sexagésima Cuarta Legislatura y, en virtud de que 

existe quórum, se declara legalmente instalada esta Sesión Extraordinaria Pública. Para dar 

cumplimiento a la Convocatoria expedida por la Comisión Permanente de la Sexagésima Cuarta 

Legislatura, para celebrar Sesión Extraordinaria Pública, con fundamento en lo establecido por los 

artículos 42 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, y 101 del Reglamento Interior del Congreso 

del Estado, se procede a la elección de la Mesa Directiva que presidirá esta sesión. Se concede el 

uso de la palabra al Diputado Hermenegildo Munguía Carmona. En uso de la palabra el Diputado 

Hermenegildo Munguía Carmona dice, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 6, 26 
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fracción I, y 42 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado; 12, 13 y 27 del Reglamento 

Interior del Congreso del Estado, me permito proponer al Pleno de esta Soberanía, que sea la misma 

Mesa Directiva que  fungió en la Sesión Extraordinaria Pública celebrada en fecha veintiuno de junio 

del año en curso, integrada por las Diputadas y los Diputados José Gilberto Temoltzin Martínez, 

Fátima Guadalupe Pérez Vargas, Gabriela Esperanza Brito Jiménez, Mónica Sánchez Angulo,  

Maribel León Cruz y Vicente Morales Pérez, como Presidente, Vicepresidenta, Primera Secretaria, 

Segunda Secretaria, Primera Prosecretaria y Segundo Prosecretario, respectivamente, la que 

presida los trabajos de esta Sesión Extraordinaria Pública a desarrollarse en este día. A continuación 

el Presidente dice, de la propuesta presentada por el Diputado Hermenegildo Munguía Carmona, 

respecto a que sea la misma Mesa Directiva que fungió en la Sesión Extraordinaria Pública celebrada 

en fecha veintiuno de junio del año en curso, la que presida esta Sesión Extraordinaria Pública, se 

somete a votación, quienes estén a favor o por la negativa de su aprobación, sírvanse manifestar su 

voluntad de manera económica; una vez cumplida la orden la Secretaría informa el resultado de la 

votación diciendo, veintiún votos a favor y cero en contra; a continuación el Presidente dice, se 

declara aprobada la propuesta de mérito por unanimidad de votos de los presentes. En 

consecuencia y con cargo a la protesta de Ley que rindieron el día veintinueve de agosto de dos mil 

veintiuno y el catorce de septiembre de dos mil veintitrés, se pide a las Diputadas y Diputados 

integrantes de la Mesa Directiva ocupar su lugar por favor. Se pide a todos los presentes ponerse 

de pie. “La Sexagésima Cuarta Legislatura del Congreso del Estado Libre y Soberano de 

Tlaxcala, siendo las diez horas con cincuenta y seis minutos de este día veintiocho de junio 

de dos mil veinticuatro, abre hoy la Sesión Extraordinaria Pública para la que fue convocada 

por la Presidencia de la Comisión Permanente en fecha veintisiete de junio del año en curso”. 

Gracias, favor de tomar asiento. Se pide a la Secretaría proceda a dar lectura a la Convocatoria 

expedida por la Presidencia de la Comisión Permanente de la Sexagésima Cuarta Legislatura; una 

vez cumplida la orden el Presidente dice, para desahogar el primer punto de la Convocatoria, se 

pide al Diputado Vicente Morales Pérez, Presidente de la Comisión Especial encargada de evaluar 

el desempeño de la Licenciada Edith Alejandra Segura Payán como Consejera integrante del 

Consejo de la Judicatura del Poder Judicial del Estado de Tlaxcala, proceda a dar lectura a la 

Iniciativa con carácter de Dictamen con Proyecto de Acuerdo, por el que se aprueba el 

procedimiento para evaluar el desempeño de la Licenciada Edith Alejandra Segura Payán con 

motivo del ejercicio de su encargo como Consejera integrante del Consejo de la Judicatura 

del Poder Judicial del Estado de Tlaxcala; asimismo, apoyan en la lectura la Diputada Dulce 
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Cecilia García Gayosso y el Diputado Miguel Ángel Caballero Yonca; una vez cumplida la orden el 

Presidente dice, queda de primera lectura la Iniciativa con carácter de Dictamen, presentada por la 

Comisión Especial encargada de evaluar el desempeño de la Licenciada Edith Alejandra Segura 

Payán como Consejera integrante del Consejo de la Judicatura del Poder Judicial del Estado de 

Tlaxcala; se concede el uso de la palabra al Diputado Miguel Ángel Caballero Yonca. En uso de la 

palabra el Diputado Miguel Ángel Caballero Yonca dice, con fundamento en el artículo 122 del 

Reglamento Interior del Congreso del Estado, solicito se dispense el trámite de segunda lectura de 

la Iniciativa con carácter de Dictamen, y se someta a discusión, votación y en su caso aprobación; 

acto seguido el Presidente dice, se somete a votación la propuesta formulada por el Diputado Miguel 

Ángel Caballero Yonca, quienes estén a favor o por la negativa de su aprobación, sírvanse 

manifestar su voluntad de manera económica; una vez cumplida la orden la Secretaría informa el 

resultado de la votación diciendo, veintiún votos a favor y cero en contra; a continuación el 

Presidente dice, de acuerdo a la votación emitida, se declara aprobada la propuesta de mérito por 

unanimidad de votos de los presentes; en consecuencia, se dispensa la segunda lectura de la 

Iniciativa con carácter de Dictamen con Proyecto de Acuerdo y, se procede a su discusión, votación 

y en su caso aprobación; con fundamento en los artículos 115 y 131 fracción IV del Reglamento 

Interior del Congreso del Estado, se somete a discusión en lo general la Iniciativa con carácter de 

Dictamen con Proyecto de Acuerdo, se concede el uso de la palabra a tres Diputadas o Diputados 

en pro y tres en contra que deseen referirse a la Iniciativa con carácter de Dictamen dada a conocer; 

en vista de que ninguna Diputada o Diputado hace uso de la palabra, se somete a votación, quienes 

estén a favor o por la negativa de su aprobación, sírvanse manifestar su voluntad de manera 

económica; una vez cumplida la orden la Secretaría informa el resultado de la votación diciendo, 

veintiún votos a favor y cero en contra; enseguida el Presidente dice, de conformidad con la votación 

emitida en lo general, se declara aprobada la Iniciativa con carácter de Dictamen por unanimidad 

de votos de los presentes. Con fundamento en los artículos 115 y 131 fracción IV del Reglamento 

Interior del Congreso del Estado, se somete a discusión en lo particular la Iniciativa con carácter de 

Dictamen con Proyecto de Acuerdo, se concede el uso de la palabra a tres Diputadas o Diputados 

en pro y tres en contra que deseen referirse a la Iniciativa con carácter de Dictamen dada a conocer; 

en vista de que ninguna Diputada o Diputado hace uso de la palabra, se somete a votación, quienes 

estén a favor o por la negativa de su aprobación, sírvanse manifestar su voluntad de manera 

económica; una vez cumplida la orden la Secretaría informa el resultado de la votación diciendo, 

veintiún votos a favor y cero en contra; enseguida el Presidente dice, de acuerdo a la votación 
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emitida en lo particular, se declara aprobada la Iniciativa con carácter de Dictamen por unanimidad 

de votos de los presentes. De conformidad con la votación emitida en lo general y en lo particular se 

declara aprobada la Iniciativa con carácter de Dictamen con Proyecto de Acuerdo; en consecuencia, 

se ordena a la Secretaría elabore el Acuerdo y al Secretario Parlamentario lo mande al Ejecutivo del 

Estado, para su publicación correspondiente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Posteriormente el Presidente dice, para 

desahogar el segundo punto de la Convocatoria, se pide al Ciudadano Diputado Jorge Caballero 

Román, Presidente de la Junta de Coordinación y Concertación Política, proceda a dar lectura a la 

Propuesta con Proyecto de Acuerdo, por el que se crea la Comisión Especial, encargada del 

procedimiento para la designación de dos Magistrados del Tribunal de Justicia Administrativa 

del Estado de Tlaxcala; durante la lectura con fundamento en el artículo 42 párrafo segundo de la 

Ley Orgánica del Poder Legislativo, asume la Presidencia la Diputada Fátima Guadalupe Pérez 

Vargas; una vez cumplida la orden la Presidenta dice,  se somete a votación la Propuesta con 

Proyecto de Acuerdo, dada a conocer, quienes estén a favor o por la negativa de su aprobación, 

sírvanse manifestar su voluntad de manera económica; una vez cumplida la orden la Secretaría 

informa el resultado de la votación diciendo, veintiún votos a favor y cero en contra; enseguida la 

Presidenta dice, de acuerdo a la votación emitida se declara aprobada la Propuesta con Proyecto de 

Acuerdo por unanimidad de votos de los presentes. Se ordena a la Secretaría elabore el Acuerdo y 

al Secretario Parlamentario lo mande al Ejecutivo del Estado para su publicación correspondiente.  - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Enseguida la Presidenta dice, para desahogar el tercer punto 

de la Convocatoria, se pide al Diputado Rubén Terán Águila, integrante de la Comisión de Puntos 

Constitucionales, Gobernación y Justicia y Asuntos Políticos, proceda a dar lectura al Dictamen con 

Proyecto de Decreto, por el que se expide la Ley Orgánica de la Fiscalía General de Justicia del 

Estado de Tlaxcala; asimismo apoyan en la lectura las Diputadas María Guillermina Loaiza Cortero, 

Laura Alejandra Ramírez Ortiz, Maribel León Cruz y Gabriela Esperanza Brito Jiménez, en 

consecuencia, con fundamento en el artículo 42 párrafo segundo de la Ley Orgánica del Poder 

Legislativo asume la Primera Secretaría la Diputada Maribel León Cruz; al finalizar la lectura asume 

la Primera Secretaría la Diputada Gabriela Esperanza Brito Jiménez; posteriormente apoya en la 

lectura la Diputada Mónica Sánchez Angulo, por tanto, con fundamento en el artículo 42 párrafo 

segundo de la Ley Orgánica del Poder Legislativo asume la Segunda Secretaría el Diputado Vicente 

Morales Pérez; finalmente apoya en la lectura la Diputada Reyna Flor Báez Lozano; durante la 
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lectura asume la Presidencia el Diputado José Gilberto Temoltzin Martínez; una vez cumplida la 

orden el Presidente dice, queda de primera lectura el Dictamen presentado por la Comisión de 

Puntos Constitucionales, Gobernación y Justicia y Asuntos Políticos; se concede el uso de la palabra 

a la Diputada Reyna Flor Báez Lozano. En uso de la palabra la Diputada Reyna Flor Báez Lozano 

dice, con fundamento en el artículo 122 del Reglamento Interior del Congreso del Estado, solicito se 

dispense el trámite de segunda lectura del dictamen de mérito, y se someta a discusión, votación y 

en su caso aprobación; acto seguido el Presidente dice, se somete a votación la propuesta formulada 

por la Diputada Reyna Flor Báez Lozano, quienes estén a favor o por la negativa de su aprobación, 

sírvanse manifestar su voluntad de manera económica; acto seguido, asume la Segunda Secretaría 

la Diputada Mónica Sánchez Angulo; una vez cumplida la orden la Secretaría informa el resultado 

de la votación diciendo, veintiún votos a favor y cero en contra; a continuación el Presidente dice, 

de acuerdo a la votación emitida, se declara aprobada la propuesta de mérito por unanimidad de 

votos de los presentes; en consecuencia, se dispensa la segunda lectura del Dictamen con Proyecto 

de Decreto y, se procede a su discusión, votación y en su caso aprobación; con fundamento en el 

artículo 131 fracción IV del Reglamento Interior del Congreso del Estado, se somete a discusión en 

lo general el Dictamen con Proyecto de Decreto, se concede el uso de la palabra a tres Diputadas o 

Diputados en pro y tres en contra que deseen referirse al Dictamen con Proyecto de Decreto, 

sometido a discusión en lo general; en vista de que ninguna Diputada o Diputado desea referirse en 

pro o en contra del Dictamen con Proyecto de Decreto dado a conocer, se somete a votación en lo 

general, se pide a las Diputadas y Diputados se sirvan manifestar su voluntad de manera nominal; 

una vez cumplida la orden la Secretaría informa el resultado de la votación diciendo, veintidós votos 

a favor y cero en contra; enseguida el Presidente dice, de conformidad con la votación emitida en lo 

general, se declara aprobado el Dictamen con Proyecto de Decreto por unanimidad de votos de los 

presentes. Con fundamento en el artículo 131 fracción IV del Reglamento Interior del Congreso del 

Estado, se somete a discusión en lo particular el Dictamen con Proyecto de Decreto, se concede el 

uso de la palabra a tres Diputadas o Diputados en pro y tres en contra que deseen referirse al 

Dictamen con Proyecto de Decreto, sometido a discusión en lo particular; en vista de que ninguna 

Diputada o Diputado desea referirse en pro o en contra del Dictamen con Proyecto de Decreto dado 

a conocer, se somete a votación en lo particular, se pide a las Diputadas y Diputados se sirvan 

manifestar su voluntad de manera nominal; una vez cumplida la orden la Secretaría informa el 

resultado de la votación diciendo, veintidós votos a favor y cero en contra; enseguida el Presidente 

dice, de conformidad con la votación emitida en lo particular, se declara aprobado el Dictamen con 



 

 

111 

 

 

Proyecto de Decreto por unanimidad de votos de los presentes. En virtud de la votación emitida en 

lo general y en lo particular, se declara aprobado el Dictamen con Proyecto de Decreto; en 

consecuencia, se ordena a la Secretaría elabore el Decreto y al Secretario Parlamentario lo mande 

al Ejecutivo del Estado, para su sanción y publicación correspondiente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - -Posteriormente el Presidente dice, agotados los puntos de la Convocatoria, se pide a la Secretaría 

proceda a dar lectura al contenido del acta de esta Sesión Extraordinaria Pública; en uso de la 

palabra la Diputada Mónica Sánchez Angulo dice, propongo se dispense la lectura del acta de esta 

Sesión Extraordinaria Pública, y se tenga por aprobada en los términos en que se desarrolló; a 

continuación el Presidente dice, se somete a votación la propuesta formulada por la Diputada Mónica 

Sánchez Angulo, quienes estén a favor o por la negativa de su aprobación, sírvanse manifestar su 

voluntad de manera económica; una vez cumplida la orden la Secretaría informa el resultado de la 

votación diciendo, veintiún votos a favor y cero en contra; a continuación el Presidente dice, de 

acuerdo a la votación emitida se declara aprobada la propuesta de mérito por unanimidad de votos 

de los presentes. En consecuencia, se dispensa la lectura del acta de esta Sesión Extraordinaria 

Pública, y se tiene por aprobada en los términos en que se desarrolló. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Finalmente el Presidente dice, se pide 

a todos los presentes ponerse de pie, siendo las trece horas con cincuenta y nueve minutos del 

día veintiocho de junio de dos mil veinticuatro, la Sexagésima Cuarta Legislatura, declara clausurada 

la Sesión Extraordinaria Pública, que fue convocada por la Presidencia de la Comisión Permanente 

de esta Sexagésima Cuarta Legislatura. Levantándose la presente que firma el Presidente y 

Vicepresidenta ante las Secretarias y Prosecretarios que autorizan y dan fe. - - - - - - - - - - - - - -  

C. José Gilberto Temoltzin Martínez 

Dip. Presidente 

C. Fátima Guadalupe Pérez Vargas 

Dip. Vicepresidenta 

 

C. Gabriela Esperanza Brito Jiménez 

Dip. Secretaria 

C. Mónica Sánchez Angulo 

Dip. Secretaria 

 

C. Maribel León Cruz 

Dip. Prosecretaria 

C. Vicente Morales Pérez 

Dip. Prosecretario 
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VOTACIÓN DISPENSA SEGUNDA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA PÚBLICA DEL DÍA DE HOY 

 

 

SIENDO LAS 13 HORAS CON 59 MINUTOS DEL DÍA 28 DE JUNIO DE 2024, LA SEXAGÉSIMA 

CUARTA LEGISLATURA, DECLARA CLAUSURADA ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA PÚBLICA, 

QUE FUE CONVOCADA POR LA PRESIDENCIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE ESTA 

SEXAGÉSIMA CUARTA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

 
 

VOTACIÓN 

PROPUESTA 
 

No. DIPUTADOS 21-0  

1 HERMENEGILDO MUNGUÍA CARMONA ✓   

2 DULCE CECILIA GARCÍA GAYOSSO ✓   

3 JACIEL GONZÁLEZ HERRERA ✓   

4 MÓNICA SÁNCHEZ ANGULO ✓   

5 VICENTE MORALES PÉREZ ✓   
6 LENIN CALVA PÉREZ ✓   
7 GABRIELA ESPERANZA BRITO JIMÉNEZ ✓   
8 LUPITA CUAMATZI AGUAYO ✓   

9 MARIBEL LEÓN CRUZ ✓   
10 MIGUEL ÁNGEL CABALLERO YONCA ✓   
11 FÁTIMA GUADALUPE PÉREZ VARGAS ✓   
12 BRENDA CECILIA VILLANTES RODRÍGUEZ ✓   
13 TOMÁS RIVERA LARA ✓   
14 MIGUEL ÁNGEL COVARRUBIAS CERVANTES X  
15 MARÍA GUILLERMINA LOAIZA CORTERO ✓   
16 JOSÉ GILBERTO TEMOLTZIN MARTÍNEZ ✓   
17 FABRICIO MENA RODRÍGUEZ ✓   
18 OLIVIA GUZMÁN TLALMIS X  
19 JUAN MANUEL CAMBRÓN SORIA P  
20 LORENA RUÍZ GARCÍA ✓   
21 LAURA ALEJANDRA RAMÍREZ ORTÍZ ✓   
22 RUBÉN TERÁN ÁGUILA ✓   
23 JORGE CABALLERO ROMÁN ✓   
24 REYNA FLOR BÁEZ LOZANO ✓   


